
IV. ÉVFOLYAM, 43. SZÁM ÁRA: 30 FILL.
“ .. .... .... . ..... '
SZERDA, 1955 NOVEMBER 9.

A MAI SZÁM .TARTALMÁBÓL:
A nemzetközi élet hírei (2. o.) — A szerkesz­
tőség postájából (2. o.) — Utítarisznyómból 
(2. o.) — Egy éjszakai műszak tapasztalatai 
(3. o.) — Bírálatunk nyomában (3. o.) — Vö­
rösmarty Mjliály (4. o.l Sport (4. o.) — A ta­

nács elintézte (4. o.) — Hírek (4. o.)

A forradalmi műszak legjobb bányaüzeme
Kossuth-bánya I-es üzemétől 

ebben az esztendőben ,már sok 
jó eredményt láthatott Komló. 
Úgyszólván mindenkit megelőz 
ve, niaprói-napra, hónapról- 
Ihónapra rendszeresen teljesí­
tették, sőt túlteljesítették vál­
lalásukat. Tőlük már megszo­
kottá vált, hogy egy-egy hó­
nap végén 1000 tonnákban fe­
jezik ki azt a tervenfelüli szén 
mennyiséget, amennyivel töb­
bet termettek esedékes tervük 
itól. November 1-én, már a de­
cember 2-i tervükön dolgoztak, 
s akkor azt mondhattuk róluk, 
hogy majdnem 22 ezer tonna 
szenet adta addig tervükön fe­
lül.

Az október 31-én indított 
forradalmi műszak ideje alatt 
pedig, 1903.8 tonna terven fe­
lüli szén termelésével növelték 
pluszukat, és jutottak közi&- 
lebb ahhoz, hogy még novem­
ber 2C-ra befejezhessék ezévi 
tervüket. Az I-es üzemiek te­
hát kitelték magukért. Hogy 
ez így van, nem valami csoda­
szer. Ez bizonyíték arra, hogy 
ahol íől megy a tervezés, az 
irányítás, a politikai nevelő­
munka, ott az eredmények ál­
landóan nőnek és egyenletes 
a terv teljesítése. Ezért a tet­
tükért méltán érdemeinek di­
cséretet és érdemlik azt, hegy 
példaképül állítsuk Komló va­
lamennyi bányásza elé. Példa­
képül Kovács József elvtársat, 
az üzem vezetőiét, Kollár elv­
társat, az üzem párttitkárát,

Pozsgai Ágoston elvtársat, az 
üzem, szakszervezeti elnökét, 
az üzem valamennyi bányászát, 
műszaki vezetőjét, kommunis­
táját. És kívánjunk részükre 
további sek síiként, az éves terv 
mielőbbi teljesítéséhez.*

Ez alkalommal köszöntenünk 
kell éíiizemünket is, a szénbá­
nyászati tröszt szászvári üze­
mét, abból az alkalomból, hogy 
a Szénbányászati Minisztérium 
és az iáetékes szakszervezet 
értékelése alapján, a harmadik 
negyedévi jó munkájuk jutal­
mául, megkapták az élüzem cí-

az I-es üzemnek, Béta-akná­
nak, hisz októberi tervét is 
túteljesítette és a novemberi 
versenyben, jelenleg a második 
helyen van. Ezúton nekik is 
köszöne'uBt mondunk, kiváló, 
jó munkájukért, és kérjük 
őket, hogy továbbra is ily har­
cosam, lelkesen dolgozzanak, 
mint ahogyan azt eddig tették.

Jó kívánságainkkal egyetem­
ben, sok sikert és további ki­
magasló eredményeket kívá­
nunk a frcnt.b’\.«ádck országos 
versenyéiben első helyezést el­
ért, a Béta-aknán dolgozó sok- 
szcgcs győates, Vörös János 
Öcffiitfertgádj árnak.

Látogatás Mahlerek 
munka helyén

met. Szászvár, méltó kővetője

Élüzem lett 
a Komlói MÁV szertár
Mindössze tíz ember végzi, itt a baj. Nem dolgoztak terv- 

de kommunista módra végzi, 
napi fárasztó munkáját a
kotnlói állomás szertárvézető- 
ségén. Ok irányítják az ország 
minden része felé küldendő 
szenet, melyet mozdonyok fű­
tésére használnak fel. Ök lát­
ják el anyaggal a különböző 
kemiói szolgálati ágakat, hogy 
munkájukat zavartalanul vé­
gezhessék. E munka mennyisé­
ge nem nagy, de annál na­
gyobb felelőssége. Ezen a tíz 
emberen, az ő munkájukon 
múlik, .hogy időben megkap­
ják-e a vonatok továbbításához 
szükséges szenet a fűtőházak.

Éveken keresztül sok volt

szerűen, nem teljesítették fel­
adataikat és bizony emiatt az­
óta hárem vezetőt leváltottak. 
Majd Kántor Bála elvtárs vet­
te át az irányítást, — öt hó­
napja volt ez. — Tervszerű 
vezetés mellett neki sikerült 
rendet teremtenie. Ma úgy 
működik e szolgálati ág, mint 
egy jól megolajozott gép. Ez 
a szervezett munka, jó irányí­
tás tette lehetővé, hegy novem­
ber 3-án átvehették az élüzem 
címet, melyhez Kcmló. állomás 
valamennyi vasutasa nevében 
kívánunk nekik sok szeren­
csét.

Görbe Zoltán

— Lehagyjuk Molnárékat. 
Októberben nem elégszünk 
meg a 100 méterrel — jelentet 
te ki égy hónappal ezelőtt 
Mahler elvtárs. S azóta gyak­
ran jött össze embereivel, 
hogy megbeszélje, hogyan tud­
ják leküzdeni, a nehézségeket 
és teljesíteni adott szavukat . . . 
mert október hónapra 150 mé­
ter kihajlását vállalták. Igaz, 
hogy ebből csak 132.5 métert 
tudtak teljesíteni, de ennek a 
csapat legnagyobb ellensége, 
az állandóan jelentkező víz, 
volt az oka.

A IV. szint északi főfeküvá- 
gatban augusztus óta dolgoz­
nak. Még egy-két nap és el­
búcsúznak ettől a munkahely­
től.

— Vállaltuk, hogy november 
7-re rályukasztunk az aknára, 
— mondja Dudweiler János, a 
délelőttös harmad vezetője.

nehéz lesz, de azért a 130 mé­
teren alul nem adjuk. Ez az 
eredmény meglesz november 
hónapban is — hallatszik a vá­
lasz és mindjárt utána Krakó 
elvtárs sürgető szava:

— Gyere, rakodj, én meg 
csinálom a fáit. — Felem for­
dulva még magyarázói®g hoz­
záteszi: Meg kell nyomni, hogy 
hat óra alatt a ciklus megle­
gyen.
“ — Milyen nehézségeik van­
nak a termelésben?

—- Legjobban a gyakran je­
lentkező víz akadályozza mun­
kánkat ... és a levegőhiány. 
Anyaggal rendszerint el va­
gyunk látva és ürescsállében 
sincs hiány. Csak a víz, a víz 
— sóhajt egyet Dudweiler elv­
társ és újra működésbe hozza 
a rakodógépet.

Ezekkel a bányászokkal nem 
tehetne feleslegesen beszélget-

Ismeretlen emberek között
Versenymozgalmunk egyik 

legfőbb hiányossága, hogy 
csak a kiemelkedő eredményt 
elért brigádokat, bányászokat 
népszerűsítik. A 100—105 szá­
zalékot elérő, s főleg a nem 
közve tlenü l széniét me léssel
foglalkozó emberekről megfe­
ledkeznek. Pedig becsületes 
munkájukkal ők is elősegítik 
a Komlói Szénbányászati 
Tröszt tervteljesítését. Az aláb­
bi írásunkban két ilyen bá­
nyászt mutatunk be.

ért mégsem sietjük el a dol­
got, amolyan hebehurgya mó­
don, ahogy ezt már sok he­
lyen láttam. 100—-105 százalé­
kos tervteljesítéssel, rendes, 
kifogástalan munkát végzünk. 
Olyat, hogy ez a csapás a nagy 
nyomás ellenére is túléli a 
fejtés életét.

— Terven felül n&íH számí­
tanak semmit? *

—• De. Kilenc csillét szabtak J 
ránk egy műszakban. Mi ezt J 
meg is töltjük, s ha jobb lesz! 
a faellátás, ha majd nem kell f

aahol egyenként mutogatva 
támfákat. így szólt;

— Jó vastag fák. ezek. Sokat 
bírnak ki. Látja még egyetlen 
egy darab sem tört el belőlük. 
Ez az én munkám!

Jó érzés volt nézni az öreg,: 
fenntartót,, aki büszke a mun- 
k?iára. Büszke, mert tudja, 
hogy jól csinálta ..

1.

Ha a látogató végesvégig 
..népessel” utazhatna, húsz 
percbe sem telne, máris leér­
ne. De így gyalogosan — a 
végtelennek tűnő déli főke- 
resztvágaton át, a keleti II-es 
keresztvágattól nyugatra, a 12*- 
es telepi csapásig — egy órá­
nál is tovább tart az út.

Milyen sok idő ez! És mégis 
milyen kevésnek tűnik ahhoz 
képest, hogy Kéri János elővá­
jó vájár egy hónap óta nap­
jában kétszer tette meg ezt 
az utat.

Vajon meddig teszi még? . 
Mert míg a vele szemben -r- 
az I-es keleti kereszt vasat tói 
keletre — jövő csapattal össze­
találkoznának és együttes erő­
vel a 12-es telepi szénben egy 
csapásvágatot hajtanak ki. bi­
zony jó sokáig, talán másfél 
hónapig is eltart.

— Azért mindenesetre igyek­
szünk, hogy ne tartson „jó” 
sokáig. Körülbelül 11-én befe­
jezzük a bővítést és aztán haj­
rá .. Megmutatjuk, hogy mi 
is tudunk valamit!

így válaszolt Kéri elvtárs a 
feltett kérdésre, s csillése, 
Lukács Lajos csak bólintott 
rá. Mintha csak ezt akarta vol­
na mondani:

„Úgy van bizony! Az én vá­
járomnak lehet hinni, mért 
amit megígér, azt ha törik, ha 
szakad, de meg is csinálja!”

S miközben a vájár mun­
kához készülődik, sebtében el 
is mondja, milyen tervei van­
nak a jövőt illetően:

— Tudom, hogy szükség van 
erre az új frontra és már most 
is nagyon kellene, hiszen na­
gyon jó szén van itt. De az-

— De szeretnénk legalább 
■egv nappal előbb teljesíteni 
vállalásunkat — teszi még hoz­
zá Krakó Sándor vájár, mi­
közben elsiet, hogy segítsen a 
tele csille hát cáfolásában. (Ezt 
a vállalásukat nem égy nap­
pal előbb, hanem november 4-e 
déli fél 12 óráig teljesítették.)

A szervezett munkáj. a jó 
munkamegosztást bizonyítja. a
'íapat egybehaingolt munkája, 

i Egy-két ember az

J 
Kökönyösön a 6-1. számú vá- 

érte 300 métert gyalogolni, ak- ^ 'asztókerületben, fekmiette’. ai- J
11—12fl'a- hogy Gábri Mihály elvtar* J 

f más beosztásba Budapestre tá- 
J vozott, az Elnöki Tanács elven- J 
J lelte. noverViber 20-i határidő J 
J vei a pótválasztást. Ezért fel J 
J hívjuk Kökönyös lakosságát, a;. J 
J ottlakó tanácstagok figyelmét. J 

agat uy J hogy a pótválasztás munkáin, J
10-es telepi front- J faiban, elsősorban a jelölőgyü- ( 

fenntartó'J léseken, majd a választáson te- (» 
vékonyén vegyék ki részüket, f

A. Hazafias Népfront Komló' több bányász. S erre kívánom 
Jmost tényekkel megadni a vá­
laszt:
J 1955-ben eddig, 527 bányász 
»elvtávsat utaltunk be a siken- 
Jílai éjjeli szanatóriumba. A 
J szanatóriumnak az a feladata, 
Jhogy a munkaképes, de szer- 
rvezetileg legyengült bányászok 
J részére biztcsüsa — munká- 
J luktól való elszakadás nélkül 
4— az egészségük teljes visszn- 
f illítágát, illetve munkaképte- 
í enné vállasuk megelőzését.. A 
í Teutalt négy heti ideje alatt, 
í orvosi felügyelet mellett mól 

van arra hogy a munka'utáni 
fáradságukat kipihenjék és j >, 
bőséges élelmezéssel fe?r sít- 
sék fizikai képességeiket.

Egy néhánv adat a súíy“va- 
vapodásról: Árki János 3, Bé”- 
czes Lajos g. Linder József 4, 
Musitz Béla 3, FUtor Ernő 5, 
Hó'ecz József 4 6, Mucsi Ar- 
nád 2.65, Spre'czer Györgv 3, 
Megyeri Pál 4.5 és Kiss Géza 
3 2 kilogrammot hízott négy 
hét alatt. De íey sorolhatnánk 
ezt valamennyi beutaltnál.

= —.. „ . . a szeotamher és októberben
.....  > csíné’ f l-es, 25-ös és a 26-os válasz- ébeutalt bánvászok 92 sxázalé- 
- s Gáspár bácsi két f tókerület választópolgárai szá-fka ért el súlygyarapodást. De 

. ez mellett a legfőbb betegség.

Megyei tanácstag 
pótválasztása

kor egy 
csille

I-Ia

műszakban 
szenet adunk.

2

vágat nyílegyenesen
a

. .. a
húzódna _ _. __
fejtéstől az „öreg” fenntartója 
munkahelyéig, akkor a csilié- J 
sek mindig láthatnánk, hogyan J __ ______
dolgozik Földes Gáspár, Padi,: J Bizottsága javaslata alapján s 
érdemes volna nézni, mert n»-J jelölő gyűléseket a követhez ' 

hogy a VI J napokon és 
keresatvaga- J

1 Naveniber 9rénf szerdán dél-
i . ff A-vTírx.l— z-vi* 4 rvl-x 4 TWCl *a Q -

V vilid iJVzltll} 
gyón iparkodik, hogy a VI 
szint keleti II-es 1__ _____ ,.
ta mielőbb rendben legyen.

Persze amúgy is láthatják Jutáit 5 órakor, tehát ma, a v
Hiszen napjában 60—70-sze* járiskola nagytermébe.! a 30- 
tolják el mellette a teli é? J as, 31-es, 32-es, 33-as, 34-es. 35- 
Ugygnannyiszbr az ürescsillét as, 36-os és a 37-es választó- 
Mérgelődik is magában Gág-f területek számára. Vagyis a 
pár bácsi, mert addig nem do’ pécsi út. a Mikszáth Kálmán 
gozhat. De azért nincs közte é <)utca, a Móricz Zsigmond utcr 
a csillések között harag. Tud- J i3 a ságvári Endre utca vá- 
ják. hogy egymásra T---- '. ' '
utalva. A fenntartó jó vágató1 J November 10-én, 
készít, r — 
szállít. ................
fontos az országnak.
Gáspár erről is'nyilatkozik:

i jelölő gyűléseket a következő 
■ —a, helyeken tartják

vannak J losztópolgárai számára. 
<>4«ain‘I i---  CSÜtÖrtÖ-

a csillés pedig szénét J kftn a í’ürst Sándor utcai isko- 
Mindkettö egyformán J 1^53^ délután 5 órakor, a Sál- 

Földes . ;Qj imre utca és a Fürst Sán- 
J-ior utcai választópL.gárck szá- 

Akadályoznak, akadá-J mára. Ugyanezen a napon a 
lyornak a gyerekek, de azért J Kökönyös nyugati iskoléban 
megy a munka. Naponta egy- z délután 5 óraikor, a Voroeilov 
egy támlát azért mégiscsak ki-i utca és a Mali.novsakij utee 
cserélek. J &jeje, illetve a 23-as, 27-es, 28-

— A tervteljesítéssel hogyan Jas és a 29-es választókerület
áll Földes elvtárs? J választópolgárai számára.

— 18—20 méteres havi vá-J A Kökönyös nyugati
gatfenntartással a 100 száz,3- # köziotthonban ugyancsak 
lékig verekszem magam. 
amit megcsinálok, az 
hogy egy évig nincs vele br 
Jöjjön csak, Nézzük meg azt 
részt, amit júliusban < 
tam! — _ L.L..,..1. r -----
száz méterrel hátrább vezetett, / mára.

ácsoláshoz 
szükséges fát készít' elő, a ma­
iik üréscsillét tol előre. Dud- 
veiler elvtárs pedig a PLI-.4 5- 

szovjet rakodógéppel pén­
tek alatt megtölti a csilléket.

— Milyen terveik vannak 
íovember hónapra?

— Igaz, hogy új munkahely- 
e megyünk és a kezdés kicsit

ni. Nem adnak rá időt. Csend­
ben, szótlanul dolgoznak, csak 
a gép zaja hallatszik. Egy mű­
szak alatt — amely 6 óra — 
20—25 csille követ termelnek 
ki és előkészítenek a következő 
műszákhoz, Tervük nemcsak 
mennyiségi, hanem tninőség 
terv is. Pontosan és szépen vég 
zik a biztonsági munkálatokat. 
Takarékoskodnak az anyaggal 
is. A hosszú vágatban sehol 
sem látható, e’dobá’t, — de 
még használlíató — faanyag. A 
lelkiismeretes., jó munkát jó! 
is fizetik. Mahlerük átlagos, 
nap; keresető, az utolsó két 
hónapban 133 forint volt.

A műszak váltás után kicsit 
fáradtan, porosán és vizesen, 
de jókedvűen hagyják el mún- 
kahelyüket.

a
Van-p jelentősége 

sikondai beutalásnak?
i >

nap- i 
no-«

Dr ember 10-én délután 5 óra-4 
olyar «kor a Vorosilov utca, Ma” nov J 

f oRij utca és a Sztahanov utc' J 
f átsó részére, illetve a 22-es t

a rheumatikus fájdalmak 
sikeresen gyógyultak, a lehet i 
legjobb gyógykezelés után 
Hisz’ a gyógyvizű fürdő, a 
más-zúzás, a besugárzó ok, 
mind hozzájárulnak a beutalt 
bányászok megerősödésé' ez 
ljr>v rondtenni ezt igazolja az 
alábbi levél is:

..A kiváló, ellátásom kívül, 
melyért köszönetünket fejez­
zük ki dr. Kulcsár S:indor”ak. 
a szanatórium igazgató főor­
vosának. a szanatórium vabt- 
n-ennyt dolgozójának, és a köz 
étkezte'ési vállalatnak. fel­
üdültünk úgy is, hogv naponta 
találkoztunk pécsi bínyásztá"- 
sainkkal és folytattunk eszm:- 
cserét cseréltük ki tapaszta­
latainkat. \

így nyugodtan irondba'on: 
mindannyiunk nevében, hogy 
ez a gyarapodás elő fogja se­
gíteni fizikai munkánkban az 
eredmények növelését. Pozso­
nyi László.”

*
Beszédes bizonyíték ez elv­

társak, különösen azok részé ;e 
akik eddig kétkedtek a sikoa- 
dai szanatórium hasznosságá­
ban.

KISS JÁNOS 
TB. csop. vezető.

Testvérlapjaink 
írják

Szén medencén k
,.A csolnoki I-es aknában » 

102-es Binder ifjúsági brigád 
minden tagja egy éven át tar­
totta a sztahanovista saiívtet. 
Voltak olyan hónapok is. mi­
kor 20■—30 százalékkal túl is 
szárnyalták azt. A brigád tag­
jai a Nagy Októbert Szocialis­
ta Forradotatn évfordulóján 
kapják meg e’sóizben a ..Szak­
ma lei váló dolgozója*1 kitünte­
tést és a vele jázré félhavi kei'*- 
setüliniek megfelelő pénzjutal­
mat.”

Pécsi liúnyáss
„Október első napjaiban 

megkezdték a munkát az új 
Döhler-fúrógéppel, a nyolcadik 
szinti irányvágaton. Ez a fúró­
gép nemcsak meggyorsítja a 
munkát, hanem védi a dolgo­
zók egészségét is. mert vizes­
fúrás és csökkenti a porkép­
ződést.

E hónap 10-én megkezdte 
működését az új kompresszor 
András-aknan. Az új komprest 
szór üzemeltetése naffyjelentő­
ségű, mert ezzel magasabb nyo­
más lesz, jobban mennek majd 
a fejtókalapácsok. Az új komp 
re.iszor működtetésével 0.5 
atmoszférával emelkedett a sü- 
ríte'-t levegő nyomása."

Párpalotai bányász
„A cseri bányászok a ver- 

senyfelhívásukat betartják. — 
Havi tervükkel 120.1 százalé­
kon állnak. Kiváló eiedmé.n\"t 
ér el Pintér István DlSZ-fia- 
tal 130 százalékkal. Bognár 
János 120, Simon Lajos 125 
százalékos teljesítménnyel. — 
Barna Géza 133 százalékra tel­
jesíti előirányzatát, Harkai Jó­
zsef 106, Kubik Lajos 100 szá­
zalékot ér el. A jó eredmé­
nyek ellenére a cserieknek ja­
vítani kell a front első kel 
szakának százalékain, csakis 
úgy tudják majd teljesíteni ha­
táridő előtt az éves tervet.”

Nógrádi bányász
„A nógrádi szénmedenee 

DISZ-brigádjai csaknem 12 
ezer tonna terven felüli szenet 
küldtek a felszínre a harma­
dik negyedévben. Az eredmény 
nek azonban az a szépséghi­
bája. hogy 54-ből 24 DISZ-bri- 
gád nem teljesítette felajánlá­
sát. sőt több, mint 400(1 tonna 
adósságot szerzett.

Sok brigád a fogadalom meg 
valósítása érdekében verseny­
re lép. Kovács László előva- 
iási csapata nyílt levélben szó­

lította versenyre Budavári Ká­
roly Kossuth-dijas vájár, or- 
szágoshirú brigádját. Egyik lep 
fontosabb feltételként a szén 
minősegének állandó javítása 
mellett a legkevesebb 140 szá­
zalékos teljesítmény elérését 
tűzte ki célul.”

Borsodi Bányász
,.A s-ijókazai bányaüzemben 

dolgozik Tátrai Géza csapat­
vezető 12 tagú brigádja, amely 
arról híres, hogy tervét állan­
dóan túlteljesíti. Október első 
felében a brigád átlagteljesít­
ménye 131 százalék volt, s az­
óta is terven felül dolgozik. A 
Tátrai brigád most újabb vál- 

t látások teljesítésével készül 
november 7. a Nagy Október. 
Szocialista Forradalom méltó 
megünneplésére.’*

Harc a szénért
„Ádám, János, oc anyagrak­

tár ismert „Ádám bácsija*’ Hé­
vízen üdül is ezt írja:

„Örömmel tudatom, gyógyul­
tan fogok innen távozni, erről 
a szép helyről. Nem bántam 
meg, hogy eljöttem, mert a 
gyógyulásomban elért ered­
ményre nem számífefiaw,'1
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A nemzetközi élet hírei
Szovjet vezetők látogatnak el Indiába

Az Indiai közvélemény négy A Conxners and Inriustry c. 
•megelégedéssel fogadta azt a befolyásos delhi hé'-iláp ezzel 
hírt, hogy N. A. Bulganyin, a
Szóvjetur.iió’ Minósztertanácsa- 
nak elnöke és, N. Sz. Hrus­
csov, a Szovjetunió Legfelső 
Taiiácsa etnö&ségénék tagja 
Nohru indiai miniszter meghí­
vására ez év növemjberébén — 
decemberében Indiába látogat­
nak. -

Amerikai kongresszusi képviselők 
szovetunióbeli htjukról

A U ted Sttóes News amd 
Wot.'ld Repcét c. aimecikaii fciyó 
irat, amely korántsem nevez­
hető haladónak, közölte a nem 
rég a Szovjetunióban járt kép­
viselők nyilatkozatait.

Young szenátor, Észak-Dako­
ta állam Köztársaság Párti kép 
viselői e azt a véleményét fe­
jezte ki, hegy az olyan utazá­
sok, amilyent az amerikai 
kongresszusi képviselek tettek 
Szovjetunióban, „igen haszno­
sak és elő kell, hogy mozdítsák 
a baráti, kö’csönös megértést. 
Ugyanez vonatkozik az oro­
szok amerikai utazásaira is.’*
A szovjet-amerikai kereskeda 

lem lehet,"ségelre vonatkozóan 
Ycurg .ki'jelentetite. hogy „nagy 
lehetőségek' vannak az ameri­
kai áruk, különösén mezőgaz­
dasági’ termékek és gépek ér­
tékesítésére”.

Sparkma-n szenátor, Alábama 
állam deimckrát-, fcápviseíő- 

Reális politikát!
A Rheinische-Westfalfche nek. Ezzel együtt azai'íban kiije- 

Naohrichten című •nyugatnémet
ap nemrég közölte, von Bonin 

cikikét. Ven Boriin a nemet 
hadsereg ezredese, s még a kö- 
zelmúltban a. Blank-hlvatal 
(Hadügyminisztérium) munka­
társa vólt. A cikk értékét 
emeli az, hogy szerzője a beve­
zetőben hangoztatja: „feltétle­
nül” ellene van a .szovjet be­
folyás bármiféle kiszélesedésé- ben.... ’*

Parasztok menekülnek a városba
1046—-10ö4. között a francia

fa.vakból 761 ezer ember tá­
vozott. Falusi dolgozók a közeli 
városokba menekültek., mert 
a kis- és köaépparasztck élete

Megjelent az Anyag és Adatszolgáltatás októberi száma
A folyóirat közli B. Kedrov 

és G. Gurgenidze: A lenini fi­
lozófiai örökség helyes feldol­
gozásáért! című cikikét. — A 
kommunizmus építése a Szov­
jetunióban c. rovat, a Szovjet­
unió Kcmmuni&t.a Pártjának 
közelgő XX. kongresszusával 
fcgialíkoaik. A népi aemekrá- 
eiák életével kapcsolatos B. 
Minc: Lengyelország gazdasá­
gi fejlődéséinek legtöbb prób­
áméi a jelenlegi szakaszban 

című cikke. A tőkés országok 

kapcsolatiban a következőket 
hangoztatja: „A szovjet- veze­
tők indiai .látogatása. jelképe a 
két. szomszéd ország növekvő 
érdekközösségének; a két or­
szág nemcsak egymás mellett 
•kell, hogy éljen, hanem az ed­
dig rendezetten tiamzeí.közi 
problémák megoldására is kö­
zösen kell, hogy törekedjen.’* 

je azzal az érzéssel, tért haza, 
hogy „ostoba illúzió volna 
Oroszország közeli gazdasági 
csődjében reménykedni*’.

Dvorstek saaniátor, Idaho út­
iam köziársaságpártl képvise­
lője arra a kérdésre: „megvál­
tozott-e felfogása Oroszország­
ról?*’.— így .válaszolt:
—. Igen, azit mondhatnám, igetn. 

Először is azt steretoám mon­
dani, hogy az oroszok erőseb­
bek, gazdasági .tekintetben sok­
kal erősebbek, mint gondoltam. 
Sok szóbeszéd volt arról, meny 
nyíre elmaradottak es gyen­
gék az oroszok, s hogy .semmi­
ben ssnl ' állhatják a . versenyt . .
velünk,,hegy semmit sem tud- semmivel «m magyarázható 
níik .velünk 'szam'oeáliítg'nj, betolakodásáról.
stb: Engedjék meg. hegy erre 
azt mondjam: a dolog egészen 
másként áll ... ez az Orttóg
nagy lehetőségekkel rendelke­
zik.

lenti, hogy „a •nemetek soka­
sága ma hozzánk hasonlóan 
olyan német állam megterem­
téséiben látja a Szövetségi Köz­
társaság és a Nőmet Demok­
ratikus Köztársaság gyors új­
raegyesítésének egyetlen esé­
lyéi, amely szigorú sténleges- 
ságre kötelezné magát, mind 
Kelette1, mind Nyugattal szém- 

egyre rosszabbodik. Az elnyo- 
morodás arra kényszerít.! a 
f- J'dművesek, klsvál ’ a üközők 
gyermekeit, hogy ipari mun­
kásokká váljanak.

dolgozóinak elnycmcirodiásáiról 
szói Maurfce Thorez cikke. A. 
Gylnkevics: Az Egyesült Álla­
mok gazdasága terjeszkedése 
Japánban és a japán-amerikai 
elterítetek éleződése címmel írt.

A Kultúra és Tudomány ro­
vatban Leoipold Infé.dsreik, a 
Lengyel Tudományos Akadé­
mia tagjának cikke jelent meg 
Kopernikusztól Einsteinig cím­
mel. A pártmunka kérdéseivel 
foglalkozik az „Emeljük a pánt 
oktatás színvonalút’* és J. Mor-

A háború elleni harc 
hónap a

A tokiói sajtó jelentette, 
hogy a Japán Egyetemisták 
Országos Szövetsége felszólí­
totta áz ország valamennyi 
diákját a „háború ellenes harc! 
hónap'' megszervezésére.

A Szövetség továbbá köve­
telte, hegy a japán kormány 
biztosítsa a munkát a főtlsko- 
lát végzett fiataloknak, adjon 
ösztöndíjait azoknak az egye­
temistáknak, akik anyagi hely 
zetük miatt nesm tudják megfi­
zetni a tandíjat.

olasz fiatalok 
röpiratai

Vicenisa városiban, Olaszor­
szág Északi részén különös 
esemény történt, ami izgalom­
ba hozta a város lakóit. Rend­
kívüli gyorsasággal terfedt el 

•a hír, hogy Ausztriáiból rmeri - 
kai katonák és tisztek jöttek. 
A fiatalok elhatározták, hogy 
mindenkivel tudatják, m.i a vé­
leményük a külföldi csapatok

A városban itt is. ott mer? 
jelentek a fiatalok röp:.' .. ai. 
a rendőrség elkezdte kérése a 
röpirat szerzőit s mivel nem 
találták meg őket, a rendőrség 
letartóztatta Andriolót, az 
Olasz Kommunista Ifjúsági 
Szövetség helyi szervezetének 
titkárát.

Diák kougresszus
Jövő év májusában Dzsakar- 

tá'can vagy Bandungban (In­
donézia) tartják kongresszusu­
kat az ázsiai és afrikai egye­
temisták. Nemrégiben Dzsa- 
fearta közelében Purrtzsakban 
tartotta ülését a kongresszus 
összehívására alakult Bizott­
ság. Az ülésen határozatot hoz­
tak, hogy Indonézia. India, Kí­
na, Fülöp-szisetek. Burma. Ja­
pán, Libanon. Irán és Egyip­
tom küldötteinek, bevonásával 
Nemzetközi Előkiászíúő Bizott­
ságot .hoznak -létre a konsfresz- 
szus összehívására.

dis: Vezetni aranyit' jelent, 
mint emberekkel foglalkozni c. 
cikke. Gazdasági szemléit közöl 
ezenkívül a folyóirat a brit 
biroctetan országaiban a nyers- 
ányag és c>teCmjlszerfcaTás'J.tó.rt 
folytatott angol-amerikai harc­
ról. Az olvasók kérdéseire vá­
laszolva közli a folyóirat J. 
Alesin: Hogyan üldözik agcei- 
dolaitsjjEJbadságot a,z p-merükai 
egyetemokíin című cikkét. A 
többi számhoz hasonlóan az ok­
tóberi számot is gazdag ese­
ménynaptár egészíti ki.

Lj mezőgazdasági 
rendelet jelent meg

A Komlói Városi Tanács V. B. 
Igazgatási Osztálya felhívja a föld­
művelő lakosság figyelmét a 
64/55. M. T. számú rendeletre, 
amely a földhasználók személyé­
ben és a földek művelési ágában 
bekövetkezett változásokkal kap­
csolatban a következő rendelkezé­
seket írja elő.

1. Az 3955. évi gazdalajstromban 
feltüntetett terület nagysága és 
kataszteri tiszta jövedelme alap­
ján megállapított beadási kötele­
zettség a föld tulajdonában, illet­
ve használatában beállott változás 
(adás-vétel. ajándékozás. csere, 
stb.) folytán nem csökkenthető. 
Ha az említett változás a beadási 
kötelezettség csökkentését ered­
ményezné. akkor a különbözei­
ként mutatkozó mennyiséget az 
1956 évtől kezdődően az új tulaj­
donos (használó) köteles beadni. 
Nem vonatkozik ez a rendelkezés 
tszcs-be való belépés, öröklés, il­
letve az állami tartalékföldek hasz 
nosítása következtében beállott, 
földhasználati változások eseteire.

A mezőgazdasági ingatlanokra 
vonatkozó haszonbérleti (részes­
bérleti) szerződéseket írásba kell 
foglalni és jóváhagyás végett a 
városi végrehajtóbizottságnak be­
mutatni (3 példányban)

Szántó és rét ingatlan tulajdon­
jogának átruházásával kapcsolat­
ban az engedély iránti kérelmet 
a mezőgazdasági osztály döntés 
elő+t, véleményezés védett, a. be­
gyűjtési megbízottnak köteles 
megküldeni, aki a változás enge­
délyezését csak abban az esetben 
javasolhatja, ha az úi tulajdonos 
(földhasználó) a különbözedért 
mutatkozó mennyiség tejesítését 
a szerződésben, vagy külön írás­
beli nyilatkozatban vállalja.

2. Szántó és ^ét művelési á^ban 
nviivántartott földrészleteket lege­
lőre, szőlőre, vagy bármely m's 
művelési ágra csak a 'V. B. Mező­
gazdasági Osztály engedélyével Ib­
iiét átvenni. A kérelmet a V. B. 
Mezőgazdasági Osztályán kell be­
nyújtani.
Az D)55 VT. hó 1 és a rendelet meg 

jelenése közötti időben kötött, ha­
szonbérleti szerződéseket pótlólag 
írásba k^ll foglalni és a Városi 
Tanács V. B-hez jóváhagyás vé­
gett be kell nyújtani.

A rendelet megszegése, vagy ki­
játszása 500 forintig terjedő pénz­
bírságot von maga után.

Dr. Pilisy László előadó.

A zwickaui és a komlói bányászok 
nemzetközi m u n k a versen y é t ő 1

Irta: Manfreed Dietrich
ii.

A Zwiekauban megjelenő Freie 
Presse című megyei pártlap gaz­
dasági osztályának vezetője, az 
„Uj Komló részére.

Kereken 760 bányász elv- 
táns kötelezte magát arra, hogy 
ebben a munkaversenyben és 
a Wilhelm Pieck-felajánlásban 
6 700 tonna szénnel többet szál­
lítanak terven felül. Ebből 
egyedül a 10. körlet bányászai 
3 ezer tonnát vállaltai:. 1200 
tonnát már augusztusi tervtúl- 
jesítésükben kihoztak. Mint 
sok-sok más munkaitársuk, így 
Kudrich, Lénk és Hippel elv­
társak is kötelezték, magukat, 
hogy az év végéig fejenként 
100 tonnával többet adnak a 
munkások és a parasztok sza­
bad államának és ezzel a gya­

A szerkesztőség postájából:

Vólasz „az építők problémái" 
című cikkre

Az Vj Komló 1955 október 25-i számában megjelent „Az 
építők, problémái’' című cikkünkhöz Németh István művezető 
hozzánkintézett levelében a- következő megjegyzéseket fűzz

•— A cikk reám vonatkozó részére válaszolva, közlöm, hogy 
a cikk tartalmával egyetértek, mert a művezetőnek, aki a 
munka közvetlen parancsnoka, sokkal többet kell a munkahe­
lyen tartózkodnia, mint amennyi időm nekem jut egy-egy mun­
kahelyre. A munkaidő 80—90 százalékát kellene egy munkahe­
lyen eltölteni minden művezetőnek. Ez viszont nálunk, mély­
építőknél teljesen lehetetlen, mert egy munkavezetőnek három­
négy munkahelye is van. Súlyosbítja a helyzetet még az is, hogy 

'a munkahelyek nagyon távol vannak egymástól, például az 
egyik munkahelyem Dombóváron van. A nehézségeket még az 
is fokozza, hogy munkahelyeink összes adminisztrációs mun­
káit (építési nanló, felmérési napló vezetését, felméréseket, ki­
tűzést, stb.) nekünk kell elvégezni, mivel az építésvezetőknek 
más segítségük nincs.

NÉMETH ISTVÁN 
művezető.

Csigalassúsági rekord a 26-os 
AKÖV-nél

Schwarcz György, a Komlói 
Kiskereisfcedelmii Vállalat dol­
gozója az alábbi panaszos le­
velet küldte saerfcesztősiágünk- 
be:

Október 28-án a GI—610 
rendszámú autóbusz Pécstől 
Komlóig majdnem kétszeres 
menetidő alatt tette meg az 
utat. A reggel 6.10-kor Pécs­
ről induló autóbusz 40 utasa 
.bosszankodva látta, hogy út­
közben öt más pécsi autóbusz 
is elhagyta őket. A dolgozóknak 
időben keltett volna megérkez­
niük munkahelyeikre, s a dö­
cögő, akadozó motorral ván- 
szorgó autóbusz miatt sokan 
elkéstek.

A köcsi kaiáuzától még az­
nap délelőtt megtudtam, hogy 
a Pécsi AKÖV irányítója küld­
te ki a reggeli útra a fenti 
autóbuszt, amelyet előzőleg — 
miután hosszabb vidéki útról 
érkezett meg, — már generál­

korlatban is megmutatják mély 
barátságukat a magyar nép, a 
magj’ar bányászok iránt.

De nemcsak a Martin Hocp 
Művek dolgozói akarnak eb­
ben a nemes nemzetközi ver­
senyben az élre törni, hanem 
a Marx Károly Művek dolgo­
zói is . mindent elkövetnek, 
hogy ebben a versenyben em­
berül helytálljanak.

A párt és szakszervezeti fűnk 
cionáriusok ebben a hatalmas 
üzemben is ismertették a fel­
adatokat és mindent elkövet­
nek a dolgozókkal együtt, hogy 
a verseny sikeréhez jelentősen 
hozzájáruljanak. Ebben a mun 
kájuikban jelentős támogatást 
jelentenek számukra azok a 
tan.ácsok, amelyeket az ittjárt 
magyar elvtársik ádtak néiKí.

Vizi László elvtárs, a Kom­

javításra rendelték be a javító­
műhelybe.

Mi a pénzünkért autóbuszra 
váltottunk bérletet, nem csi­
gára! Amikor az AKÖV kiad­
ja a bérleteket, kötelezettséget 
is vállal a dolgozók gyors és 
zavartalan szállításáért. Elvár­
juk az AKÖV felelős dolgozói­
tól, hogy tegyenek eleget kö- 
te’ezettségüknieik és ne enged­
jék ki a javításra szoruló ko­
csikat a forgalomba.*

Nincs mjt hozzáfűznünk eh- 
,hez a tevéihez. Az eset meg­
történt és még többször is meg 
fog történni, lia a 26-os pécsi 
AKÖV vezetői, forgalmi irá­
nyítói nem végzik lelkiismere­
tesebben munikájukat. Art az 
illetőt pedig, aki a fenti rend­
számú kocsit október 28-án 
reggel szabálytalanul irányítot­
ta, az illetékesek sürgősen von­
ják felelősségre!' (Szerk.) 

lói Szénbányászati Tröszt igaz­
gatója felvetette például: több 
alkalommal tapasztalta, hogy 
jelentős szállítási kiesések van 
nak a különféle szállítóbe’*'”" ■ 
clezések meghibásodásai miatt 
és ezeket könnyen el lehetn*? 
kerülni, ha a gépeket rend­
szeresen gondoznák. Ez a ta­
nács is segítette Késztet e’v- 
társat és szállító brigádján 
hogy vállalást tegyenek és szó:. 
lítóe.szközeiket. gépeiket Nina 
Nazarova szovjet újítónő pé: 
clájára úgy gondozzák, kezelje- 
hogy emiirtt semmi zavar se 
logyen, s öieiköltséget w 
csökkentsenek. Ugyanakkor « 
szállítószalagokat is személyes 
megőrzésre vették át az üzem­
től.

(Folytatása' következik)

Már az első alkalommal, 
."jmikor a bányásznapi ünnep- 
üégeken benrxjártunk, megfo­
gott éz a hatalmas épület 
henniiiricet, szép arányaival, 
•“•xierh berendezésével, klasz- 
míJteus Ízléssel berendezett tee- 

<*; így külön orom volt 
szamunkra, árakkor JSlraiiuik eiv- 
•yw jo.vftsolta, hogy nézzük 

í,»rxjöan ezt a kultúrléte- 
.Tftröértyé, amelyre méltán büsz 
v* s hatalmas mű minden dol- 
z.r.éj.’i.

Schteiffer elvtárs, ez a 
’. “tte, ’ csupti temperamentum 
v.ut-irtgazgató, volt a vezetőnk 

.♦ Jtótwieletes épületben, meiy- 
földszintjén az ivó- és ét- 

K-z"<helyi»égek, első emeletén 
-■.hatalmas nagytermek és há­
rom. kisebb terem, foglalkozó- 
arobákkal, második emeletén 
,>ed-ig a legmodernebbül beren- 
■ lezett S’túdióhelyiség, televízi­
ós helyiség, ének- és zenekari 
n: óbaszobák és több kisebb 
’ “lyisóg volt. Gyönyörű fekvé­
sű nyugati teruasza a városra, 
a keleti pedig a hatalmas kok­
szolóra nézett.

Ennek a gyönyörű épületnek 
a helyén valamikor — mint 
ahogy Schleiffer elvtáns el­
mondotta,- — egy kis épületecs 
ke volt, mentőfelszereiésekkel 
és egyéb tárolásra ítélt holmik­
kal tömve. 1951-ben adták át 
.endelletésének a demcikrácia 
ajándé'- át a Marx Károly Mű­
vek dolgozóinak, akik a mun- 

kaversenvben és a haladó mun 
kaimódszerek elterjesztésében 
egész NDK-ban vezető szere­
pet* vittek.

A hatalmas nagyterem mo­
dern klímatizáló berendezése, 
vagy a hangberendezés öt-teles 
rejtett megoldása, a kitűnő 
akusztika, a jó látási lehetősé­
gek mind arra mutatnak, hogy 
avatott tervezők munkája igye 
kezelt a legjobbat adni a leg­
kiválóbbaknak, a bányászok­
nak. Éppgn akikor tartotta a 
városi pártbizottság is érte­
kezletét a ‘kistorembon és szü­
net volt. A dekoráció neme­
sen egyszerű, de igen ízléses 
volt és a kis-tórembön féllkör- 
alakban elhelyezett asztalok 
mindegyikén friss csokor virág 
illatozott.

A Bauman Zi-mmer a kultúr- 
ház egyik? büszkesége, nemes 
cseresznyefa’ burkolatával, gyö 
nyörű függönyeivel és finom 
tónusú festésével kiemelkedik 
a termek. közül.

Engem nagyon, nagyort ér­
dekelt a stúdió helyisége, hi­
szen .amikor az üzemben jár­
tunk szinte fejbevágott az a 
tiszta, érces hang, amely a lég 
frissebb tenmelési eredménye­
ket közölte és ellentétben a mi 
hazai tapaszta’, atainkkal nem 
sercegett, nem torzított, ' de 
tiszta és érces zeirigésével .ki­
tűnően agitált. Nos, elmondha­
tom. várakozásomban ■ nem is 
csalódtam. A mintegy 8x8 mé-

UTITARISZNYÁMBÓL...
Irta: Szigeti István

XI.

A „Marx Károly Mővek“ Kultúrházában
teres irányító szobához még 
egy kisebb és egy nagyobb fel­
véteti helyiség tartozott, a leg­
modernebb akusztikai elvek 
szerinit haiigszigetelvc, arai pe­
dig a keverőasztalt, az ellen­
őrző műszereikéit, a jnagneteéo- 
nokat és egyéb hangtechnikai 
dolgokat illeti, azok bizony 
minden elképzelésemet felül­
múlták. Maigesfcfcú a-utetnatí- 
zálás jellemzi. A stúdió és a 
finom diófaburkolatú berende 
zések között összesen egy elv­
társnő ült nagy nyugalommal, 
időnként egy-egy fehér gombot 
megnyomott ellenőrzésiképpen, 
egyébként hangszín és hang­
erő teljesen automatikusan ál­
lítódott be.

Sóvárogva néztem a teljesen 
új Agfa-Wolfen magnószala­
gok sorozatát a tartalékszek- 
rénybín, a tökéletes magnó­
katalógust, ahol az iindulóze<né- 
től az operazenén át a tánc­
zenéig több tízezer méter kész 
anyag van, megfelelően és 
azonnal adáskészen csoporto­
sítva. Ugyanakkor nagyon tet­

szettek a riportok is, amelyek 
a kicsiny táskamagnóval ké­
szülték, amely olyan kicsike, 
mint egy női divatos válltás­
ka, súlya mintegy' 1.5—2.5 kg, 
nem kell hozzá más, mant egy 
ügyes riporter, mert száraz­
elemmel működűk, teljesen zárt 
és 8—10 tekercs felvételére (3- 
4 órás műsor) alkalmas! A mik 
rofon pedig olyan kicsi volt, 
mint a hüvelykujjam, mégis 
tökéletesen tiszta felvételeket 
kapnak vele. Hej, gondoltam, 
de jó is lenne ilyen okos kis 
magnoberendezés nekünk is 
otthon: nyugodtan be lehetne 
menni a legsújtólégesebb fej­
tésbe — elővájásba is és ripor­
tokat lehetne a dolgozókkal, 
vezetőkkel készíteni, mennyi­
vel életszerűbbek tennének a 
riportok, mennyivel frissebbek 
és elevenebbek. De reméljük, 
mihamarabb mi is kapunk 
majd egyet-kettőt.
Számcmre. a déf.utáin fénypont­

ja volt a televízió megtekinté­
se, és a televíziós adás meg­
nézése. A készülék, amely már 

sorozatban készül régóta az 
NDK-ban a közkedvelt „Rem- 
brand” volt. Gyönyörű pácolt 
dió házban, a képsíkja 35-25- 
ös volt, amely kitűnő látási le­
hetőségeket adott. A képéles­
ség és a hangtisztítás beállítá­
sára külön állítógomb szolgál. 
A készüléknek közvetlen UKW 
(ultrarövid hulláim) becsatlako­
zója van, a vételhez különle­
ges televíziós és UKW anten­
na szolgál.

Amíg a műsorkezdés ideje 
megjött kísérőnk elmondotta, 
hogy az NDK-ban hét televí­
ziós adó, illetve közvetítő ál­
lomás van, mégpedig: Berlin- 
Staudtmitte, Berlin-Grünau, 
Leipzig, Dresden. Kari Marx- 
Stadit. Brcoken, Insesbeirig, de 
még 1955 IV. negyedévben be­
lép a most felszerelés alatt ál­
ló Mecklenburgban és Kari 
Marx Stadtban épülő új televí­
ziós stúdió, illetve közvetítő ál­
lomás is. A televízió állandó 
adásakor délelőttönként kísér­
leti adások keretében filmeket 
és közleményeiket ad az iparés 
kereskedelem részére, a szóra­
koztató adások 15 órától 22 
óráig futnak rendszerint a 
berlini, vgjgy jeipzigi stúdióból 
a közvetítő állomások segítsé­
gével.

Aznap este a Marisa című 
csehszlovák drámát játszották 
a művészek, akik Pesten lát­
hattuk a magyar televízió kí­

sérleti adásait, azoknak ineg- 
döbbentően tökéletes volt a 
műsoradás mind képanyag, 
mind hang szempontjából. De 
nem volt az az igen nagyigé- . 
nyű német szakembereknek, 
akik sokkalta tökéletesebbet 
akarnak adni televízión, ezért. 
növelik a közvetítőállomások 
számát és ezért állítanak egy­
re több televíziós riporter­
kocsit a közvetlen riport szol­
gálatába. Egy ilyen riporter­
kocsi egyébként maga is egy 
teljes adóberendezés, keverő­
asztallal, önálló frekvenciával, 
amely adását a legközelebbi 
nagyadóig sugározza, ott erősíti 
vételképessé.

Érdekes, ho>gy az NDK Posta 
és Táviközlésügyi Minisztériu­
mának illetékes főosztálya ja­
vaslatára kormányrendelet jött 
ki, amelynek értelmében a te­
levíziós vételre legtöbb zavar­
forrást jelentő autók elektro­
mos berendezéseit zavarmen­
tesíteni kell. ■ A hatalmas lé­
pést jeleutő rendelet szerint 
azokat a gépkocsikat és moto­
rosjárműveket, amelyek nin­
csenek 1955 december 20-ig el­
lenőrzött zavarmentesítve, nem 
szabad használói! Ez forradal­
mi lépést jelent a magas frek­
venciájú adások minőségi ja­
vításában. Úgy vélem, annak­
idején ez így tesz nálunk is, 
amikor majd a pécsi televíziós 
közvetítő műsorát mi is tisz­
tán láthatjuk Komlón ., j
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Egy éjszakai műszak tapasztalatai Bírálatunk nyomában

Kossuth-bánya Il-es üzemé­
nek területén járunk. Este 
van. Az óra már 11-et mutat. 
Csizmáink még serényen me­
rül meg a néhány helyen foly- 
dogáló, iszapos víziben, majd a 
sáros, latyakos talajon. Á vá­
gatokban, úgy a VI., mint a 
VII. szinten, mindenfelé 
csend. Mintha nem is dolgoz­
na senki.
Mi lehet az oka, ennek a szo­

katlan csendnek? Hamarosan 
megkapjuk rá a választ.

A VI, szint n; „gáti II A. 
keresztvágatoan dolgozik Ko­
vács Ferenc harmadvezetővel, 
a 103-as csapat. Már éjjel fél 
12 van, de .még nem nagyon 
dicsekedhetoeik teljesítmény­
nyel. A' csapat tagjai, — úgy 
ahogy — végzik munkáfúkat. 
Problémájuk van, — mert hi­
szen gyakran összegyűlnek ta­
nácskozni, — kérdésünkre 
mégsem tudnak -különösebbet 
mondani.

— Várjuk a fát az ácsola- 
sokhoz — közli velünk áz 
egyik idősebb vájár s hang­
jából nyugalom csendül ki, 
mint aki annyira biztos, hogy 
az időben meg is érkezik. Per­
sze azt csak mi

láttuk, hegy a fahordok mi­
lyen kényelmesen ülnek egy 
rakás fa tetején

és várják, hagy néhány köteg 
szalmát szállítsanak előbb el. 
A megjegyzés, a felelőss-égre- 
vonés teljesen céltalan, mert 
kifogást mindenre tudnak 
mondani.

Nem nagyobb a munkakedv 
az I-es keleti, keresztvágatban

Milyen segítséget adnak a tervteljesítéshez, a segédüzemek ?
A szénosztályozó vezetője, Suszter elvtárs 

ezt mondotta :
Az, hogy a termelőüzemek, és bányászaink teljesíteni tudják 

tervüket, nem kis mértékben függ a segédüzemek munkájától 
is- Amikor felkerestük az üzemek vezetőit, célunk az volt, hogy 
megtudjuk: milyen segítséget adnak közvetlenül, vagy közvet­
ve a terv teljesítéséhez, illetve milyen terveik vannak, hogy 
jobbá tegyék munkájukat^

A gépüzem vezetője, Vilk elvtárs 
így nyilatkozott:

— A mi feladatunk részben 
az alkatrészek gyártása, rész­
ben pedig az üzemeltetés biz­
tosítása. Ahhoz, hogy mi is elő­
segítsük a bánya tervteljesíté­
sét, jelenleg igen nagy problé­
mát akarunk megoldana. Ez 
pedig a bánya víztelenítése. — 
Sajntfe, elég gyakori az üzem­
zavar, — a víz miatt — főleg 
a szivattyúknál. Már a gyakor­
latban is kipróbáltunk egy újí­
tást. melynek segítségével a 
szivattyú az iszapot és a vizet 
is egyformán elnyomja. Ebből 
a szerkezetből, még november 
hónapban újabb 4 darabot ké­
szítünk. Azonkívül csővezeté­
keket építünk és a zsompokból 
ezeken keresztül vezetjük le a 
vizet.

Üzemzavar azonban nemcsak 
a víz miatt adódhat, hanem a 
gépek hanyag kezelése miatt 
is. Éppen ezért üzemünk 5 leg­
jobb dolgozója patronálást vál­
lalt, mely szerint lent a bá­
nyában, a gyakorlatban mutat­
ják meg munkatársaiknak, ho­
gyan ke.ll helyesen kezelni a 
gépet.-

Az üzemvezető kijelentésé­

Az egészségvédelem mindenki kötelessége
A szocializmus építésében a kollektív 

szellem érvényesülése, a siker egyik 
biztosítéka. Hangsúlyozottan az, amikor 
egészségünkről, következésképpen a 
munkabírásúnkról van szó. Még is azt 
keil tapasztalnunk, hogy ebben a vonat­
kozásban a feladatok megoldásának egy- 
behangolása igen gyatrán érvényesül a 
vezetésre hivatott és példamutatásra 
kötelezett egyes tömegszervezetek veze­
tősége részéről. Ennek következménye, 
hogy szégyenletesen kevés azoknak a 
lelkes aktíváknak száma, akik minden 
elismerést megérdemlő áldozatkészség­
gel a közösség érdekében feladatokat 
vállaltak és vállalnak.

A párt és a kormány célkitűzései csak 
irányt mutatnak. A mi kötelességünk 
és mindenki feladata megtalálni a leg­
aktuálisabb megoldásra váró problémá­
kat és a lehetőségeket, mely a problé­
mák . f elszámolásának lehetőségét ígéri. 
Komló kiemelt szocialista bányaváros 
es ez a körülmény példamutatásra köte­
lez. Nemcsak a termelés vonalán, ha­
nem minden vonatkozásban és nem 
utolsó sorban az egészségvédelem te­
rén. Es ez természetes is. Hisz a terme­

lés eredménye és folyamatossága a dol­
gozók egészségén és munkabírásán mú­
lik. Meg kell értse végre mindenki, akit 
illet, hogy „a legfőbb érték az ember” 
a szocializmusban nem jelszó, hanem 
komoly értelmet nyert megállapítás. 
Bizonyság erre városunk egészségügyi 
intézményei: a modern rendelőintézet, a 
szülőotthon, a napköziotthonok, az elő­
reláthatólag még ez évben megnyíló 
új minta-bölcsőde és végül az ideiglenes 
kórház, melynek előmunkálatai már 
folyamatban vannak és jövőre üzemel­
tethető lesz. Mindez azonban még nem 
elegendő ahhoz, hogy az egészségvéde­
lem minden vonatkozásban maradékta­
lanul érvényesüljön. Nem elegendő a 
zavartalan orvosi ellátás biztosítása 
sem. Elengedhetetlenül szükséges az is, 
hogy az illetékes szervek egészségvé­
delmi munkájába szervesen bekapcsolód 
janak a közvetlen érdekelt dolgozók is. 
De ne csak feltárják az észlelt köz­
egészségügyi és egyéb egészségügyi vo­
natkozású hiányosságokat, hanem kon­
krét javaslataikkal adjanak meg min­
den tőlük telhető segítséget a hiányos­
ságok felszámolásához.

üldögélő 3 csillés között sem. 
A változatosság kedvéért, az 
egyik ül, a másik pedig végig­
fekszik a csillében.

— Mire várnak?
— Üres csillére. Ha nincs 

üres csille, nem tudunk tölte­
ni. — Hangjuk kicsit sem 
bosszankodó, a tétlenséggel 
eltöltött órák miatt. Néhány 
méterre tőlük egy csille áll, 
mely még félig sincs megtölt­
ve. Ez a csille már csak így — 
negyedrészig kihasználva — 
keiüi a napszintre.

Teljesen helytelen az üres­
csille ellátással kapcsolat­
ban, az a „szervezés”, ame­
lyet a VI. szinten láttunk.

Addig, amíg a keleti kereszt­
vágatban ürescsille hiány van, 
a nyugati fe-küvégaVban 45— 
50 üres csille is áll. Az egyik 
helyen^ok, a másik helyen pe­
dig egyáltalán nincs csille­
készlet. Jellemző az éjszakai 
csapatokra, hogy legtöbb he­
lyen elhanyagolják a fenntar­
tási munkálatokat és inkább 
termelnek. így aztán érthető, 
hogy a nappalos harmad miért 
nem tud időiben kezdeni.

Ahogy tovább megyünk a 
„B” mezőben, a 406-os csapat 
munkahelyét látogatjuk meg. 
Itt sem vesszük észre, hogy 
nagyobb szorgalommal dolgoz­
nának, mint. máshol. Az idő 
már elég jól eltelt, lassan már 
reggel lesz, de még nem sok 
eredményt értek el.

— A terv, 30 csille; ez meg 
lesz. — monda Bódis János 
harmadvezető. Mi azonban 
úgy gondoljuk, — és ezt ők is 

hez. Kriszt elvtárs még hozzá­
teszi:

A javítási munkálatoknál 
legtöbb baj a rázóesúszdával 
van. Mivel nem állt mindig a 
megfelelő mennyiségű alkat­
rész rendelkezésünkre, ezért 
újabban a rázócsúszda motor­
jait házilag készítjük el. Az 
utolsó másfél hónap alatt már 
két sajátgyártmányú motort 
adtunk át a bányának. A gya­
korlat azt mutatja, hogy nem­
csak olcsóbb ezek előállítása, 
hanem jól be is válnak. Hogy 
a gépek karbantartását időben 
el tudjuk végezni, TMK-rész- 
legünk rendszeres ellenőrzést 
tart a munkahelyeken. így nem 
várjuk meg, míg azok hasz­
nálhatatlanokká válnak, .ha­
nem időben elvégezzük a szük­
séges karbantartást. Az alkat­
részeket igyekszünk előre el­
készíteni és tárolni, hogy ezzel 
is gyorsabbá tegyük a gépek 
javítási munkálatait.

(A VI. üzem után megláto­
gattuk a termelő üzemek me­
chanikusait, akik nem tettek 
különösebb panaszt a gépüzem 
munkájára. Szerte.) 

tudják, — hogy kevesebb ül- 
dögéléssel, szorgalmasabb mun 
kával műszakonként többet is 
tudnának termelni.

A továbbiakban
jólesősen tapasztaltuk, hogy 
akad olyan munkahely is, 
ahol a fenntartási munkála­
tokkal jól foglalkoznak.

A VI. szint, nyugati 8-as tele­
pi frontfejtésben hősies mun­
kát végez, Harsányi János csa­
pata. Az összeomlott részen, 
kiszakadt ácsolatok, lógó tám- 
fák alatt dolgoznak, hogy mi­
nél előbb rendibehozzák a fej­
tést. A biztosítás mellett, az 
anyag bekészítéséről sem fel- 
ledkeznek meg.

Meglátogattuk még, a VII. 
••■zinten a 112-es csapatot is. 
Az emberek itt is szótlanul 
dolgoznak. Szakács Mihály 
csapatvezető utasításait azon­
nal végrehajtják. Jó a munka­
szervezés, helyes a munkameg 
osztás. Első feladatuknak a 
biztonsági munka elvégzését 
tekintik. • A keresztácsolatot 
már elhelyezték és hamaro­
san készek a csúszda átrakása 
val is. A kaparószalag még a 
délutános műszakban elsza­
kadt. Este fél 9 óta javítja 
három szakmunkás, de kevés 
eredménnyel. Hohn Antal har- 
madvezető aknász, néhány bá­
nyász segítségével egy-kettőre 
megjavítja a szalagot és így, 
most már ez sem akadályozza 
a termelést. A sok kényelmes 
munka és tétlenség után, jól 
esik látni Szakácsék szorgal­
mas munkáját.

— Nekünk legfontosabb ten­
nivalónk az üres csille mielőb­
bi visszaadása. Sajnos, előfor­
dult már olyan eset, hogy kés­
ve adtuk vissza a csilléket, — 
azonban ilyenkor vagonhiány 
miatt nem tudtuk ki dönteni a 
szenet.. A MÁV felé naponta 
reklamálunk, de sokszor ered­
ménytelenül. Előfordult már 
az is, hogy nem a vagonhiány, 
hanem az összetorlódott szál­
lítás miatt nem biztosíthattuk 
az üres csillét-, mert gépeink 
nem bírják el a túlzsúfolt szál­
lítást. Nagyban megkönnyíte­
né munkánkat, ha rendszere­
sen — ahogy a termelés meg­
indul — már a műszak elején 
is, küldenek a tele csilléket.

— Milyen módszert kíván­
nak alkalmazni, a munka meg­
javítása érdekében?

Kaposvölgyi elvtárs a szállítási üzem 
nyilatkozata z

munkahelyre küldhessük, út­
vonalainkat szabaddá tettük és 
megtisztítottuk. A palát tartal­
mazó csillét az aknától egye­
nesen a paladöntőre visszük, s 
így azonnal felszabadulnak az 
üres csillék.

Az anyag ekátással kapcso­
latban, a fa szállítására külön 
mozdonyt állítottunk be és ez­
által meggyorsítottuk a bánya 
faellátását.

A téli szállítással kapcsolat­
ban, van mpg néhány problé­
ma, de reméljük, hogy a tröszt 
segítségével meg tudjuk tenni 
a szükséges intézkedéseket.

vezetőjének
— Akad még probléma, az 

üres csille ellátásban, de azon 
vagyunk, hogy ezeket meg- 

, szüntessük. Üzemünknél 3651) 
csille van, ezzel Anna-aknát, a 
zobáki vágatot és Kossuth-bá- 
nyát kell kielégíteni. Egy csil­
lének átlag másfélszer kell meg 
fordulnia és körülbelül 12 km- 
es utat megtennie. Ahhoz, hogy 
az igényeket teljes mértékben 
ki tudjuk elégíteni, több csille 

. kellene. Többször kértük már 
a beruházó vállalatot, hogy 
készletünket ki tudjuk egészí­
teni. Eddig azonban csak ígé­
retet kaptunk. Hogy a meglé­
vő üres csilléket gyorsan a

— Ebben a hónapban napi 
tervünk. 500 csille. November 
7-re vállaltuk, hogy naponta 5 
csillével adunk többet. Tegnap 
5 helyett 10-et adtunk — 
mondja Szakács elvtárs.

S ahhoz, hogy ez a brigád, 
ne csak néhány nap, hanem 
egész hónapiban teljesíteni tud­
ja tervét, — sőt túlteljesíteni
— sokat segít a fenntartó csa­
pat munkája is. November fi­
án, a kaparószalag szakadása 
miatt, a délutános harmad 
csak 180 csilié szenet tudott 
kitermelni. Szakácsék miután 
elvégezték a pótácsolás-t, át­
rakták a csúszdát, bekészítet­
ték az anyagot, hozzáfogtak a 
hiányzó szénmennyiség terme­
léséhez. Jókedvűen, szorgal­
masan végezték tovább mun­
kájúkat.

— Nálunk nincs semmi baj
— mondja mosolyogva Hohn 
elvtáre és-jólesősen tölti el az 
a tudat, hogy a helyesen meg­
szervezett munka.az ő érdeme 
is.

Jó volna, ha minden éjsza­
kás csapat szívén viselné a 
nappalos harmadok termelé­
sét, a fenntartási munkála­
tok elvégzését.

A tapasztalatok azonban azt 
bizonyítják, hogy jó néhány 
ét'jeles brigád hanyag munká­
ja. szervezetlensége is hozzá­
járult ahhoz, hogy október hó­
napban a III-as üzem csak 
84.7 százalékra, a Il-es üzem 
pedig 88.8 százalékra teljesítet­
te tervét. .

— A napokban, üzembehe­
lyezzük a nyers széntároló­
bunkereket. Ezekben minden 
•szenet összekeverünk, és így 
egyforma minőséget kapunk. 
Előnye az,• hogy vagonhiány 
idején is, a gázszenet fel tud­
juk dönteni. Sok probléma 
volt a poros diószénnel, amit 
csak lecsökkenteti áron tud­
tunk értékesíteni. Jelenleg gyár 
tás alatt van egy olyan szerke­
zet, melynek segítségével por- 
talanítjuk a szenet és így azt 
a megfelelő áron tudjuk elad­
ni.

Megjegyzésem az: ha a va­
gon rendelkezésünkre áll, és 
a tele csilléket lehetőleg egyen­
letesen szállítják, mi mindent 
elkövetünk, hogy időben visz- 
szaadjuk az üres csilléket.

Az egészségvédelem és a betegségek 
megelőzése a szocialista társadalomban 
súlyponti probléma. Ezért szívügye keli 
legyen a város irányító szerveinek, az 
üzemek és vállalatok vezetőinek, hogy 
az egészségügyi problémák az élvonal­
ban legyenek értékelve és minél előbb 
megoldást nyerienek. -Annál is inkább, 
mert a közömbösségnek, vagy a problé­
mák leértékelésének súlyos következmé 
nye mutatkozhat a termelésben is. Hisz' 
ha a bányász átlag 15 csille szenet ter­
mel naponta, az elégtelen egészségügyi 
viszonyok vagy munkavédelmi hiányok 
következtében betegállományba kény­
szerült 100 bányász 1500 csille szén ki­
esését jelenti a napi termelésből. Ezért 
elengedhetetlenül szükséges, hogy az 
üzemek és vállalatok minden vonatko­
zásban biztosítsák a dolgozók részére 
úgv az ellátás, mint a munka-körülmé­
nyek vonalán a megkövetelt szociáJfe 
normát. Szűnjön meg ---B-e ez =z áldó­
ián állapot hoev hatósági intézkedé­
sekkel kelljen kényszeríteni egyes fe­
lelős személyeket a legelemibb köz­
egészségügyi követelmények és munka­
védelmi rendelkezések betartására.

Közismert és számunkra 
meglehetősen sajnálatos tény, 
hogy gyalogos közlekedésünk 
körülményei nem valami ró­
zsásak. En profánul és egysze­
rűen sárosnak nevezném eze­
ket a körülményeket, ha már 
legalább egy éve Komlón tar­
tózkodnék, De miután ..csak'’ 
két hónapja gyúró n, fogász- 
tom Komló kárörvendően cup­
pogó latyakját, ezért ,a sárról 
’nt-ább hallgatok.

Azonban bármennyire is 
úio ic latyak-taposó vagyok, 
sáriszonyo n és józan eszem 
együttes tiltakozását nem tu­
dom elhallgatni a komlói sá~- 
talanítással kapcsolatban.

Már hetek óta nem alszom.. 
Hosszú idő óta étvágytalanul, 
méla undorral tolom félre asz­
alómon. a legfinomabb falato­
kat .. Lefogytam, lesoványod­
tam; Karikás szemeim má­
niákus révületben villognak.... 
íróasztalomon naponta szemét- 
t-o°á.rniii csikk bizonyítja, hogy 
lázas erőfes’ítéss'd, picinyke 

kitart/-) töröaetésé- 
vel próbálom megfejteni a 
Nagy Titkot: miért lapátolták 
Komló főutcájának közepéről 
a sarat az úttest szélére, vamj 
fel a járdára? Mi <-»’ a rejté­
lyes, közönséges földi halandó

Az illetékes nem jelentkezett
Az „Üj Koanló” szeptember szóbanforgó helyiségeket. De

6-í számában .. „Mi az okia?‘‘- 
címmel cikket közöltünk a kö- 
könyösí postahivatalban ural­
kodó lehetetlen állapotokról. 
Megoldásként megjegyeztük, 
hogy ideje volna végre átköl­
tözni a már régen elkészült 
114-es számú épületbe.

Bírálatunk azonban úgy ha­
tott mint a sivatagi pusztába 
kiáltott szó. Nem reagált rá a 
kivitelező 49-es 'Építési Válla­
lat. Enin-ek ellenére mégis meg­
tudtuk, hogy ő a ludas.

A 49-es Építési Vállalat ta­
valy decemberben adta át a

Intézkedtek
Októben 18-i számunkban 

„Kétszázötvenezer forinthever 
a sárban, s nem hajol le érte 
senki” — címmel írtunk a szén­
osztályozónál helytelenül tárolt 
guimihevederről.

Az írás megjelenése után az 
illetékesek intézkedtek is, A 
sárban kígyózó hevedert esszbe­
tekerték és deszkával, szigete­
lőpapírral azt be is fedték.

Még a „fülük botját" sem mozgatták!
Szeptember 27-i számunkban 

Görbe Zoltán elvtárs tollából 
„Intézkedéseket kérünk!” cím­
mel levelet közöltünk. A levél­
ben Görbe elvtárs leírta, hogy 
Kenderföldön az Arany János 
utca és a Vörösmarty utca kö­
zött nemrég befejezett, üzlethe­
lyiségek sorsával senki sem 
törődik. S hogy ez így van, azt 
a tények is bizonyítják.

Csaknem másfél hónap telt 
el az írás megjelenése óta, de 
intézkedés még most semvtor- 
tént. 'Pedig elkelne már. Új­
bóli látogatásunkkor egy sereg 

A lelkiismeretlenség és a felelőtlenség
Az „Uj Komló" október 4-i

számában Cserháti Gyula ta­
nár aláírásával cikket közöl­
tünk a Kökönyös nyugati is­
koláról. Cserháti elvtárs írása 
egy sor hiányosságot tár nap­
világra. De azok kijavítására 
úgy a kivitelező, mint a beru­
házó nem mutat hajlandóságot.

A Karbantartó Vállalat által 
megkezdett földmunka még 
mindig csigalassúsággal halad. 
A tornaterem felszerelése ügyé 
ben — ez nagyobbrészben a

Gyorsan intézkedett a posta
Dicséretére válik a pécsi pos­

taigazgatóság vezetékes . rádió 
osztálya dolgozóinak, . hogy 
legutóbbi számunkban megje­
lent „Újból a vezetékes rádió­
ról” című cikkünkre; hamar 
intézkedtek. Még helyesebb 
az, hogy a felsorolt hibákat el­
ismerték. s inam takarózták 
mással — mint ahogy azt már 
a komlói vállalatoktól meg­
szoktuk.

A Pécsről kiszállt vizsgáló­
csoport megállapította, hogy a 
posta és a hely i rádió közötti 
vonal zárlatossága rontotta le 
a vezetékes rádió adásainak 
minőségét. Ezt a hibát már ki 
is javították. 

Többet ésszel —

olyan állapotban, hogy az üze­
meltető megbízottjának, Jankó 
Andrásnak több kifogásolni­
valója volt. Ez be is Ikerült a 
hiányjegyzékbe. De ebből egy 
üvegfal és egy kiadóablak még 
ma sem. készült el. Ezért hát a 
késedelem.

Most csak azt kérdezzük a 
49-es Építési Vállalat vezetői­
től: meddig tűrik még, hogy az 
ő hanyagságukból olyan posta 
legyen Kökönyösben, mely szo­
cialista városiunk szégyenére 
válik?

ugyan, de ...
Ez tehát még rendben volna. 
Azonban egy cseppet sem va­
gyunk megelégedve azzal, hogy 
a -beruházó csoport nem ne­
vezte meg, ki volt ezért a fe­
lelős, s hanyag munkájáért mi­
lyen büntetésben részesült? 
Vagy egyáltalában alkalmaz­
tak-e felelősségrevonást? A vá­
laszt türelmetlenül' várják ol­
vasóink.

gyerek próbálta tó a fehérre 
meszelt falakon, hogy melyik­
nek nagyobb a lábnyoma. Ilyen 
játék közlőén, persze szorgal­
masan törik össze a hatalmas 
üvegablakokat, .leverik a csem­
péket, a kilincseket és össze­
zúzzák a mosdókagylókat.

Úgy értesültünk a Komlói 
Kiskereskedelmi Vállalat át­
vette már ezeket a helyisé­
geket. Miért nem intézkedik 
hát a társadalmi tulajdon meg­
védése érdekében? Vagy talán 
mindegy, hegy csínytevő gyere­
kek miatt ezrek mennek 
tönkre?

netovábbja
tervező hibája, aki nem gon­
dolt arra, hogy 590 gyerek kö­
zül egynéhány tornázni is sze­
retne — . még mindig csak 
levelezés folyik. (Más megoldás 
talán nincs?) Ezen kívül egy 
csomó építőmestert hiányosság 
/lapról-napra újfent bosszantja 
az iskola nevelőit és gondno­
kát. Szóltok már az illetékes 
építésvezetőnek, de az felelőt­
lenül csak a vállát vonogatja. 
ahelyett, hogy gyorsan Intéz­
kedne. Vajon még meddig?

Azonban más hiányosságokat 
is észleltek. Ezek főbb okozói 
azok a felelőtlen hallgatók, 
akik a mukásszállásokon cipő- 
pasztás dobozokkal, telefon­
kagylókkal és utcai hangszó­
rókkal kísérleteznek. Sok he­
lyen pedig — a legényszállá­
son — légpuskával lövöldözik 
össze a falon lógó dobozokat. 
Persze így zárlat keletkezik, s 
az utánuk következő 100—150 
hallgatónak alig, vagy egyál­
talán nem szól a rádiója. ■

A posta arra kéri a lakossá­
got, 'hogy a további zavarok 
elkerülése céljából a fentiek­
hez hasonló visszaéléseket je­
lentsék be a komlói posta ve­
zetékes rádió csoportjánál-.

mint lapáttal
előtt megfoghatatlan elgondo­
lás, amely a Köztisztasági Vál­
lalat dolgozóit erre e nem s 
önfeláldozó türelemjátékr.i 
készteti?

Mert értem én kérem, hogy 
a sarat el kell távolítani az; 
Úttestről. De könyörgöm, mire 
türelmes köztisztasági dolgo­
zónk az első száz métert a 
fenti módon letisztítja, kezd­
heti az egészet elölről. A sű­
rűn közlekedő járművek pil­
lanatokon belül úgy is szerte- 
széjjel fröcskölik az úttest 
szélére lapátolt sarat.
, Mindannyiunk legforróbb 
óhaja, hogy tükörsima, sav­
mentes úton, kényelmesen, 
tiszta ruhában és lakkcipőben 
sétálgathassunk Komlón. De 
mennyiben szolgálja eme sze­
rénytelen óhajunkat a sártala- 
nítás fenti módszere?

Szerény indítványunk, hogy 
sürgősen hívjanak össze egy 
OrszágQS Köztisztasági Kong­
resszust, amelyen a Komlói 
Köztisztasági Vállalat vezetői 
talán korszerűbb sártalanitásl 
eljárásról is fognak hallani. 
„Fejlett technikával a sár el­
len" jeligével.

— CSUPA SARA — 
(cipőnk)
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1855 november 19-én, hosz- 
ezas betegség után tért örök 
nyugovóra a magyar költészet 
egyik legnagyobb alakja, a re- 
foiunkonszak legjelentősebb 
költő-vezére, Vörösmarty Mi­
hály.

Kora ifjúsága idején, még 
a származási korlátáin túl nem 
látó költő szűkikörű nemesi 
patriotizmusa szólal meg köl­
teményeiben.

A napóleoni háborúk után 
megindult nemesi ellenállási 
mozgalom kibontakozását akar­
ja elősegíteni a „Zalán futása” 
című époszáva-l is. Műve való­
ban a „nemzet ébresztője” lett. 
„Vörösmarty kezében a har­
cos és dicső múlt idézése, a 
harcos és dicső jövő előkészí­
tője lett" — írja Horváth Múl­
ton, s hozzátehetjük: annak a 
dicső jövőnek előkészítője, 
amelyért később ’ Vörösmarty 
nemcsak a nemesi független­
ség, hanem a nép és még ké­
sőbb az egész emberiség ne­
vében emeli fel szavát.

A nemzet múltján okuló, a 
korabeli történelmi helyzetet 
világosan értékelő költő — 
minden romantikus szenvel­
gést tükröző, pesszimizmust 
hirdető versein túl — meglát­
ja a helyes és követendő utat, 
amelyen haladnia kell.

Az ország akkor leghíresebb 
koszorús költője nem elégszik 
meg a nemzeti függetlenség­
gel. Petőfi mellett, aki „A nép 
nevében'’ című költeményét 
szavalja a pesti Ellenzéki Kör­

A „Ludas- Matyi'' múltheti olvasóankétjáról
A múlt héten, kedden délután 

5 órakor, nagy eseményre gyűl­
tek egybe városunk „Ludas Ma­
tyi” olvasói, a Komlói Újságírók 
és Levelezők Klubjának tagjai. A 
-uLudas Matyi” Szerkesztőbizott­
sága először tartott Komlón an- 
kétot, ahol sok vélemény, dicsé­
ret és javaslat hangzott el.

Gádor Béla főszerkesztő elvtárs 
megnyitó szavai után elsőnek Vá- 
cxi Béla Ill-as üzemi bányász 
nyilvánította véleményét. Többek 
között elmondotta: — hiányolom, 
hogy közkedvelt lapunk, a „Ma­
tyi” nagyon keveset foglalkozik 
a bánvászattal. Persze értein ez­
alatt, Komlót Is. Régóta vagyok 
itt, de tudomásom szerint csak 
egyszer jelent meg városunkról 
szóló karikatúra és írás a vicclap 
hasábjain. Úgy gondolom, nem­
csak a gyári dolgozókkal kell fog­
lalkoznia a mi „Matvínknak” — 
Igaz, azok közelebb vannak, mert

Komlói Bányász.—Várpalotai Bányász 1:1 (1:0)
NB II. labdarúgó mérkőzés. — 

Komló: 1000 néző. V.: Horváth B.
Komlói Bányász: Magyar — Ka­

nizsai, Csárdás, Kripl, — Kohl- 
piann. Polgár, — Póllnger. Ko­
rom. Tischler, Szám Gerencsér.

Várpalotai Bányász: Vajda — 
Ikládl, Zsótér. Boros — Szabadi, 
Terhe — Galambos. Kovács, Di- 
Giovannl, Kőműves. Borbély.

A mérkőzés színvonala elma­
radt az utóbb látott mérkőzések 
mögött. Általában a komlói csa­
pat mindkét félidőben irányította 
a látékot. a vendégek csak gvors 
lefutásokkal kísérleteztek. Hiba 
volt a hazaiaknál, hogy állandóan 
a magas labdát erőltették, nem 
húzták széfjei a mezőnyt és a jól 
tömörülő várnalotal védők bástyá­
ját csak egyszer tudták áttörni.

Komlót támadásokkal kezdődik 
a játék. Először Tischler, a fiatal 
középesatár egy-két szép akcióját 
látjuk, majd a várpalotaiak len­
dülnek támadásba, de védőink 
biztosan verik vissza az erőtlen 
támadásukat. Hatodik percben 
Tischler szép labdája találja le­
sen Koromot, majd rzlntén Tisch­
ler labdájával ugrik Korom, de a 
kapu mellé lő. Nyolcadik percben 
Csárdás. Polgár. Pólinger a labda 
útja. Póllnger elhúz a védők mel­
lett és keresztben átvágja a labdát 
baloldalra. Gelencsér lekezelt, két 
csel után a tisztán álló Korom 
elé gurítja a labdát, aki a tizen­
egyes pontról jobbat a jobb alsó 
sarokba lövi az első gólt. (1:0).

Ezután fergeteges komlói táma­
dások érik egymást, de csak tá­
voli lövések veszélyeztetik Vajda 
kapuját. A tizenhatodik percben 
szép várpalotai támadás után Bor­
bély lő mellé. A másik oldalon 
Szám labdáját, Tischler élesen ka­
pura lövi, de Vajda jó érzékkel 
szögletre tolja. Ezután sok rossz 
leadást látunk és egymás hibái­
ból él a két csapat. Amint a kom­
lóiak leveszik a labdát., azonnal 
gördülékenyebb, gyorsabb lesz a 
játék és korszerűbbek lesznek a 
támadások. A 25. percben Gelen­
csért szerelik 16 helyzetben, majd 
Szám hatalmas lövése csattan a 
kanufán és Korom lövését védi 
Vajda.

Pár perces várpalotát enyhe fö­
lény után Szám, Pólinger és Ko­
rom lövése Jelent veszélyt, a vár­
palotai kanura. A 37. nercben Pó- 
l’neer előtt nyűik góljútelyzet, de 
kivár a lövéssel és mentenek elő­
le a védők.

A 38. percben Ismét. Gelencsér 
tö»’ kapura, de Zsótér hecsúszással 
felvágta. A bíró azonban közve­
tett szabadrúgást ítél a Il-es pont­
ról! A közvetett szabadrúgásnak 
Szám áll neki. <5 Pólingéról gu- 
’-ítia a labdát, akinek hatalmas 
bombája újból a kapufáról vágó­
dik ki. fölénnyel ér véget
az el«ő féHrtő.

A második félidőben sok kom­
lót támadás fut végig a pályán, 
de eredménytelenül. A 13. pere­

Vörösmarty Mihály
ben, már ott áll Vörösmarty 
is, s az „Országháza" című ver­
sével ]án@ralobbanitja a haza és 
a nép sorsáért egyaránt hevülő 
honfiak szívét.

E költemény a nemzeti egy­
ség hiányát a jobbágyság ször­
nyű helyzetében jelöli meg. A 
költő világosan megmagya­
rázza: nem érezheti magáénak 
hazáját az a nép, amelynek 
számára a haza csak jogfosz- 
tottságot jelent.

A „Gondolatok a könyv­
tarban” című költeményében a 
kultúra művei és az emberi ha­
ladás összefüggésének kérdése­
in töpreng Vörösmarty. Az ősz 
tálytánsadalmak kiáltó igazság 
talanságát, a kultúra nagy ese­
ményei és a valóság rikító el­
lentétét tisztán látja és döbbe­
netes erővel mutatja be a köl­
tő ebben a versben. Azonban 
nem áll meg a puszta kritiká­
nál. A jövő boldogabb távla­
tait újongó lelkesedéssel, fel­
szabadult ihlettel énekli meg.

„Ez az, miért csüggednünk 
nem szabad.

Előttünk egy nemzetnek 
sorsa áll.

Ha azt kivittük a mély 
süllyedésből'

Mondhatjuk, térvén őseink 
porához:

Köszönjük élet! áldomási- 
dat,

Ez jó mulatság, 
férfimunka volt!”

Pestiek — hanem a bányászokkal 
is. Hiszen nálunk is van ered­
mény és hiányosság bőven. Az 
utóbbiból jelenleg több. Kérem, 
látogassanak le sűrűbben, és irt­
suk a hibákat közösen.

Vaczi elvtárs után még több ol­
vasó mondta <*1 meglátását. Tatai 
Károly elvtárs a mezőgazdasági 
rajzos riportok színvonalát bírál­
ta. Elmondotta: „Ezek sokszor 
szemináriumszerűek.”

Horváth József elvtárs
több humoros írást kért. Havas 
Gyula elvtárs 1G. oldalra való té­
mát ajánlva Kenderföldre invitálta 
a „Ludas Matyi” szerkesztőit. Hul­
lán Sándor a karikatúrák művé- 
siíbb kivitelezésére tett ajánla­
tot. Javasolta, hogy a karikatúrák 
rajzolóit ne skatulyázzák be. Cse­
réljék fel a rovatok munkatársait, 
így színesebbek, több oldalúabbak 
lehetnek a viccek, karikatúrák és 
a szatírák. Szedlár Ferenc elv­

ben mégis a várpalotaiak érnek el 
váratlan támadásból gólt. Kőmű­
ves labdájával Borbély lesből ki­
ugrik és a kapujából kimozduló 
Magyar mellett a hálóba gurítja 
a labdát. 1:1. Ezután keményeb­
bé válik a játék, sok a szabály­
talanság. A támadásaink korsze­
rűtlenek, csapkodjak. A védők 
magas labdát vagdalnak előre, a 
csatáraink pedig elbújnak a vé­
dők mögé. Több gól nem Is esik 
egyik részről sem.

Bírálat: Magyar biztosam, jól 
védett, a gólról nem tehetett. A 
hátvédhármasból Kripl nyújtotta 
a legjobbat, de sérüléséig Csárdás 
Is jó teljesítményt nyújtott. Ka­
nizsai jól szerelt, de az előre

Sport
atlétika

Október 4-én rendezte meg a 
VTSB a „Szabad Ifjúság mezei 
futóversenyt. A versenyen 124 fia­
tal indult. Különösen a vájáris­
kola érdemel dicséretet, mivel leg­
többen indultak. Jobb eredmé­
nyek:

400 m. úttörő leány. 1. Lukács 
Ida (Kenderföldi iskola) 1:25,5. 500 
m. serdülő leány. 1. Barina Mária 
(Kökönyös keleti isk.) 1:46. 500 m. 
fiú úttörő. 1. Kocsis László (Kö- 
kiinvös keleti isk.) 1:34. 100(1 m.
serdülő fiú. 1. koszorús Ödön 
(Gimnázium) 3:20. 2. K. Szabó 
(Bányász) 3:20. 3. Koszorús József 
(Gimnázium) 3:20. 2 000 m. férfi
Iflúságl: I. Kéri János 6:41. Fel­
nőtt férfi 3 000: 1. Pokornl
László (Bányász) 1(1:01,2. Csaoat- 
versenv: Úttörő leány; 1. A Ken­
derföld Általános Iskola 6 ponttal. 
Úttörő fiú: 1. A Kökőnyös keleti 
iskola a ponttal. 2. A Kender­
föld Általános iskola 19 ponttal- 3. 
A Belvárost Általános Tskola 29 
ponttal. Serdülő fiú: 1. A Glrhná- 
zlum 9 ponttal. 2. A Vájáriskola 
13 ponttal.

LABDARÚGÁS

A Komlói Béta-nknqi Bányász 
a megyei I. osztályba való jutás­
ért vívott mérkőzésen megszerezte 
az első győzelmét. A fiatalokból 
álló Béta-aknai együttes 4:3 arány­
ban győzte le n Villányi Traktor 
együttesét. Dicséretükre szolgál, 
hogy a Villányi Traktor 2:0-as ve­
zetése után fordították meg az 
eredményt. Egyben kö’őútlk. hogy 
Béta-aknának a Határőrségtől el­
szenvedett 5:l-cs vereségét, az 
MTSB megsemmisítette, s a mér­
kőzés úirajátszását rendelte cl. 
Amennyiben Béta-akna csapa'a 
legalább döntetlent harcol ki, be­
kerülhet a megyei I. osztályba.

Rövid megemlékezésünkben 
sajnos, nincs mód arra, hogy 
Vörösmarty életművét akár­
csak körvonalakban is ismer­
tessük. Szerelmi költészetéről, 
nyelvészeti munkásságáról, iro­
dalmi szervező készségéről ép­
petn csak megemlékezhetünk.

Vörösmartyt, aki megterem­
tette az erőteljes, de egyben 
hajlékony, gazdag és árnyala­
tos magyar költői nyelvet, mél­
tán tekintjük nemzeti nyel­
vünk egyiik atyjának.

Költészetének legfőbb tanító 
sa: a mélységes, áldozatkész 
hazaszeretet. Ez vezette Vörös- 
mantyt egész életében, ez tette 
őt — a forradalom ellenzőjét 
— forradalmárrá.

Legméltóbb befejezésként 
idézzük Horváth Márton Vö- 
rösmiartyról írt szavait:

— Száz évnek kellett eltel­
nie ahhoz, hogy Vörösmarty 
vakmerő reményei reális való­
sággá váljanak. S ma sem tel­
jesen ... Ma is vannak a föld­
golyón szabad, kis országok, 
ahol a zsarnok lábanyomán 
„szétszaggatott népeknek át­
kai'' és „lehamvadt városok" 
pusztulnak ... ígérjük Vörös- 
martynak, hogy a világ népei 
sorában mi sem nyugszunk, 
csak „majd, ha kihull a kard 
az erőszak durva kezéből s a 
szent béke korát nem cudarit- 
ja gyilok.”

társ és még sokan mások a Kom­
lóval való Mievésszerű foglalko­
zást hiányolták. Erre Tabi László 
elvtárs tett egy megjegyzést:

Azért foglalkozunk keveset Kom­
lóval, mert innen kevés levél jön 
hozzánk. Az elvtársak c^ak han­
goztatják, hogy ez, vagy az a hiá­
nyosság a „Ludas Matyiba” kíván­
kozik, de annak megírására már 
nem kerül sor.

A nyolcvan résztvevő egyhan­
gúlag fogadta el a bírálatot. Nyom 
bán el is határozták, hogy ezután 
másképp lesz. Nemcsak mondják, 
hogy égy-egy hiányosság ide és 
ide kívánkozik, hanem vitriolba 
mártott tollal meg is írják azt a 
„Ludas Matyinak”.

A kedélyes eszmecserét — olva­
sók és szerkesztők között — Gá­
dor Béla főszerkesztő azzal fejezte 
be, hogy ígéretet tett: ezután töb­
bet foglalkoznak majd a bányá­
szattal és Komlóval is.

adott labdái pontatlanok voltak. A 
fedezetek közül most Polgár volt 
jobb. Mindkét félidőben rengete­
get dolgozott. Kohlmann csak a 
második félidőben javult fel. Csa­
társorunkban nem volt megfelelő 
áttörő erő, nem mutatták magu­
kat, keveset változtatta-t a helyü­
ket. és elbújtak a védők mögött. 
Pólinger és Korom az első félidő­
ben volt jobb. A fiatal Tischler 
is jól kezdett, de a második fél­
időben ellaposodott a játéka, és 
elbújt. Szám sokat lőtt kapura, 
de sokszor önzősködött is. Ge­
lencsér is az első félidőben nyúj­
tott jobb teljesítményt, nem lát­
tuk tőle azt a harcias ' játékot, 
mint az eddigi mérkőzéseken.

hírek
TORNA

Komlói Bányász Választmány «- 
án és 7-én jól sikerült Országos 
I., II. cs in. osztályú minősítő 
versenyt rendezett. A nagyszámú 
közönség elégedetten távozott a 
verseny színhelyéről, amelyen a 
Komlói Bányász, a Nagykanizsai 
Bányász cs a Budapesti Törekvés 
tornászai vettek részt. A legszín­
vonalasabb küzdelmeket az I. osz­
tályban láthattuk. Szerenként I. 
osztályban: Tálal; 1. Podpácz Klá­
ra (Komló) 18,9. Felemás korlát; 
l. Técsi Zsuzsa (Bp. Törekvés) 
19,2. Kéziszer; 1. Podpácz Klára 
(Komló) 19,1. Ritmika; I. Podpácz 
Klára (Komló) 19,1. Gerenda: 1. 
Técsi Zsuzsa (Bp. Törekvés) 19.1. 
Lóugrás: 1. Zsári Éva (Bp. Tö­
rekvés) 18,9.

Egyéni összetett: 1. Técsi Zsuzsa 
112.3 ponttal, 2. Zsári Éva 111 pont­
tal. 3. Podpácz Klára 110.6 ponttal, 
4. Tóth Vera lto.l ponttal, 5. Túr- 
ncr Erzsébet 109,2 ponttal. 6. Ara­
nyos Mária 106.1 ponttal.

HÁROMTUSA

Pécsett 6-án és 7-én rendezték 
meg ez évben utoljára a három­
tusa versenyt. Az öj-sz'ágos verse­
nyen Korhló is képviseltette ma­
gát. Pokorni László pisztolylövés­
ben 10 lövésből 88 kört lőtt. Te­
repfutásban 3 000 méteren ’2:09. 
200 méteres úszásban 3:22 az ered­
ménye. Rendkívül erős mezőny­
ben negyven résztvevő összetett 
versenyében a 7. helyet, érte cl és 
ezzel a megyében a második leg­
jobb eredményt érte el.

FELHÍVÁS

Értesítjük a sportköröket és a 
DISZ alapszervezeteket, hogy a vá 
rosl DISZ Kupa küzdelmeire ne­
vezéseiket asztalitenisz, férfi-női. 
röplabda férfi-női. sakk férfl-pől 
vonalon sürgősen juttassák el a 
VTSBTre, vagy a Városi DISZ Bi­
zottságra.

A tanács elintézte
Több levelezőnk (kérésére a 

mai számban új rovatot nyi­
tunk meg „A tanács elintézte" 
címmel. Itt adunk majd hírt 
arról, hegy a imkosság, a dol­
gozók által választott tanács­
tagok, végrehajtóbizottsági ta­
gok (miiként képviselők. hogyan 
intézik választóik érdekeit, — 
ügyes-bajos dolgait.*

Sok autóbuszutas adott már 
be olyamirányú kérelmet a vá­
rosi tanácshoz, hogy építtes­
sen a város különböző megál­
lóhelyein váróhelyiségeket. A 
beadott kérelmeiket nemrég 
tárgyalták meg a végrehajtó­
bizottság ülésén, ahol arra a 
megállapodásra jutottak, hogy 
egyelőre három ilyen váróhe­
lyiséget építenek. Többek kö­
zött egyet a Fő-téren is, mely­
nek építési munkálatait rövi­
desen megkezdik.

*
Legutóbb jelentették a gesz­

tenyést lakók, hogy éjszaka 
nem kapcsolják be a közvilá­
gítást. így sötétben kell botor- 
kálniok. A bejelentésre Vass 
István elvtárs, a városgazdál­
kodási osztály vezetője tett 
ellenőrzést, s miután a panaszt 
jogosnak találta, intézkedett is 
a közvilágítás bekapcsolására.

Az Áramszolgáltató Vállalat 
vezetőinek az a kérésük a gesz 
tenyésiek felé, hogy ha a jövő­
ben zavar áll be ismét a köz­
világításnál, úgy azt azonnal 
jelentsék nappal az 577-es, 54- 
es és este a 195-ös telefonon.

Kenderföild területén azelőtt 
semmiféle tábla sem jelezte, 
hogy hód áll meg a helyijái-at. 
Ezért sokszor megjárták az 
utasok, ha a gépkocsi vezető 
tréfás hangulatban volt. Ugya­
nis ilyenkor mindig ott állt 
meg — ahol emberek nem áll­
tak.

A városi tanács városgazdál­
kodási osztályának állandóbi- 
zottsági ülésén is felvetődött a 
kenderföldiek ügye. Intézked­
tek is. Azóta szerte a városban 
minden kijelölt megállóhelyet 
tábla jelez. Ez még a tréfás 
hangulatban lévő gépkocsive­
zetőt is megállásra kénysze­
ríti.

*
A Pécsi út 37-es számú ház 

lakói már több esetben fordul­
tak a tröszt illetékes osztályai­
hoz, a lakóépület kezelőséghez 
azzal a kéréssel, hogy mosó­
konyhájukat szereljék fel. A 
kérés — a bürokrácia útvesz­
tőjében — azonban nem nyert 
elintézést.

Egy hónappal ezelőtt a ta­
nács is tudomást szerzett a 
Pécsi út 37-es számú ház la­
kóinak panaszáról. Nyomban 
intézkedett. Az eredmény: két 
héttel később már felszerelt ál­
lapotban használhatták a házi­
asszonyok a mosókonyhát.

A gesztenyési diákjárat me­
netrendje még a múlt héten 
is olyan volt, mint az Orszá­
gos Meteorológiai Intézet által 
kiadott idő.iárásjelenités. Hol 
jött az autóbusz, mint néha a 
nem jelzett eső, hol nem. Vol­
tak hetek, amikor csak kétszer 
jött a járat.

A gesztenyési szülők pana­
szára a tanács panaszügyi elő­
adója intézkedett. Most már 
minden reggel 7 órakor (perc­
nyi pontossággal) viszi a diák­
járat a gesztenvési gyerekeket. 

☆
A városi tanács kereskedel­

mi osztályának szorgalmazása 
után megjavult városunkban a 
zsírellátás. A háziasszonyok­
nak már nem kell órákig sor­
ban állni a hentesüzlet előtt, 
mert az októberi 200 mázsás 
havi előirányzat helyett, no­
vemberben 425 mázsa, kitűnő 
hpzgi zsír várja, hogy a fo­
gyasztókhoz kerüljön. A fen­
tiektől eltekintve (a jobb ellá­
tás érdekében) a szokásos meny 
uyiségnél több főzőolajat is 
biztosítottak.

Munknerdt kerefnek
Azonnali belépésre 12 férfi segéd 

munkást a Komlói Erópiu 2 kő­
művest, 3 cipészt, 2 jegédmun: 
kist a helyiipari vállalat, 1 ejjell 
őrt 30 segédmunkást a t.ement- 
Inarl Vállalat, 10 férfi bunkerét 
a Kíibátiya, 25 kubikost, 20 segéd­
munkást és egy éiJelim-t az Asz- 
faltútépítö Vállalat, 10 férfi segéd­
munkást a MÁV rakodási fonöit- 
séK 10 férfi segédmunkást az 
Anyagc'.látó vállalat, 10 kőmű­
vest ’0 kubikost. 10 gépkocsi ra­
kodó és M - ------------- -
a 49-es Ep- 
munkást az 
la lat komlói 
hizlaldába.

férfi segédmunkást, 
váll., 19 férfi sogéd- 
tlz.emclelmezösi Vál- 

kirendeltsége a sertés-

H 1 R E K
A bábjátszó-csoport első szereplése

A város kicsinyeinek régóta megígért és türelmetlenül 
várt bábjátékszínháza végre megkezdte működését.

November 7-én, délután 4 órakor, a Zrínyi Ilona Kultúrott­
hon zsúfolásig megtelt tánctermében nagy sikerrel mutatko­
zott be a helyi bábjátszócsoport.

Horzsa Sándor, az Úttörőhöz vezetőjének megnyitó szavai 
után kezdődött el az előadás. A kenderföldi és belvárosi iskola 
tanulói ujjongó örömmel tapsolták meg a „Dolgozz macska!” 
és a „Kis kacsa” című színdarabok, mulatságos, tréfás jele­
neteit.

A bábjátszó csoport a jövőben minden héten vasárnap 
délután, rendszeresen megtartja előadásait a komlói gyerekek 
és a felnőttek számára.

— Az ötödik Békekölcsön el­
ső sorscCiását november 1-3-á'n, 
vasárnap délelőtt 10 órakor 
rendezik meg a pesterzsébeti 
Vasas Kultúiratithembain. — Ez 
alkalommal 96 250 köMaiy szá 
mát sorsolják ki 23 287 800 fo­
rint értékű nyereménnyel.

— A 49. számú Állami Épí­
tőipari Vállalat november 9-én, 
tehát mia délután 13 órai kez­
dettel tudományos előadást tart 
az „Építkezéseik téliesítése” 
címmel. Előadó Ka.rdos György 
professzor, a budiaipéstii Műsza­
ki Egyetem épületszeirvezési 
tanszékének tagja.

— Takarékossági ankétet 
rendezett november 2-án, a 
komlói városi tanács taikené- 
kc&ságii afbizotitsáiga és a taka- 
rékpéinztár komlói fiókja. Az 
ankét otn meg jutalmazták a 
KST tagszervezéséinél eddig jó 
eredményt elért eCvtánsakat. 
Itt kEirüüt nyiívárnossáigna az is, 
hcigv városiunkban eddig négy 
KST ven, mégpedig a Kisker.- 
nél 130 taggal, a trösztnél 60, a 
postánál 60, a vendéglátóknál 
70 taggal. Most van alakulóban 
a Kossútlh-bányai csoport. Az 
ankéten -több válllatet, így az 
eknamélyftők, a szén.szállítóik, a 
mélyfúrók kérték a KST meg­
szervezéséhez a segítséget.

— Kenderföldön átadták az 
új 600 gzemályes legényszál- 
lást. Vcgre egyszer műszaki­
lag, kivitelezésileg jól, minden 
hiányjegyzák nélkül.

— Mindenféle ellentétes hí­
resztelés ellenére közöljük 
Komló lakosaival, hogy Kom­
lón semmiféle jegyrendszer be­
vezetésé nem lesz q zsínkiadás- 
ra. Aki ilyet közöl, terjeszt,— 
rendbontást követ él. Ezért kér 
jüik Komló lelkosiafit, hogy aki 
ilyenfajta híresztelést hall, — 
azonnali jelentse az illetékes 
szerveknek.

— Az Ukrán Hét-bizottság 
megkezdte működését Komlón 
■i.s. A bizottság előkésziíti a no­
vember 2 írtől december 4-<ig 
megremdiezésre kerülő Ukrán 
Hét műsorait. Az Ukrán Hét 
megrendezését mindranütt az 
MSZT szervezetek, a békebi- 
zoltsáig, n DISZ, az MNDSZ, 
a Hazafias Népfront és egyéb 
szbrvek rendezik.

— A Komlói Városi Tanács 
V. B. Mezőgazdasági Osztálya 
felhívja a termelők figyelmét 
hogy a kukoricatöréssel egvidő 
ben a kukoricaszárat is taka­
rítsák le a földekről.

— A Helyiipari Vegyes- és 
*lay ütő Vállalat áruházában 
s-ézlon 970 forintos, matrac 100 
forintos áfben kapható.

— Férfi, női leányka kabá­
tok nagy választékban kaibha- 
tek a kiskeresikédelimi vállalat 
felsőruházati üzlétházában. va­
lamint az imretelepi ruházati 
boltban.

— A Városi Tanács Mező­
gazdasági Osztálya közli a 
Gazdálkodókkal, hogy a mű­
trágyát minden héten kedden 
és pór/eken délelőtt a Ga’am- 
bns-féle udvarban átvehetik.

— Újfajta — eddig még nem 
gyártott — női töltőtoll vásá­
rolható a kiskereskedelmi vál­
lalat Kossuth bajos utcai Pa­
pír és írószer botijában.

— Hal vacsora, halászlé, 
rántottihal minden szombaton 
a Béke Étteremben.

— Híres festők reprodukciói 
kaphatók a Kossuth bajos ut­
cai Papíiboltban.

—1 A Magyar Szovjet Társa­
ság városi elnöksége orosz 
nyelvtanfolyamot indított kez­
dők és haladók részére. A fog­
lalkozásokat hetenként egyszer 
szerdán délután 5 órakor a 
belvárosi iskolában tartják 
meg.

—- Teljesen új kivitelű és 
gyártmányú tangó és jamba 
harmonikák érkeztek a Kos­
suth bajos utcai Sport- és Já­
tékboltba.

— Hamarosan megnyílik a 
strandfürdő és a Béke Szálló 
között épített új népművészeti 
pavilon.

— Különböző méretű és szí­
nű tűzhelyekkel látták el a kis­
kereskedelmi vállalat 'belvárosi 
vas- és műszaki boltját.

NAPTÁR
1955 november 9. Szerda. — 

Tivadar napja.
A Nap kél 6.40 órakor. — 

Nyugszik 16.17 órakor.
A Hold kél 1.10 órakor. —- 

Nyugszik 13.42 órakor.
1875 november 9-én született 

Evgenij Tarlé szovjet történet­
tudós. (80 éve).

Tíz évvel ezelőtt, 1945 no­
vember 10-én, hatvannégy 
nemzet fiataljai Londonban 
megalakították a Demokrati­
kus Ifjúsági Világszövetséget.

110 évvel ezelőtt, 1845 nevem 
bér 11-én született Jules Gu- 
sede francia forradalmi szo­
cialista.

Május 1: November 9-én és 
10-én: Anna a férje nyakán.— 
Szovjet film. Az előadások 
kezdete 6—8 órakor.

Kökönyösi Szabadság: No­
vember 9-én, I’ármai kolostor, 
II. rész. November 10-től. Ili­
ig: a Kis szökevény. Amerikai 
film.

Az előadások kezdete délután 
5 és eate 7 órakor.

Zrínyi Ilona: novémbér 9-én 
Pármaí kolostor II. rész. Fran­
cia fiitm. November W-töI 13rtg 
Kutyafejűek. Csehszlovák film. 
November 15-tűl 16-ig Bajaz- 
zoik. Olasz film.

Értesítjük a moz-i'látcgaitótoét, 
hogy hetedként, minden csü­
törtökön, pénteken, szombaton 
és vasárnap délelőtt 10 órától 
délután 3-ig folytatólagos hír­
adóműsor lesz.

SZÍNHÁZ
A Pécsi Nemzeti Színház 

művészgárdája ismét bemutat­
ja november 14-én, hétfőn es­
te a Tanítónő című 3 felvoná- 
sos drámát. Az előadásra je­
gyeket 6—12 forintos árbán a 
kultúrotthon pénztárában le­
het megváltani.

Apróhirdetés
— AGYTOLL, és készpárna, 

dunyha kapható Puruczklné Pécs, 
Nagy Flórián utca 16.

— SZERELŐ kőművest gyakor­
lattal, szerződéses időtartamra — 
kettő-négy hétre — azonnal fel­
veszünk. Évisz kirendeltség. Szén­
osztályozó. Komló.

— SEZLONOK, ágybetétek, re- 
kamiék, fotölyök, székek, epeda 
rugózással, fizetési kedvezmény­
nyel kaphatók. Vajtha Ferenc 
Pécs, Molotov utca 11. Telető'.;: 
41-38.

— építőipari tanulókat keres 
kőműves szakmában, a 49-es sz. 
Építőipari Vállalat. Korhatár: 15— 
17 évig. Jelentkezni lehet a vál­
lalat személyzeti osztályán.
•w-wwu ■nnr” pwmmsmf

ÚJ KOMLÓ
a? MDP komlói part vecrehajtóbizoft* 
Ság, a DISZ, fi TrflUf 

ftzervezefi bízót teás lapifi 
Felelőn tuerkesztö; Gábor Balázs* 

Felölő.* kiadó Bogár János  
Sfctrkeíztwír

Komló Párt.vékház ha. |. X 
Telefon: 569

F-.adóhivatal: Dunántúli Napló Lap* 
kiadóvállalat Pécs. József A n lO*

Pécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkáé?? Mihúlv utca 10 

Telefon: 20-2?
Nyomdáért felel: Melle# Rozs®
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A MAI SZÁM TARTALMÁBÓL:
Pártszervezeteink előtt álló legfontosabb fel­
adat. <2. •.) — Szerkesztőség postájából.. (». o.)
— A zwickaui és komlói bányászok patosver- 
senyéről. (2. o.) — Tapasztalatcserén Mahle 
réknál. (3. o.) —- Megyei tanácstagnak jelölték.
(3. o.) — Egy szakszervezeti aktivista a s*k 

közül (S. o.) — Kisfaludy Károly. (4. o.)

I______ J
Szakszervezeti

A szakszervezet legfontosabb 
feladata, a népi demokratikus 
országokban — ás így nálunk 
ü — pártunk politikai célkitű­
zéseinek következetes végre­
hajtása, a pártonkfvüli dolgo­
zók állandó nevelése és a kor­
mány álltai hozott rendeletek 
betartása a gazdasági vezető­
kön keresztül.

A Komtól Szénbányászati 
Tröszt Szakszervezeti Bizott­
sága, az üzemi bizottságokon 
keresztül, pártunk határozatait 
igyekezett végrehajtani. Ezt bi­
zonyítja a szocialista munka- 
venseny, a vállalások és a 
tröszt tervteljesítése. A jó mun 
Ica eredményeképpen a Komlói 
Szénbányászati Tröszt, elnyer­
te a felszabadulási serleget, — 
1955 első félév jutalmául pe­
dig a Minisztertanács és a 
SZOT vörös vándorzászlaját. 
A versenymozgalomban több, 
új, szocialista munka hőse szü­
letett. A munka verseny re vo- 
r. átkozó minisztertanácsi és 
SZOT-határozat óta, — amely 
1954 márciusában jelent meg, 
— a SztahanQv-mozgalom, igen 
nagymértékben szélesedett. — 
Sztahanovista oklevelet 723-at, 
kiváló dolgozó jelvényt 370-et, 
és szakma kiváló dolgozója jel­
vényt 109-et osztottak ki. Itt 
meg 'kell jegyezni, hogy a szak­
ma kiváló dolgozója jelvény­
nyel félhavi fizetés, a második 

" cfflyerétsnéJ. pedig —• amit ;pél~ 
dáül a Koppcndoofer szállító­
brigád kapott, — egyhavi fize­
tés illeti a bányászt.

Pártunk és kormányunk, a 
Bjuckavédelmi intézkedésekre, 
jg«n nagy összegeket fordít. — 
így Komló 1955 évre 6.5 millió 
forintot kapott. Az utóbbi két 
évben, sokat javult a bányá­
szok munkakörülménye. Ad­
dig, míg 1953 és 1954 év ele­
jén. Kossuth-akna bányahő- 
mérséklete 27—28 fok volt, 
igen sok volt azoknak a mun­
kahelyeknek száma, ahol a 
hőmérséklet elérte a 30—40 fo­
kot. Ma az átlag hőmérséklet 
25 fok, és 30 fokon felüli mun­
kahely igen kis számban talál­
ható, de egy-két napnál tovább 
az sem tart. A bányászok ré­
szére védőital, a feltáró dolgo- 

. zók részére pedig a védőétel is 
állandóan biztosítva van. A tá­
rószinten, fedett, modem Ika- 
rusz-népesekkel végzik a szál­
lítást.

A szálláson lakó bányászok 
részére biztosítva van az in­
gyenes lakás, kedvezményes 
étkeztetés. A szakszervezet ál­

jtépek a bányából:

landóan ellenőrzi, hogy a mun­
kavédelmi beruházásokra for­
dított összeg megfelelően le­
gyen felhasználva. Ha a gazda- 
sáigvezetök többszöri figyeknez 
tetős ellenére sem hajtják vég­
re a megszabott feladatot, ak­
kor államunk büntetési jogá­
val el.

így: a melegedők többszöri 
határidőre sem készültek el. A 
szakszervezet ezért a mulasz­
tásért a tröszt igazgatóját, az 
építési osztály vezetőjét, a köz­
vetlen ellenőrt és a munkásel- 
l'átási csoport vezetőjét, pénz­
beli büntetésben részesítette.

Igen fontos a tömeggel való 
kapcsolat állandó fenntartása, 
és kiszélesítése. A komlói 
trösztnél, 1953-ban 34 százalék 
volt a szervezett dolgozók szá­
ma,. míg 1955. évben elérte, 
hogy a dolgozok több, mint 99 
százaléka szervezett tag lett. 
Ez nemcsak számszerű ered­
mény, hanem azt is jelenti, 
hogy a dolgozók nevelésével, a 
sport- és kulturális előfeltéte­
lek biztosításával rendszeresen 
foglalkozik.

Az eredmények ellenére azon 
bán nagy hiányosságok is mu­
tatkoznak a szakszervezeti mun 
kában. Sokkal jobban kell har­
colni a kormány által Vende­
letekben, törvényben biztosít 
lőtt munkásjogok betar­
tásáért. Mér még gyakori, 
hogy a gazdaságvezetőkkel 
szemben, az együttműködés és 
törvények betartása érdekében, 
iXz is, hogy tői vén'ellenesei: bo­
csátanak el dolgozókat, vagy 
pedig a dolgozónak járó sza­
badságot, indokolt esetben sem 
adják ki, hivatkozva a tervtel­
jesítésre.

A szakszetvezoek nagy fel­
adat előtt állnak. Az üzemi bi­
zottságokat újra kell választa­
ni. Ebben a munkában igen 
nagy feladat hárul a pártszer­
vezetekre. a párt- cr szakszer­
vezeti aktivistákra. Minden 
szervezett dolgozónak érdeke, 
hogy a november 17-én tartan­
dó választó taggyűlésen reszt­
vegyen és ott olyan vezetőket 
válasszon, akik a dolgozói: ér­
dekét képviselik és képesek ar­
ra, hogy azt, — amit a dolgo­
zók joggal el is várnak a szak­
szervezettől, — biztosítani is 
tudják. A szakszervezeti vá­
lasztások legfőbb célkitűzése 
az üzemi bizottságok oeszá- 
moltatása az eddig elért ered­
ményekről, valamint az elkö­
vetkezendő feladatokról.

A legtakarékosabb frontbrigád

Az I-es üzem egyik legter­
melékenyebb munkahelye az 
V. szinti főfekiü 4-es számú 
frontfejtése. Naponta 390 csil­
lénél is több szenet adnak ki 
innen Sz|nger János csapatá­
nak bányászai. De ők nem­
csak arról híresek, hogy sok 
szenet adnak!

A Sziriger-tortgád tagjai « 
fatakarékossági versenyben is 
példát mutatnak. Míg a III-as, 
vagy a Il-es üzem legtöbb 
frontfejtéséiben 100 csille szén

után 7—8 kocsi fát használ­
nak fel, addig Saingenék- 100 
csille szén üotteraneléséhez ma­
ximálisan 3 koca fát építenek 
be.

A minap, amikor ler.'t^ár- 
tünk a bányában, kíváncsian 
kérdeztük meg Banacs János 
vájártól, hogyan érték eíl éri 
az eredményt.

— Takarékoskodtunk! — 
■íangzott a rövid válasz, majd 
amikor látta, hogy ezzel nem 
elégítette ki tudásszomjunkat, 
így folytatta:

— Fejtósünkben nagyon jó 
a nyomásviszony. Ez. kedvez 
nekünk. Ha nincs előkémítve 
a biztosításhoz szükséges fa, 
bemegyünk az „öreg*’ fejtedbe 
és onnan „rábaiunk” támfákat. 
így naponta 8—9 kocsi fa árá­
val tesszük otcaóöbá az átH-a- 
lurak termelt szenet.

— És szívesen csinálják ezt?
— Persze! — hangzott kész­

ségesen a válasz. — Elsősor­

ban azért, mert így kívánja a 
bányászbecsület, másodsor foan 
azért, mert jutalmat is kapunk 
a fataSoanékcBségért. A múltkor 
például egy gyönyörű csiszolt 
likőréi kóréi etet kaptam allém 
dékiba.

No, a titok, a siker kulcsa 
meg van fejtve. Legyen minél 
több követője a Kosw+h- 
bányábwn.

Békehíradó
A nyugati országokból kül­

döttségek utaznak Genfibe 
iiogy a küilügymináfcztereknek 
személyesein tolmácsolják né­
pük kívánságait. A német be- 
kemozgalcm kezdeményezé­
sére e Német Néppárt, a Né­
met Uniópárt, a Német Klub 
és a Német Békemozgatótn 
Képviselői közös küldöttséget 
indítottak Nyugiat-Németar- 
szágból Genfibe. — A küldött- 
íség a külügyminiszteri érte­
kezlet .'■észtvevőitől a párizsi 
szerződések felszámolását sür­
gette és egy kollektív európai 
biztonsági szerződés megköté­
sét követelte. A nyugatnémet 
asszonyok az .Anvák Kongresz- 
szusán hoeovt határozat szene­
mében külön küldöttség útján 
tudatták békeakanatukat s gén 
fi értekeztek résztvevőivel,

*
Finnországban « külügymi­

niszteri értekezlet időszakában 
a finn békemozgalom gyűlése­
ket, fénykép- és dokumentum- 
,kiállításokat szervez. Javában 
tart az úgynevezett „levélkam-

Megőrizzük a megyei pártbizottság 
vandorzász I aj á t

Amikor ■nyilváiio'sságír,, ke­
lőit, hogy a szászvára bánya­
üzem |n. negyedévi munkája 
útin megkapta az élüzem cí­
met, a városa párt-végrehajtó

bizottság üdvözlő táviratot kül­
dött a szászvári bányászetaak, 
kommunistáknak. A táviratra 
ezt „ választ küldték:

Lelkiismeretes gépkezelőnő
Bojás Antalné munkája, kül­

sőleg egy cseppet sem külön­
bözik Kossuth-bánya többi gép 
kezréőiiMk teendőitől. FI., jelt 
kap, eliinoiítja a két hatalmas 
gumtazatag motcmjáít, s ha 
ugyancsak jelez a vitltanyduda. 
leá>jlítja azokat. Ennyi az egész.

Ö azonban nem így véleke­
dik . erről!

— Nem bírnám Itt, hogy 
nyolc óra alatt mást se tegyem, 
nynt 10— lő-ször be- és kikap­
csoljam a mctarcikat. 
únoám magam. így hát

— ezt mondta, 
gahnasán takarította a motórházat.

— Hát mit csinál egy egész műszak alatt? — kérdeztük.
— Hogy mit? — Nézzenek csak körül, milyen rend van itt! 

Sohasem várom be azt, hogy az aknász szóljon nekem a leszó­
ródott szén, az elszóródott deszkadarabok felszedése miatt. — 
Előbb kezdek hozzá.

— No és a gépek, arra is marad ideje?
— Persze, hogy marad, hiszen ez a legfontosabb. Naponta 

két-háromszor is kiszedem a szenet a moiorházakból. És per­
sze meg is olajozom a gépeket.

Bojás Antalné elvtánsnő dicséretet érdemel a munkájáért. 
Sokan, nagyon sokan példát vehetnének munkájáról!

Halálra 
kére­

tnünk át! ,1 ■ -níí.-
miközben szc.-

Közlekedés csak hasoncsúszva

Tu dn i szere tn én k
Igaz, nemcsak mi! Az I~es 

üzem bányászai is nagyon sze­
retnék tudni, hogy a Kossuth- 
bánya versen ycaoport ja miért 
tartja hétpecsétes titok alatt a 
Béta-aknai és a tatabányai 
XlV-es akna bányászai által 
elért termelési eredményeket.

Az egymásközti vetélkede..- 
:nár régóta folyik h három 
üzem között. Az eredmények 
nyilvátiotóágraliozatala azon­
ban még egyszer sepr történt 
■neg. Vajon, miért?

pány‘ is. Ennek lényege, hogy 
gyűléseken megvitatják azok­
nak a leveleknek a szövegét, 
amelyeket aztán a finn közvé­
lemény álláspontjának tolmá­
csolásaként a finn bekemozga- 
lom elküld a külügyminiszte­
reknek.

„Komlói Városi Párt-Végrehajtó Bizottságnak,
KOMLO.
A szászvári bányaüzem dolgozói, kommunistái örömmel 

vették a párt-végrehajtó bizottság üdvözlő táviratát s a követ* 
ke?ő választ küldik:

ígéretet teszünk arra, hogy az 1955. IV. negyedévben is 
olyan munkát fogunk végezni, amelyet a dolgozó nép jogosan' 
elvár tölünk, s amely feljogosít bennünket a megyei pártbizott­
ság vándorzászlajának további megtartására.

A szászvári bányászok nevében:
KOVÁCS JÓZSEF BÖROCZ DRENYOVSZKY BÉKA

sz. b.-elnök párttitkár h. üzemvezető.*'
Biztosak Lehetünk abban, 

hogy ilyen ígéret után a szász­
vári bányászok megtartják a 
v ándorzijzlót, s hogy ez mejny-

nyire így lesz, azt bizonyítja az 
a tény is, hogy novemberben 
rs az élenjárók között vannak.

Csaknem 360 folyómétemyi 
hosszúságban olyannyira fel­
duzzadt a talp, hogy az ember 
sok helyen hasoncsúszva is 
aiig képes tovább menni. Kár, 
hogy nem tesznek ki ilyen 
szövegű táblát: „Üzemvezetősé­
günk jóvoltából, közlekedés 
csak hasoncsúszva!"

...nem! Nem egy jelenték­
telen csip-csi^> vágatról van 
szó, amelyre már semmi szük­
ség sincsen... Egy főkereszt- 
vágatról. Az V. szint déli fő- 
keresztvágatáról. annak is 
III-as akna felé eső végéről.

— Igaz-igaz — mondják 
most sokan, — de mi köze v<jn 
ennek a komlói széntermelés­
hez, hiszen jelenleg csak iszap 
csövet vezetnek arra?

Sok. Igen sok köze ’ van. 
tervek szerint január 1-én át­
költözik a III-as üzem a III-as 
aknára. Ezzel pedig együtt jár, 
— s ez egészen természetes, — 
hogy itt bonyolítják majd le a 
népszállítást, később pedig a 
szállítást is. S most felvetődik, 
a „hogyan’1 kértoés. Hiszen a 
roBszállapotú vágatban na­
gyon fárasztó és hosszadalmas 
a közlekedés. Ha ilyen ütem­
ben halad a bővítés, azaz a 
talpszedés továbbra is, akkor 
a legjobb esetben is csak 1956

méjuéiában készülhet el a fő- 
kereszlvágat rendbehozása.
Helyes lenne tehát, ha a Kos- 

suth-bánya vezetősége, a terv­
teljesítés mellett a jövőre is 
gondolna! Mert nemesek az 
idén, jövőre is 100 százalékon 
felül kell termelni.

Talán arra várnak a 
suth-bámya versenyesei, hogy a 
vengenytábla — hegy a Mohám 
medhez alapon — utazzon cl 
Tatára és Bétá-ra, a legfrissebb 
eredmény ékért ?

Kos-

*
Franciaországban a békemoz 

galwn szervezte nagygyűlése­
ken reprezentatív küldöttsége­
ket választanak. — Ezek a 
küldöttségek a Genfiben 
ülésező külügyminisztereik, a 
francia kormány, valamint a 
képviselők elé terjesztik a gyű 
lés résztvevőinek akaratát és 
tuvánságriii.

. *
A világ sok részén nagy len­

dülettel folyik még az aláírás­
gyűjtés az atomfegyver eltil­
tását követelő bécsi felhívásra. 
Kanadában egy hét alatt- 500Ű 
új aláírást gyűjtöttek. Indiá­
ban. Samaya faluban egy bé- 
kegyülés után 1457 személy ir­
ta ala a felhívást. A Vietnami 
Demokratikus Köztársaságban 
már 6,590-722 aláírás gyűlt 
össze.

a gépeket
Nagyon sokat beszélünk nap- 

já-’rktein a- gépesítés fontossá­
gáról, mint a termelékenység 
nöW.ésiének egyik legfontosabb 
tényezőjéről. Ez helyes is. De 
a.z már kevésbé helyes, hoigy 
Kossuth-bánya munkahelyén a 
meglévő gépeket ne«n használ­
ják ki. íme egy példa, amely 
nagyobb rés&ben a Feltáró 
Üzem xezetőit érinti:

A Kossuth-bánya VI. szint­
jén a nyugati főfeküvágatba 

áll kihasználatlanul egy nagyiéi*m,ár több, mint egy hónapja
jesítményű rakodógép. Az V. szinti feküvágat legvégém, egy 
fúrákoceá áll hónapok óta. Alkatrészeit már a rozsda is kikezd­
te. Pánszáz méterrel előrébb egy süritettlevegös meghajtású 
„vitla” hever kihasználatlanul. Az V. szinti feküvága-t osztó­
szintjétől keletre, a 12-es telepi csapásban egy fejtőkalapács 
rozsdáé xlik hetek óta.

Még sok ilyen és ehhez hasonló példát lehetne felsorolni, 
amely mind-mind azt tanúsítaná, hogy a Feltáró Üzem körlet-’ 
vezetői, aknászai még nem értették meg, hogy a törmeléke íy- 
ség növeléséhez nemcsak beszerezni kell a gépeket, hanem al­
kalmazni es megbecsülni is,

*
Kuba kereske- 

a közvéleménv 
nyomására fél-

Nemrégiben 
delmi szervei 
is a termelők 
millió tonna cukrot adtak el a 
Szovjetuniónak. Ennek kap­
csán a havannai béketanács a 
Kelettel való kereskedelem elő 
nyelt 
adott 
hogy 
kötés 
napi 
kubai cukoripar és 
dollárhoz, jutnak a

*
Egy kanadai ifjúsági szerve­

zet 35 országból sokszáz gyer­
mekrajzot és kézimunkát gyűj­
tött össze. A gyűjteményből. 
egy vándorkiállítás készült, 
amelyet Kanada iskoláiban 
mutatnak be.

*
A brazil békemozgalom’ or­

szágos bekedij-at létesített. A 
békedíjjal elsőidben a jövő év 
januárjában tüntetik ki az ar­
ra legméltóbb békehareosokat.

Az Osztrák Béketanács tilta­
kozására a hatóságok Ausztriá­
ban megtiltottak két tervbe 
vett katonai találkozó megtar­
tásút. A katonai találkozókon a 
volt hitlerista Wehrmacht ka­
tonai vettek volna részt.

X *
Dániában augusztus végén 

nyolcezernél több munkáméi 
kulit tartattok nyilván, ment 
az előző év azonos időszaká­
ban. 1950 óta az árak a követ ­
kezőképpen emelkedtek: a cu­
koré félkoronával, a fekete 
kenyér ára pedig kétszeresére 
— közli a Ixtnd og Főik című 
dán lap.

fejtegető közleményt 
ki. Ebben rámutatott, 
csupán a mostani üzlet­
következményeként 

munkához jut
37 

a pangó 
20 millió 
termelők.



2 Uj Komló KEDD, 1955. NOVEMBER 15.

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS

Pártszervezeteink előtt álló legfontosabb feladat: 
a dolgozók között végzett politikai nevelőmunka

November 2-án, szerdán dél­
után tartotta értekezletét a 
városi pártbizottság kibővített 
ülése. A pártbizottság ülésé­
nek napirendjén a Központi 
Vezetőség márciusi határozata, 
valamint a Megyei Pártbizott­
ság határozata az önköltség 
csökkentésére, illetve a terme­
lékenység emelésére, valamint 
az ezzel kapcsolatosan végzett 
politikai felvilágosító munka 
volt.

A beszámoló értékelte a már­
ciusi határozat megjelenése 
óta elért eredményeket és 
hiányosságokat. Tisztázta,
hogy: a márciusi határozat 
végrehajtása nyomán, a ter­
melékenység növelésénél a 
szénbányászati tröszt termelé­
kenységi tervét az év első ne­
gyedében 100,6 százalékra, a 
második negyedévben 104.4 
százalékra, a III. negyedévben 
pedig 104,2 százalékra teljesí­
tette.

A termelékenység ilyenará­
nyú növekedése bizonyítéka 
annak, hogy gazdasági veze­
tőink, pártszervezeteink meg­
értették a Központi Vezetőségi 
és az ezzel kapcsolatos Me­
gyei Pártbizottsági határozat 
lényégét és az e területen vég­
zett munkájukban nagy fejlő­
dés következett be. Ezt lehe­
tővé tette a pártszervezetek 
politikai felvilágosító munká­
ja, a kommunisták bátor har­
cos kiállása. Valamint a Pécsi 
es Komlói Trösztök egymás 
közötti párosversenye.

Ugyanilyen képet kaptunk 
arról is, hogyan csökkent az 
önköltségi terv hónapról-hó- 
napra, illetve negyedévről- 
negyedévre. Itt ugyanis azt a 
feladatot kapta Komló bá- 
nyásasága, hogy a több mint 
3v0 forintos szenönköltség he­
lyett érje el 285 forintos ton­
nánkénti szén önköltséget. Ezt 
a feladatot Komló bányászai 
derekasan teljesítették, illetve 
megvalósították. Az első ne­
gyedév sikertelensége után, a 
második negyedévben több 
mint kettő millió forinttal, a 
harmadik negyedévben pedig, 
majdnem hat millió forinttal 
termelte olcsóbban a szenet 
Komló bányászsága, mint az 
első negyedévben. Ezért a mun 
káért a megyei pártbizottság 
dicséretben részesítette á kom­
lói bányászokat, vezetőket, 
kommunistákat, pártszervezeti 
titkárokat és ü. b. elnököket.

Ebben a nagy munkában és 
eredményekben oroszlánrésze 
volt a pártszervezetek és kom­
munisták, műszaki vezetők po­
litikai nevelőmunkájának. Kü­
lönösen az l-es üzem és Béta­
akna pártszervezete, szakszer­
vezete, kommunistái, műszaki 
vezetői végeztek ebben az 
irányban jó munkát. Erről 
maguk így beszéltek a vita so­
rán:

— Mi, Béta-aknai népneve­
lők, elsősorban arra fordítot­
tuk legtöbb erőnket, hogy úgy 
a párttagokkal, mint a párton- 
kivüliekkel megértessük a 
Központi Vezetőség határoza­
tát. A megértetés nem volt 
könnyű feladat. Éppen ezért a 
pártszervezet segítségével meg 
kerestük azokat a hajtóerőket, 
amelyekkel meg tudjuk moz­
gatni az egyszerű munkást, a 
mérnököt, a pártonkívülit és 
a kommunistát. A dolgozóknál 
ez a hajtóerő, a kereset volt, 
a műszakiaknál pedig a pré­
mium, valamint az, hogy a 
dolgozók és műszakiak ma 
egyre jobban megértik az élet­
színvonal emelésének jelentő­
ségét, a termelékenység eme­
lését, az önköltség csökkenté­
sét. Ezt a két tényezőt igye­
keztünk összekapcsolni a párt­
politikai munkával, önbizal­
mat adtunk a műszaki elvtár­
saknak. Külön-külön pártfel­
adattal bíztuk meg őket, a ter­
melékenység emelése és az ön­
költség csökkentése érdekében. 
.4 dolgozóknak megmagyaráz­
tuk, hogy csak akkor lesz ma­
gasabb a kereset, ha több lesz 
az egyfőre eső termelés, ha 
mindannyian teljes erejükkel 
harcolnak az önköltség érde­
kében, a takarékosságon ke­
resztül.

Úgyszólván naponta, ha kel­
lett kétszer is beszéltünk a 
bányászokkal, műszakiakkal a 
feladatokról, őket is arra szók 
tat.tuk, hogy a műszakkezdes 
előtt és után, feltétlen keres­
sék fel a pártszervezetet, sza-

állandó fejlesztést
móljának be a munkájukról, 
tegyenek javaslatot, észrevé­
telt. A dolgozók minden apró 
problémáival foglalkoztunk. 
Nemcsak a pártszervezet tette 
ezt, hanem a szakszervezet és 
a műszakiak is. Ezért egyaránt 
nőtt a pártszervezet, szakszer­
vezet, tekintélye és a műsza­
kiak tekintélye is a dolgozók 
előtt. Ez a nevelő munka meg­
szilárdította a munka- és a 
technológiai fegyelmet.

így beszélt Győrffi Sándor 
elvtárs, Béta-akna népnevelője 
a Béta-aknán végzett politikai 
nevelőmunkáról, az elért ered­
ményekről, Kovács József elv­
társ, az I-es üzem vezetője pe­
dig így nyilatkozott:

— Nincs olyan reggel, hogy 
ne azzal kezdeném munkámat, 
hogy az üzem párttitkárával és 
szakszervezeti elnökével közö­
sen meg ne beszéljem az elő­
ző napi tapasztalatokat és az 
aznapi teendőket. Ez a megbe­
szélés nálunk már megszokot­
tá vált, s hogy úgymondjam ez 
a lüktető, irányító ereje napi 
munkánknak. Ehhez párosul 
az, hogy mi egy lépést sem te­
szünk anélkül, hogy valameny- 
nyi üzemi problémánkat meg 
ne beszéljük az üzem, a mun­
kahely bányászaival. Ezért 
van az, hogy amikor valami­
lyen feladatot kapunk a tröszt­
től és fordulunk vele a bá­
nyászokhoz, akkor a mi bá­
nyászaink, az I-es üzemi bá­
nyászok, ellentervet dolgoznak 
ki és többet adnak, mint 
amennyit kérünk tőlük. (69 
vagon helyett 105—115 vagon 
szenet)

lennek elérése persze nem 
volt könnyű feladat. Ehhez 
bennünket, a jó szó, a dolgo­
zókkal való közvetlen szoros 
kapcsolat, az állandó, felvilá­
gosító. politikai nevelömunka 
segített hozzá. Nálunk isme­
retlen fogalom a vezetők részé 
ről való gorombáskodás. Mi 
legjobb nevelőeszköznek a tü­
relmes, magyarázó módszert 
tartjuk és azt, hogy nincs üze­
münknek egyetlen műszaki ve­
zetője, középkádere, akf ne 
keresné fel állandóan a párt­
szervezetet, számolna be mun­
kájáról és kérné segítségét az 
előtte álló feladat megoldásá­
hoz.

Az ilyen fajta munka tette 
számunkra lehetővé az eddigi 
eredményeket s ezért jelenthe­
tem ki nyugodtan, hogy mi az 
éves tervünket körülbelül no­
vember 25-re befejezzük.

Az ilyen jó és helyesen al­
kalmazott politikai nevelőmün 
kát nem találjuk meg minden­
hol. Sok üzemnél még nem 
így megy a munka. Nem olyan 
jó még a pártszervezet és a 
dolgozók kapcsolata. Nem 
minden üzem középkáderei és 
műszaki vezetői keresik fel ál­
landóan a pártszervezetet és 
kérik segítségét munkaterüle­
tük problémái megoldásához. 
Több üzemben, így például a 
III-as üzemben, — erről maga 
Jazbincsek elvtárs is beszélt 
— nem úgy foglalkoznak a 
dolgozók ügyes-bajos dolgai­
nak intézésével, jogos pana­
szaikkal, mint ahogyan kell.

Ezeket bizonyítja az a tény 
is, hogy szeptemberben vissza­
esett az egyenletes termelés, 
és ez folytatódott októberben 
is. Mindkét hónapban csak 13 
munkanapon teljesítette a 
tröszt a tervét. Pedig akkor 
sem volt kevesebb munkahely, 
mint azelőtt, akkor sem voltak 
rosszabb bányászok Komlón, 
mint azelőtt.

A hiba az, hogy üzemeink 
pártszervezeteinél, szakszerve­
zeteinél erőt vett az önelégült­
ség. elbizakodottság és alább 
hagyott a politikai, nevelő fel­
világosító munka. Ismét elbur­
jánzott, különösen a fizetés 
utáni napokon, az igazolatlan 
műszakmulasztás, a magas 
táppénzes létszám. a laza 
munka- és technológiai fegye­
lem.

Nem úgy foglalkoztak üze­
meink az úi technika alkalma­
zásával, a jól bevált munka­
módszerek terjesztésével, mint 
ahogyan azt Béta-aknán tette 
a pártszervezet és az üzem ve­
zetősége. A Béta-aknai mű­
szaki vezetők, kommunisták, 
nemcsak bírálat alá veszik a 
dolgozóknak az új technikáról 
szóló javaslatait, hanem azt 
elősegítik. Személy szerint is 
foglalkoznak munkahelyen­

ként az újítókkal, újítási ja­
vaslataik kidolgozásával. Több 
üzemnél, így például Kossuth- 
bányán e kérdésnél csak papír 
munka folyik.

Az is hiba, hogy még min­
dig nem fordítunk elég nagy 
gondot a társadalmi tulajdon 
védelmére, az anyagpazarlás 
meggátlására. Ezek a tények 
tehát azt bizonyítják, hogy van 
még tenni- és javítanivaló 
pártszervezeteink, szakszerve­
zeteink politikai felvilágosító 
és nevelő munkájában.

Pártszervezeteink előtt álló 
legfontosabb feladat, s ezt a 
pártbizottság ülése nagyon mé­
lyen és hűen elemezte: a dol­
gozók között végzett politikai 
nevelőmunka állandó fejlesz­
tése, szélesítése. Az a fontos, 
hogy az eddigi tapasztalatok 
alapján többet törődjenek párt 
szervezeteink a politikai fel­
világosító munka tartalmi ré­
szével. Igyekezzenek oly agi- 
tációs érveket adni a népne­
velőiknek, mellyel elő tudják 
segíteni az emberek között 
végzett felvilágosító munká­
jukat és azt, hogy eredménye­
sebb legyen a márciusi hatá­
rozat végrehajtása. Többet 
kell tehát törődni a dolgozók 
ügyes-bajos problémáival, — 
azoknak az úgynevezett kül­
ső tényezőknek — város ellá­
tottsága, utak sártalaníté.f'i, 
salakozása, fürdővíz kérdés, 
világítás stb. — felszámolásá­
val, melyek behatása bosszant­
ja a dolgozókat, hátráltatja 
munkájuk eredményességét.

Többet kell törődnie a párt­
végrehajtóbizottságnak is a 
területi pártszervezet támoga­
tásával, irányításával, vala­
mint az MNDSZ és az asszo­
nyok között a területen végzett 
politikai nevelőmunka meg­
erősítésével.

A bányász pártszervezetek 
egyik legfontosabb feladati 
legyen a politikai nevelőmun­
ka állandó fejlesztésén keresz­
tül, az évi terv határidő előtti 
teljesítésére való mozgósítás 
és a kormány által elénk ki­
tűzött éves vállalásunkon felü­
li 11 054 tonna szénmennyiség 
termelése a TV. negyedévben, 
valamint a szénelővájás és a 
feltárás előrehaladásának meg 
gyorsítása és a szén tonnán­
kénti árának 3,9 százalékkal 
való csökkentése. Ezt igyekez­
zenek megértetni a dolgozók­
kal. Ezen túlmenően harcolja­
nak a technika állandó fejlesz­
téséért. A meglévő géppark jó, 
alapos kihasználásáért, a dol­
gozók által benyújtott javasla­
tok megvalósításáért. Ezeket a 
feladatokat igyekezzenek nép­
nevelő értekezleten megtár­
gyalni és a népnevelők felada­
tává kitűzni. Segítsék párt­
szervezeteink az új munka­
módszerek alkalmazásának 
terjesztését. Különösen gondo­
lunk itt, a gyorsvágathaj fásra, 
a szén elővájások meggyorsítá­
sára, a ciklusos munkamódszer 
alkalmazására, a faanyaggal 
való takarékosságra, s a jobb 
munkaversenyre.

Az építők pártszervezete 
mozgósítsa kommunistáit, pár- 
tonkívüli dolgozóit évi terve 
teljesítésére, valamint arra, 
hogy a vállalatot minél előbb 
ráfizetés mentessé tegyék. 
Küzdjenek az anyag pocséko­
lása ellen és a minőségi épít­
kezés meghonosításáért. Az ed­
dig alkalmazott jó felvilágosí­
tó munkájukat szélesítsék to­
vább, és ne feledkezzenek meg 
soha a népnevelőknek adott 
feladatok végrehajtásának el­
lenőrzéséről, a népnevelők be­
számoltatásáról. Fejlesszék ki 
a szocialista munkaversenyt 
és alaposan készüljenek fel az 
új ötéves terv beindítására és 
az 1956-os tervév hatalmas 
feladatainak teljes egészében 
való megvalósítására.

A feladat, mely pártszerve­
zeteink előtt áll, nagy. Éppen 
ez a nagy feladat követeli 
azt, hogy állandóan emeljék 
pártszervezeteink munkájuk 
színvonalát, fejlesszék a párt­
tagok aktivitását, hogy meg­
szilárdítsák a párt és az állami 
fegyelmet. Hogy kommunista 
helytállásra, példamutatásba, 
kötelességeik teljesítésére r ■, 
véljék a tagságot, és rajtuk 
keresztül valamennyi dol<i- 
zót. Hogy állandóan támasz­
kodjanak a párttagságra, vala­
mint üzemük valamennyi dol­
gozójára.

Megjelent a 
Társadalmi Szemle 

legújabb száma
A Társadalmi Szemle októ­

bert száma közli a Kommu- 
nyiS7.t 1955. évii 14. számának 
„Az elmélet kapcsolata .a gya- 
korlattial és a pártpropaganda'' 
című vezérciikikiéit. Bartók halá­
lé,mák 10. évforduló j,a alkalmá­
ból közli a folyóirat Mihály 
András Bartók Béláról írt ta­
nulmányát. Bálint József írá­
sa a beruházások tervezésének 
és előkészítésének a kérdéseit 
tárgyalja. Bíró Ferenc az ipari 
vezetés és tervezés problémáit 
vizsgál ja a kohó- és gépipar 
műszdkii fejlesztése szempont- 
jáibcfl. Bácskai Tamás és Riesz 
Miklós „Fokozzuk a pénzügyi 
ellenőrzés hatékonyságát” cím­
mel írt cikket. Tamássy Ist­
ván a mezőgazdasági ‘tudomá­
nyunk helyzetéit vizsgálja a tér 
mellessel való kapcsolata szem­
pontjából. Romját Irén a le­
fegyverzés kérdéséről ír.

A Szemle-rovatiban ez 1955. 
évi mezőgazdasági kiállításról 
I.atkovics György, a jogászok 
hévízi vándorgyűléséről Mar­
kója Imre, az aitcmcnieirgiia bé­
kés felhasználásával foglalkozó 
első nemzetközi konferenciáról 
Pál Lénárd számod be. A „Kü­
lönös ismertetőjel'4 című ma- 
gyair filmet értékeli Köllő Mik­
lós. Félix Pál a japán poliiibi- 
kában bekövetkezett változáso­
kat, (Z—T) a ciprusi helyzetet 
ismerteti.

Volt hatása
Néhány héttel ezelőtt az „Üj 

Komló” megbírálta a Kiskeres­
kedelmi Vállalat ruházati bolt­
jainak kirakatait, mivel ott 
nem idényszerű, hanem nyári 
öltözeteket reklámoztak.

A rajzos bírálatnak meg lett 
az eredményé. Azóta már meg­
történt a kirakatok átrende­
zése. A dekorációs csoport vé­
leménye szerint azonban, még 
mindig va<n javítani való ezek­
nél a munkálatoknál. S a hiá­
nyosságokat csak úgy tudják 
teljesen megszüntetni, ha még 
szervezettebben dolgoznak. Jó 
munkájúikért dicséret illeti Ko­
vács, Csíppa és Baittancs elv­
társiakat, akiktől elvárjuk, 
hoigy továbbra is hasonló mó­
don dolgozhassanak. Ezek az 
elvtársak, akik az 52-es számú 
áruda dolgozói, — néhány eset 
kivételével — mindig rendesen 
elvégezték munkájukat.

Fontos, hogy a kirakatok 
rendezésére nagyobb gondot 
fordítsunk. Helyes lenne, ha 
néhány bolt neon világítását 
szintén megjavítanák, s így 
nem kellene sem a 101-es, 
sem pedig a Vendéglátóipar! 
Vállalat üzemeinek feliratait 
keresztrej tvényszerűen olvasni.

Gaál István.

A zwickaui és a komlói bányászok 
nemzetközi munkaversenyéről 

Irta: Manfreed Dietricli
ín. f

A Zwickauban megjelenő Freie 
Presse című megyei pártlap gazda­
sági osztályának vezetője, az „Uj 
Komló” részére.

Vörös János elvtársitól, a Ma- 
gyár Népköztársaság kiváló bá­
nyászától hallották a zwickaui 
bányász elvtársak, hogy a ma­
gyar bányászok mindig jelen­
tősen ügyelnek arra, hogy az 
anyaggal a legnagyobb mér­
tékben takarékoskodjanak és 
a szállítást ezzel meglehetősen 
olcsóbbá tehessék. Erre g°'n" 
doltak a Martin Hoop Művek 
8. körletének dolgozói is, ami­
kor követelték ai üzemveze­
téstől, hogy az anyag kiutalá­
sának személyi számla rend­
szerét vezessék be. Az alapot 
ehhez a meghatározott anyag- 
fe4használá<si normatívak je­
lentették. Es vajon milyen 1 
sz eredmény?

Egyedül július 
2000 márka értékű banyafat 
takarítottak meg. összesege- 
ben 2,083 márkára rúgott az 
összmegtakarítás egyéb ~ mun 
hanyagokban és kenőanya­

A szerkesztőség postájából:

Jól dolgoznak társadalmi 
ellenőreink

A Belkereskedelmi Minisz-. romlott ,,Bajtárs”-szciletet, a 10. 
térium Baranya Megyei Álla- sz. boltban 5 kg dohos főzőlisz- 
mi Kereskedelmi Felügyelőié- tét és 2 doboz 1 kg-os, dohos 

kekszet találtaik, amelyeket 
azonnal kivontak a forgalom­
ból.

A 301. sz. boltban helyesen 
állapították meg, ho?y a tej-

gétől hozzánk érkezett levél­
ben a társadalmi ellenőrök jó 
munkáját dicsérik az illetéke­
sek.

— Különösen jó munkát vé­
gez Tóth Lajos csoportvezető 
— hangzik a levél, — aki meg­
állapította, hogy a 109. számú 
áruda panaszkönyvében há­
rom hónap után, — az 505. 
számú boltban bejegyzet­
tekre pedig három hét elmúl­
tával sem válaszoltak a pa­
naszra.

A 306-os sz. boltban 60 db

Magas vámot
Egyik olvasónk azzal a pa­

nasszal fordult szerkesztősé­
günkhöz, hogy a helyi daral,. 
drágán darálja meg a bányász 
dolgozók szemes terményeit. 
Húsz kg-on alul minden e- 
ben 1 kg vámot szednek tőlük, 
20 kg-on felül pedig 5 százalék 
vámot kell megtéríteniük.

A Magyar Közlöny ez év ok­
tóber 13-i számában olvasható 
miniszteri rendelet, az olva­
sónk részéről drágálott fenti

Miért nő a szén önköltsége 
a szénelökészítöműben ?

címmel írt levelet szerkesztőségünkbe Czink József elvtárs. A 
levélben arról számol be, hogy november 4-én délelőtt — mint 
már előzőleg annyiszor, — majdnem tiszta szenet szállított a 
106-os számú szalag a paladombra. A levél írója nem találta 
a helyszínen Pörcsökné elvtársnőt a szállítószalag gépkezelőjét 
s így a 107-es szalag gépkezelőjével állíttatta le a 106-os szala­
got. Ezért Mészáros Lajos szérmester megrótta — mondván, 
hogy Pörcsöknén kívül senkisem nyúlhat a géphez, fajta kívül 
más nem állíthatja le a szalagot.

Czink elvtárs sem e bürokratikus gondolkodásmóddal, sem 
a gyakori szénpocsékolással nem ért egyet.

Gith Ferenc, a szénelőké­
szítőmű művezetője ezzel kap­
csolatban elmondotta, hogy 
gyakran vizes szenet kapnak a 
bányából és ilyen esetben a 
meddő kőzetet válogató dolgo­
zók nem tudják pontosan meg­
különböztetni a szenet a med­
dőtől. Éppen ezért nyomatéko­
san felhívták a 106-os és 107- 
es szállítószalagok gépkezelői­
nek figyelmét, hogy: ha túl sok 
szenet szállít a szalag,, azonnal 
állítsák le a gépet, s a szénnel 
kevert meddőkőzetet azonnal 

Eredményes MSZT tagszervezés 
a szénelőkészitőműben

Serkis István népnevelő le- mól be. A többi között ezeket 
veiében az üzem népnevelői- írja: 
nek szervezési munkájáról szá-

„A Dunántúli Napló ez év november 5-i számában megje­
lent „Legyetek tagjai az MSZT-nek“ című felhívás fontosságát 
átérezve, népnevelőink a szénelökészítőmű dolgozói és a Ság- 
vári szálláson lakó dolgozók körében akciót indítottunk, hogy 
minél több taggal erősítsük MSZT-szervezetünket. A fenti cikk­
ben említett taglétszámot már azóta is növeltük és egyre több 
dolgozót szervezünk az MSZT-be."

Önömmel üdvözöljük Sertés gratulálunk eddigi sikereikhez 
elvtárs és munkatársainak pél- és továbbra is jó munkát és 
damutató kezdeményezését, — sok sikert kívánunk. (Szerk.)

gokban. Ebből a jelentős ősz­
szegből a 8. körtet munkásai 
és technikusai személyi szám­
lájára 25 százalékot írt az üzem 
jóvá. De nemcsak a 8. körtet 
dolgozói értek el a magyar elv­
társak javaslataira jelentős si­
kereket, hanem például a Mat- 
tivi-brigád dolgozói is, a Marx 
Károly Művekben, akik szintén 
szocialista vállalást tettek az 
anyaet akavékossággal kapcso­
latosan, különös tekintettel a 
csavarok és az egyéb tartalék­
alkatrészekre, amelyekkel 
olyan gondosan akarnak gaz­
dálkodni, hogy ezáltal önkölt­
ség javító tényezővé válja­
nak. ,

A Marx Károly Művek het­
ven százaléka magáévá tette 
a nemzetközi munkaverseny- 
ben vállalt legközvetlenebb fel 
adatokat, vállalásokat tettek 
termeiért vonalon és ugyan­
csak aktívan résztvesznek a 
Wilhelm Pieck elvtárs 80. szü­
letése napjára tett felajánlási 
mur.keversenyben is. így töb­
bek között az Ermst Thálmann 
brigád vájárai is teljes szám­
ban. A munkásosztály eme 

termékek és cukorkák szaba­
don állnak a pulton s így az 
utcáról beszálló portól beszenv 
nyeződnek .. .

Az Állami Kereskedelmi Fel 
ügyelőség hálás köszönetét fe­
jezi ki a társadalmi ellenőrök 
jó munkájáért és kéri őket, 
hogy a fogyasztók érdekében 
továbbra is körültekintően vé­
gezzék megbecsült ellenőrzé­
seiket. (Szelik.) 

szednek a komlói darálóban
mértékben szabja meg a sze­
mestermények darálási vám­
keresményét. Mi egyetértünk 
bányász dolgozóinkkal ebben 
a kérdésben és szerintünk is 
méltányosabb lenne, ha a da­
rálási vámot pénzben kellene 
megtérítenie azoknak a dolgo­
zóknak, akik drága pénzen ve­
szik terményeikéit. Ez ügyben 
megkértük a tanácsot, hogy 
továbbítsa ipari dolgozóink 
méltányos kívánságát az ille­
tékes minisztériumba. (Szerk.) 

irányítsák vissza a válogatóba.
— Természetesen így is elő­

fordul, hogy szenes meddő jut 
a paladombra, de korántsem 
olyan nagy mennyiségben, mint 
azt egyesek gondolják, vagy 
állítják — jelentette ki Gith 
elvtárs.

*
Ami Pörcsökné távolmaradó 

sát illeti: ha nem hivatalos 
ügyben volt távol a géptől — 
hibázott és ebben az esetben 
kellő büntetésben részesül. — 
(Szerk.) 

nagy vezérének a neve köte­
lez. Ezt jól tudják a brigád 
tagjai is. Éppen ezért léptek a 
brigádon és az üzemen belül 
egyaránt ember-ember közötti 
munkaversenyre, hogy ezáltal 
is jelentősen hozzájáruljanak a 
magyar eívtársakkal folytatott 
nemzetközi munkavenseny si­
keréhez és ezáltal is megmu­
tassák mély és igaz barátsá­
gukat a magyar élvtársak 
iránt. A brigádból Nahlowaky 
és Honke elvtársak napi tervü­
kön felül egy köbméter szén­
nel, Kübli és Heimrath elvtár­
sak 7/10 köbméter szénnel, — 
Get bér és Diildey elvtársaik 6 10 
köbméter szénnel, valamint 
Schilling és Lorenz elvtársak 
műszakonként fél köbméter 
szénnel több mennyiség kiter­
melését vállalták. Eddig válla­
lásukéit nemesük hogy teljesí­
tették; de rendszeresen túl ’S 
teljesítették. Csakis így vált 
az lehetségessé, hogy az Ernát 
Thal.manin brigád tagjai 1955 
augusztus 20-ig lelkes munká­
jukkal 2.5—8 nap előnyt sze­
reztek tervükkel szemben.

(Folytatása következik)
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Élüzemavatás Szászváron
Szászvár, 1955. november 13. 
örömteljes hangulat. A bá­

nyászzenekar pattogó dallamú 
indulókat játszik. Szinte örül 
az egész falu. A zene ütemére 
sugárzó arcú bányászok lépe­
getnek a kultúnhaz felé, a nagy 
ünnepség színhelyére. Arcuk és 
büszke tekintetük, mintha ezt 
sugározná:

„Lám mi is tudunk jóJ dol­
gozni, megszereztük az élüzem 
címet!1*

Érre a büszkeségre joguk is 
van, mert nemscak az élüzem 
címet nyerték el, hanem a me­
gyei. pártbizottság vándorzász­
laját is. ,

Közben a kultúrház szék­
sorai lassacskán meg is telnek. 
Az elnökség tagjai — Elekes 
András elvtárs a Szénbányá­
szati Minisztérium. Keszler Fe­
renc elvtárs a megyei pártbi­
zottság, Pozsgai Károly elv­
társ a Komlói Szénbányászati 
Tröszt. Gábor Balázs elvtárs a 
komlói városi párt-végrehajtó­
bizottság. Ormos Zoltán és 
Obiczer József elvtársak a 
Komlói Aknamélyítő Vállalat, 
és, az üzem küldöttei is elfog­
laltál: már hélyüket. S kezde­
tét vette az ünnepség.

— Jobban élni, könnyebben 
dolgozni, a termelékenységet 
növelni!... Ez a mi . jelsza­
vunk, s ezért úiítur.k — kezdte 
el a beszélgetést Eszes Károly 
elvtárs, a Béta-aknai MSZT- 
brigád vezetője.

Az egész ember szinte tűzbe 
jött, amikor a brigád újítá­
sára, az omlást felfogó vas- 
ácsolatra terelődött a szó. He­
ves gesztikuláló mozdulatok 
kísértek szavait.

— Nem valami nagy dolog 
a találmányunk mentegetődzött 
szerényen. — De egyszerű és 
jó. Különösen nálunk fenntar­
tóknál, ahol tönkrement vága­
tokat kell bővíteni. Nézzenek 
csak ide!

Hosszú magyarázatba kez­
dett. S, hogy jobban megér­

Elekes András elvtárs beszá­
molójából a következőket tud­
tuk meg: A nyár elején még 
erősen hullámzott a termelés 
Szászváron. Mindig az utolsók 
között kullogtak, s napról nap­
ra nőtt az adósság. A III. ne­
gyedévben azonban mindennek 
véget vetettek. A kommunisták 
kezdeményezésével, példamu­
tatásával új élet kezdődött.

Először is a technika töké­
letesítéséért indult meg a harc, 
s ez már jó kihatással volt a 
teljesítmények alakulására. 
Azután egy régi problémát ol­
dottak meg az üzemben, a 
szellőztetést. 15 munkahely kö­
zelében, a vágatokban szellőz- 
tetöberendezéseket helyeztek 
el. Hozzáláttak az iszapoláshoz 
is. Az ötödik hónapban 16, a 
hatodikban 22, a hetedikben 
pedig 19 százalékban történt 
iszapolás. Ezzel együtt fokoza­
tosan csökkent a bánya hő­
mérséklete.

A helyes műszaki intézkedé­
sek jó gyümölcsöztetését a párt 
és a szakszervezet munkája is 
elősegítette. Az elmúlt negyed­
évben sokszor röpgyűlésen ma­
gyarázták meg, 'hogy a szász­
vári magas kalóriatartalmú 
szénre nagy szüksége van ha­

Eszesek újítása
tesse magát a ,.laikusokkal" 
néha felállt mutogatni, néha 
pedig ceruzát fogott és rajzolt. 
Végül ezt mondta: — No ér­
tik most már?

— Igen, megértettük. Esze­
sék újításának lényege: meg­
könnyíti az előretűzést, nem 
kell időt pocsékolni 30—40 alá- 
tétfeszke kifaragásáia, bizton­
ságosabb, gyorsabb a munka, 
többet. lehet keresni, emelke­
dik a termelékenység, s minő­
ségileg kifogásolhatatlan vá­
gatszelvényeket biztosít. A lé­
nyeget tehát megismertük. Ez­
után már csak egy kérdést 
tettünk fel:

— Mi készteti a maguk bri­
gádját arra, hogy újítson? Tu­
domásunk szerint ez három 
hónap alatt már a negyedik 
újításuk. 

zánk iparának. A kérésre nem 
is maradt el a cselekvés. Au­
gusztus 20-án olyan verseny 
bontakozott ki, amilyen ezelőtt 
még sohasem volt. Ennek ered­
ményeképpen 112,5 százalékra 
teljesítették a tervet. Szeptem­
berben is megálltak helyüket, 
111,2 százalékra teljesítették 
havi előirányzatukat. Eközben 
kiváló eredményeket értek el 
az önköltségcsökkentésben is. 
A III. negyedévben 406 000 fo­
rintot takarítottak meg.

Ezután következett a leg­
szebb pillanat. Obiczer József, 
a Komlói Bányászati Aknamé­
lyítő Vállalat sztahanovista vá­
jára átnyújtotta a vándorzász­
lót. Nagy taps harsant a te­
remben. Majd Drenyovszki 
Béla üzemvezető tett fogadal­
mat.

Elmondotta, hogy ebben a 
negyedévben már új szellőz­
tető berendezés kezdi meg 
munkáját. Üzembe helyezik a 
végtelen kötélpályát, s meg­
gyorsítják a feltárást.

— De minden erőnkkel és 
akaratunkkal arra törekszünk 
majd — mondotta befejezésül 
— hogy a IV. negyedévben 
megőrizzük az élüzem címet.

— Egyszer, nem is olyan ré­
gen egy vasipari többszörös 
újítóval beszélgettem. Azt 
mondta ez az elvtárs, hogy a 
bányászok nem képesek fej­
leszteni a technikát, ezért ad­
nak kevés szenet. Tudtam, 
hogy egy kis ,,'hecc" is van a 
dologban, de azért ez a gúnyo­
lódás mégis fájt... Hát most 
virtusból mi is bebizonyítjuk; 
hogy a bányászok vannak 
olyan találékonyak a magú* 
portáján, mint a vasasok! — 
kevés szünetet tartott, majd 
folytatta:

— De nemcsak ezért. Mi 
kommunisták vagyunk és kö­
telességünknek érezzük a tech­
nika fejlesztését. Ez a legfőbb 
oka ... Meg aztán az anya­
giakat sem vetjük meg, amit 
az újításért kapunk.

Megyei 
tanácstagnak 

jelölték

Tatai Károly 1953 márciusa óta 
dolgozik Komlón, mint a tröszt 
szakszervezeti bizottsága elnöke. 
1955 november 8-a óta mint a 
v. b. első titkára. Azóta már sok­
szor megmutatta, hogy szívén vi­
seli úgy a bányászok, mint Kom­
ló valamennyi lakosának panaszát, 
problémáit.

Az ő közbenjárásával sikerült 
megvalósítani, hogy a teljesen nyi­
tott népeseket, zártoldalu népe­
sekkel cserélték ki. Nem kis ré­
sze van a kökönyösi filmszínház 
megnyitásában, valamint a Május 
1. Kultúrotthon átalakításában 
sem. 1951 márciusa óta a bánya 
területéről, sztahanovista oklevélre 
723, kiváló dolgozó jelvényre 370 
és szakma kiváló dolgozójának 
nedig 109 embert javasolt. Az 6 
javaslata nyomán fizetett ki a 
tröszt 132 782 forintot a szakma 
kiváló dolgozóinak.

Tatai elvtárs jó munkája ered­
ményeképpen, a Pártközpontban 
1950 november 7-én megkapta a 
munka érdemérem arany fokozatát, 
1954-ben a bányásznapon a „szo­
cialista munkáért” érdemérmet, 
és 1955 márciusában pedig a „bá­
nyászat kiváló dolgozója” kitünte­
tést.

Mindig harcosan és bátran síkra- 
szállt Komló lakosainak és bányá­
szainak érdekeiért. Jelenlegi ter­
ve az, hogy hathatós intézkedések­
kel segítsen megjavítani az éle­
lemellátást. Komló szépítésével és 
a lakosok igényeinek kielégítésé­
vel kapcsolatban további tervei is 
vannak. Minél előbb ki kell építeni 
a még szükséges utakat; Kender­
föld parkosítását, átadni a nagy 
sportpályát, a kulturális igények 
kielégítésére pedig újabb, kisebb 
sportpályákat — asztalitenisz, ké­
zilabda, stb, részére — kell építe­
ni.

Városunk új jelöltté — Tatai 
elvtárs, nem szavakkal, hanem 

I tettekkel bizonyítja majd be. bogv 
a bányászok most sem csalódtak 
benne.

37 évvel ezelőtt,
1918 november 20-án alakult meg a KommunistákJMagyarorszá- 
gi Pártja. A forradalmi munkáspárt megalakulásával vezetőt, 
irányitót kapott a magyar munkásosztály. A Kommunisták 
Magyarországi Pártjának első programja kimondja: — amely 
a Vörös Újság első számának vezércikke volt — ..A kapitaliz­
mus megérett a bukásra . . . Az egyetlen kiút a szocializmus." 
Majd ezekkel a szavakkal fejezi be: „Éljen a proletár forra­
dalom! A KMP vezetésével, 1919 márciusában kikiáltják a Ta­
nácsköztársaságot.'’

A Magyar Tanácsköztársaság. — dicső pártja vezetésével, 
— arany betűkkel írta nevét a magyar nép történelmébe. Az 
ezt követő véres Horthy-terror idején is ez a párt volt az, 
amelynek fiai sokszor életük kockáztatásával tartották ébren 
a munkásosztály forradalmi szellemét. Az elnyomatás legne­
hezebb éveiben is hallatta szavát a párt, erőt, reménységet 
nyújtott a további harchoz. Csak ilyen párt lehetett képes ar­
ra, hogy fürstsándorokat. ságváriakat, schönherczeket adjon a 
magyar nép ügyének. Ezeknek az elvtársaknak áldozata nem 
volt hiábavaló, mert annyi küzdelem és sokszor kudarc után, 
a dicső szovjet hadsereg felszabadításával, 1945 április 4-én, 
véglegesen leráztuk a fasizmus szörnyű jármát.

1945-ben, amikor csak kevés ember hitt a felemelkedésben, 
a Kommunista Párt volt az. amely ebben a kilátástalannak 
látszó helyzetben elsőként szólott a magyar néphez, az orszán 
talpraállítása érdekében. Pártunk előrelátó, bölcs vezetésével, 
nemcsak talpraállítottuk a lerombolt országot, hanem soha nem 
látott új életnek teremtettük meg alapjait. Országunk elindult 
az emberiség jövőjének, a szocializmusnak útján. Dolgozóink 
munkakedve megsokszorozódott, életszínvonala jelentősen meg­
nőtt.

Ezért tekintünk forró szeretettel pártunkra, megalakulásá­
nak 37. évfordulóján. Kendő dolgozói hálatelt szívvel ürmeplik 
pártunk születésének napját, 1955 november 18-án délután hat 
órakor, a pártszékház tanácstermében.

Dísztávirat
A zobáki aknamélydés dolgozóinak

KEDVES ELVTÁRSAK!
Üdvözletünket, jókívánságainkat küldjük abból az alkalom 

ból, hogy a zobáki szállító aknában, sok nehézséget, akadályt 
leküzdve elérték az ötszáz méteres mélységet!

Ez az eredmény nagyon értékes, hisz ezt a munkát 1953 jú­
liusában kezdték meg s azóta, sokszor vízbetörésekkel küzdve 
hónaipról-hónapra, évről-évrc rendszeresen teljesítették a fel­
vet, sőt túl ás teljesítették azt. Legutóbb pedig októberben, mi­
kor 27-én elérték az öitszázadi-k méter mélységet, havi tervüket 
108.4 százalékra teljesítették.

Ebből az alkalomból nyilvánítjuk a párt-végrehajtó bizott­
ság elismeréséit és köszönetét Pora Jenő elvtársinak. az üzem 
vezetőjének, Palliai Sándor elvtársnak és brigádjának, Szabó 
Pál és Lucza Ferenc csapatvezetőiknek és csapatuk tagjainak, 
valamint Varga Sándor elvtárs külszíni brigádvezetónek és 
brigádja valamennyi tagjának, de az üzem valamennyi dolgozó­
jának.

Kívánjuk, hogy munkájukban további harcos sikereket ér­
jenek el és minél előbb, még szebb eredményekkel adják át 
Közép-Európa egyik legmélyebb aknáját, a majd 1000 méterre 
lemélyített zobáki szállító aknát.

KOMLÖ város párt-végrehajtó bizottsága

Élenjáró feltárómunka nélkül nincsenek 
kimagasló széntermelési eredmények

Ünnepi ebéd a gesztenyési 
aknamélyitők tiszteletére

Ez a felirat díszítette a 
Komlói Szénbányászati Tröszt 
tanácstermének falát a novem­
ber 9-én megtartott gyorsvá- 
gathajtási tapasztalatcsere-an- 
kéton. Az értekezleten a tata­
bányai, dorogi, közép-dunán­
túli, pécsi és várpalotai szén­
bányászati trösztök legjobb fel 
táró csapatvezetői és műszaki 
dolgozói, valamint Komló ki­
vám feltáró brigádvezetői csa- 
pattagjaíKkal és a komlói bá­
nyák műszaki vezetői vettek 
részt.

A tapasztalatcserére érke­
zett vendégek délelőtt két 
csoportban szálltak le a bá­
nyákba, hogy a helyszínen ta­
nulmányozzák a Máhler- és 
Molnár-brigád munkáját.

A délután 4 órakor kezdődő 
értekezleten Czéder János, a 
Komlói Szénbányászati Tröszt 
Szakszervezeti Bizottságának 
titkára üdvözlő szavai után 
Virágh János, Anna-akna 
üzemvezető főmérnöke, tartot­
ta meg beszámolóját. Elmon­
dotta, hogy üzemükben a más­
fél év óta fellendült feltáró 
munkálatok során milyen ered

menyeket értek el. Ezekután 
rátért a Máhler brigád mun­
kájának ismertetésére.

Ez év augusztusában a IV. 
szinti északi főkeresztvágat ki­
hajtását kezdte meg a Máhler 
brigád. Az üzem vezetői na­
ponta négy műszakban, mű­
szakonként 1,2 folyóméteres 
ki hajtást eredményező ciklust 
terveztek, ami összesen 4,8 fo­
lyóméter vágathajtást jelent. 
A brigád ezt az előirányzatát 
rendszeresen túlteljesítette és 
naponta átlagosan 5 folyómé­
teren felüli eredményt ért el.

A továbbiakban a brigád te­
lepítéséről, gép- és szerszám- 
eiiátásáról, valamint a feltáró­
munka menetéről, a csapat 
munkamódszeréről .számolt be 
Virágh elvtárs.

A brigád 5 darab MKF 18- 
as fúrókalapáccsal, 1,5—1,3 
méteres vidia fúrófejekkel eL 
látott rudakkal fúrt, másfél­
két órahosszán keresztül, si­
sakos védőálarcban. A robban 
fásokat kúpos betöréssel, 
millszekundumos gyutacsokkal, 
a rakodást pedig PML 5-ös 
rakodógéppel végzik. Az ácso­

Tapasztalatcserén Mahleréknál
A Szakszervezetek Országos Tanácsa 

és a Népszava Szerkesztőségének rende­
zésével, november 9-én Komlón, hely­
színi tapasztalatcserére jöttek össze az 
ország bányavidékeinek legjobb feltáró 
vájárai és műszaki vezetői. Megtekin­
tették Anna-aknán, a IV. szint északi 
fefcüvágátban dolgozó — és már közis­
mert — Máhler brigádot és annak mun­
kamódszereit. A munkahelyek megláto­
gatása után baráti beszélgetésre gyűl­
tek össze a tröszit épületében. Ezen a 
beszélgetésen kérdezzük meg:

— Milyen a csapat kollektivitása, 
szelleme Mahler elvtárs?

— A csapat szelleme a legjobb, amit 
csak várhatunk. Mindenki tudja a be­
osztását és kötelességét. Veszekedni 
nem szoktunk.

— Szeretnénk, ha elmondaná, hogy 
ez a nagyszerű teljesítmény forintban 
mennyit jelentett a csapat tagjainak?

— Októberben a napi átlag kerese­
tünk 140,47 forint, volt. De november­

ben még nagyobb eredményeket aka­
runk méterben elérni, ami természete­
sen forintban is többet jelent majd.

— Milyen segítséget adott Anna-akna 
műszaki vezetősége, Máhlerék munkájá­
hoz? — Erre az üzemvezető-főmérnök, 
Virágh elvtárs válaszolt:

— A csapat nagyszerűen dolgozik. 
Azonban ilyen teljesítményt mégsem 
tudtak volna elérni, ha mi a kellő felté­
teleket nem biztosítjuk. Ezek közé tar­
tozik a sűrített levegővel való állandó 
ellátás, amire a munka kezdetén ígé­
retet tettünk és amit be is tartunk. 
A munkagépen, fúrókalapácsokinál és 
rakodógépeken állandóan 4,8, 5,2 atmosz 
féra nyomást tudtunk biztosítani.

Virágh elvtáns és Mahler elvtárs kéz­
fogása biztosíték arra, hogy a műszaki 
és fizikai dolgozók jó együttműködésé­
vel, a csapat ebben a hónapban eléri 
a 150 métert. ; - - - - —

lást, feszkézést, általában a 
bizosítást is mintaszerűen vég­
zi a csapat.

A gyakori vízbetörésekkel 
dacolva 130,5 folyómétert haj­
tott ki októberben a Máhler- 
brigád, s ami igen lényeges, 5 
főnyi telepítés mellett 20—21 
cm műszakonkénti fejteljesít­
ményt értek el, az .eddig Kom­
lón általános 10—11 cm mű­
szakonkénti teljesítménnyel 
szemben.

A beszámolót követő hozzá­
szólások igen sok hasznos ta­
nácsot tartalmaztak. Fehér 
Kálmán, a dorogi II. akna csa­
patvezetője Máhlerék lövés­
módszerét bírálva új lövő-el­
járást javasolt. Radó Aladár, 
a Pécsi Szénbányászati Tröszt 
kutató osztályának főmérnöke 
a nagyobb fogásmélységet biz­
tosító, hengeres-morzsoló be­
törés előnyeiről számolt be. 
Mosonyi Ferenc, a Tatabányai 
Tröszt műszaki osztályának 
vezetője kis kapacitású vég­
telen kötélpályákat ajánlott 
szállításra. Jenő László, a Kö­
zép-Dunántúli Szénbányászati 
Tröszt műszaki osztályának ve­

zetője a fúrókalapácsok kezdet 
leges rögzítését kifogásolta. 
Javasolta, hogy modern, auto­
matikus előtolással működő 
fúrótámokat alkalmazzanak és 
vezessék be a vízöblítéses fú­
rásokat.

Máhler Ferenc. hazánk
egyik legjobb mélyszinti fel­
táró brigádjának vezetője 
hangsúlyozta: „Nem az volt a 
célunk, hogy gyorsan hajt­
sunk, hanem, hogy fokozzuk a 
fejteljesítményt. Nem ígérünk 
semmit, de 26—30 cm-es mű­
szakonkénti fejteljesítményt 
akarunk elérni a jövőben’*.

Virágh elvtárs a hozzászó­
lások és az egész értekezlet 
lényegét 4 pontban foglalta 
össze. Ezek szerint: a brigá­
dok példás fegyelme, a műsza­
ki feltételek biztosítása, meg­
felelő szaktudású dolgozók be­
állítása. és végül a munkamód 
szerek tudományos alapon tör­
ténő kikísérletezése és alkalma 
zása jelenti együttesen azokat 
a feltételeket, amelyek nél­
kül nincs és nem is lehet élen­
járó feltáró munka.

Az ország bányavidékeiről ellátogatott 
elvtársak közül, többek között Tamási 
István, a Pécsi Szénbányászati Tröszt 
műszaki fejlesztési osztályvezetője is 
meglátogatta a Mahler brigádot. Az ő 
véleményét is megkérdeztük:

— Mit látott és tapasztalt a csapat 
munkahelyén Tamási elvtárs?

Láttuk, hogy a fúrási időt mennyire le­
het csökkenteni azáltal, hogy öt géppel 
fúrnak. El kell mondanom, hogy nálunk 
a munkaidőnek körülbelül 60 százalékát 
veszi igénybe a fúrás. Első feladatunk 
tehát, hogy a fúrás idejét, lecsökkentsük 
a komlói gyorsvágathajtó brigádhoz 
hasonlóan. Második feladatunk a PML 
5-ös és a „Szalszgítter” rakodógépek 
munkábaállítása, mindahogy azt a bri­
gád munkahelyén is láttuk.

Sok tapasztalatot gyűjtöttünk és re­
mélem, hogy ezeknek a tapasztalatok­
nak a segítségével mi is megtudjuk 
valósítani egyes munkahelyeken a gyors 
vágathajtást,

A Komlói Aknamélyítő Vál­
lalat vezetői ünnepi ebéden 
látták vendégül a gesztenyési 
akna dolgozóit, vasárnap, no­
vember 13-án, 1 órakor a Béke­
étteremben.

A gesztenyési aknában ok­
tóber 27-re eléiték az 500. 
folyóméter mélységet. Ebből az 
alkalomból rendezték a rövid 
ünnepséggel egybekötött dísz­
ebédet. Habonyi Sándor, a vál­
lalat igazgatója üdvözlő szavai 
után röviden méltatta a gesz­

tenyési aknamélyítők munká­
jának jelentőségét. Megdicsér­
te a meghívott dolgozókat, akik 
az első csákányesapástól az 
500. folyóméter mélység eléré­
séig kitartó szorgalommal dol­
goztak együtt.

Befejezésül Habonyi elvtárs 
dicsérő oklevelet nyújtott át 
Pora Jenő üzemvezetőnek, az 
egyéni verseny győztesének és 
az aknamélyítő brigádok dol­
gozóinak, akiknek nevében 
Szabó Pál brigádvezétő vette 
át a díszoklevelet.

Egy a sok közül
Détári Mihály külsőre nem sokban különbözik a többi em­

bertől. Magas, sovány, sötéthajú, feketeszemű. Ha beszél, leg­
többször mosolyog. Nehéz elhinni, hogy 31 éves. Arca sokkal 
fiatalabbnak látszik.

1949 január óta van Kossuth-bányán. Kezdetben ő is. — 
akárcsak többi munkatársa — csillés volt. A bánya területén 
eleinte sok minden új és szokatlan volt számára, de nem soká­
ig. Szorgalmasan, kitartóan dolgozott. 1950 tavaszán megválasz­
tották szakszervezeti bizalminak. Azóta ő tolmácsolja a csapat 
panaszait, problémáit az üzem vezetősége felé. Ahol lehet, ő 
maga is intézkedik. Nemrégen az üzemnél dolgozó asszonyok 
•kérték a segítségét: intézze el, hogy Sikondán ők is résztvehes- 
senek a négyhetes üdülésben.

Détári Mihály nem mondta, hogy lehetetlen, hanem rög­
tön az ü. b. elnökhöz és azzal együtt a tröszt szakszervezetéhez 
fordult az asszonyok ügyében.

Gyorsan, és legtöbbször eredményesen intézte a bányászok 
ügyes-bajos dolgait, és a problémákat mindenkor elvtársiasau 
segített megoldani. Becsületes munkájával és meggyőző érvei­
vel, hamar megnyerte a bányászok bizalmát. Éppen ezért októ­
ber 28-án, nem érte váratlanul, amikor a szakszervezeti vá­
lasztáskor őt javasolták termelési bizottsági elnöknek. Tudta, 
hogy ezután még több, még nagyobb feladatai lesznek, még 
nagyszerűbb eredményeket várnak tőle, — mégis örömmel vál­
lalta az újabb munkát.

A műszak alatt, de főleg műszak után végzett többletmun­
ka, nincs befolyással a termelésre. A VII. szinten dolgozó 112- 
es csapat vezetője és frontmester-helyettese, munkahelyén is 
élenjár a példamutatásban. A párosverseny beindításánál, és 
a kezdeményezésnél is első volt. Vállalta, hogy december 20-ra 
teljesíti 1955. évi tervét. Ezzel kapcsolatban kihívta versenyre 
Trungel István vájárt. Sok nehézség és probléma akadályozza 
jelenleg munkájukat, de Détári. elvtárs nem hátrál meg. Amit 
vállalt, — teljesíti is. Valóra váltja adott szavát. Nem hiába 
kapta meg a múlt hónapban a sztahanovista oklevelet és lett 
a „szakma kiváló dolgozója."

Hát ilyen ember Détári Mihály. Csendes, igyekvő, becsü­
letes. Példmutató! Hasonló azokhoz, akik ugyanilyen szeretet­
tel, odaadással segítenek szocialista városunk építésében. Egy 
a sok közül,.., ______________ ____ __ ___ ____ _ ____
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125 éve. 1830 november 21-én 
hátit meg Kisfaludy Károly. 
Kora ifjúságától kezdve szem­
be került a hagyományos ne­
mesi életformává'!. Tizenöt 
éves korában katona lett, de 
megunva a katonasorsot, anyai 
örökségével Becsbe ment, 
hogy festegető hajlamainak 
hódoljon. Bejárta Olaszorszá­
got, utána újra Becsbe került, 
hogy végül Pesten telepedjék 
le. Hosszú nélkülözései, nyo­
mora korán megismertették 
vele a valóságos életet.

Sanyarú helyzetén 31 éves 
korában „A tatárok Magyar- 
országon'* című színdarabjá­
nak 1819. évi előadása változ­
tatott. E műfaü és esztedkiai 
szempontból egyaránt gyenge 
darab csupán tetszetős alap­
eszméjének — a vitéz és ne­
mes magyar előtt még a leg­
vadabb ellenség is meghajol — 
köszönhette sikerét.

Kisfaludy drámaírói tevé- 
k*nvsége éreyúsv mr'nt Katona 
Józsefé a lovagdrámákra ve­
zethető vissza. Csakhogy, míg 
Katona a maga hőseit a tör­
ténelmi és társadalmi helyzet 
legmél tótb hordozóivá tudja 
emelni a Bánk Bán-bán, Kis­
faludy csak a korabeli nemesi 
felfogás ..hazafi típusait’* for­
málja meg.

„Stibor vajda” című művé­
ben már messze túljut haza­
fias lovagdrámáin és már a 
felvilágosult humanista gon­

Iskolai testnevelésünk néhány problémája
A sportról szóló párthatározat 

megjelenése óta hathatós Intézke­
dések történtek az általános isko­
lai testnevelési munka megjavítá­
sára. Az eredmények természete­
sen nem az egyik napról a má­
sikra Jelentkeztek. Sok értékes cik­
ket, vitat olvashattunk a testneve­
lés tanításának, színvonalának eme­
léséről, fontosságáról.

A testnevelés színvonalának eme­
lése érdekében mi testnevelők min­

Mit kívánunk tenni az eredmények érdekében
Hetenként egy-cgy osztályban 

két-két testnevelési óra megtartá­
sát írja elő tantervűnk, az általá­
nos iskola első osztályától a gim­
názium negyedik osztályáig. Ezen­
kívül úgy a fiúknak, mind a lá­
nyoknak hetenként 2—2 sportköri 
és 2—2 LMHK órát tartunk dél­
utáni foglalkozások keretében.

Ezeken a sportköri órákon ké­
szítjük elő az Ifjúságot, fokozato­
san, az iskolai, városi, megyei és 
országos versenyekre.

Általános iskolai vonatkozásban 
az eddigi megyei döntőkben négy 
csapatunk vett reszt. Labdarúgás­
ban pedig a területi döntőig ju- 
tat‘unk el, melyen a döntőbe Ju­
tott pécsi válogatott, úttörő csa­
pattól veresedet szenvedtünk. Az 
ú törőház keretén belül országos 
versenyen is rfsri vettünk, kézi­
labda, úszás és atlétikai számok­
ban, melyen több helyezést sze­
reztünk.

Néhány szó a tömegsportról —- iskoláink 
sport feltételeiről

Háiom tornaterem van Komlón. 
E«ty a belvárosban. Ez kicsi, de ’ól 
tehierelt, csinos — oir mé« sok 
mlnder kellene oda is <pl. tuirfc- 
uflróözőnyeg, ugrószekréay. zsá­
moly. tömött és Mfújt l^bda stb.). 
Kökönyös nyugati nyolc tan termes 
iskola tornaterme most készült <1. 
csak semmiféle tornaszer nincs be­
építve (így: bordásfal, gyűrű, 
nvűjtókampók és kötéltartók, kor­
donok, kosárlabda palánk stb.) és

Könyvespolc
VÖRÖSMARTY MIHÁLY 

ÖSSZES DRÁMAI. MÜVEI 
1—2 köt. (Szépirod. kjadó.) Vö­
rösmarty összes színpad) mii­
vei, beleértve a fiatalkori 
drámatöredékeket is, először 
ebben a kiadásban jelennek 
meg együtt^ Vörösmarty drá­
mai művei közül a „Csongor és 
Tünde** című mesejáték emel­
kedik ki, mint örökbecsű mű­
remek. Vörösmarty történelmi 
drámáiban ma is megcsodál­
hatjuk a költői nyelv színpam­
páját, a dikció szárnyalását, a 
nyelvi erőt, és tömörséget, bár 
e művek szépségei inkább lí­
raiak, mint drámaiak, a tra­
gikum többnyire neon a sze­
replők jelleméből, hanem a 
helyzetekből fejlődik ki. s 
ezért e művek nem tekinthe­
tők klasszikus értelemben vett 
drámáknak. „Salamon**, „A 
bujdosók**. „Cziilei és Hunya­
diak** című drámáinak valódi 
történelmi alapjuk van, míg a 
„Hábador", „A kincskeresők**, 
”vérnász“, „Matót bán**, „Az 
áldozat** csupán történelmi hát- 
terűek, de cselekményük kép­
zelt. , ,

A kötetet Horvátíh Karoly 
és Tóth Dezső szerkesztette.

Kisfaludy Károly
dolkodás jegyében szab de- 
mokra.t;kus irányt e drámá­
ban. Bármilyen „szalonképes­
sé” csiszolva is, de már meg­
szólal ebben a darabban az el­
nyomott jobbágyok keserve és 
az a kritikai hang, amely Kis­
faludy korszerű társadalom­
szemléletét, kritikával mérle­
gelő társadalom-ábrázolását 
bizonyítja.

Ebben az irányban még ha­
tározottabb lépéseket tesz víg­
játékaiban. Kisfaludy érdeme 
még azáltal is nő, hogy meg­
teremti a színpad számára a 
magyar társalgási nyelvet.

Sablonos, szerelmi bonyodal­
makkal átszőtt vígjátékai ér­
tékét-elsősorban az adja meg, 
hogy reális, életből ellesett 
típusokat teremt az akkori 
magyar középosztály, a köz­
nemesség kőiéből, s hogy a 
komikum fegyverével sújtja le 
kora társadalmának maradi 
képviselőit.

Víg novelláiban is a magyar 
nemesi társadalom alakjait és 
szokásait örökítette meg. Leg­
nagyobb értéke ezeknek a tár­
sadalmi realitás. Súlyosdi Si­
mon történetében a nemesi 
műveletlenséget állítja pel­
lengérre.

Meg kell még emlékeznünk 
irodalom-szervező munkássá­
gáról, amelyet az Auróra 
című, 1822-ben megjelent, iro­
dalmi zsebkönyv szerkesztésé­

dent igyekszünk megtenni, hogy 
pártunk határozata alapján váro­
sunk iskoláiból arányosan fejlett, 
sokoldalúan képzett fiatal sporto­
lókat. adjunk sportköreinknek.

fiatal varosunkban, Komlón öt 
általános iskola, egy gimnázium és 
egy vájáriskola működik, ahol töob 
mint két és félezer fiatal tanul. 
Nvolc testnevelői anár látja el 
ezekben az iskolákban a testneve­
lés tanítását.

Ebben a tanévben beindítottuk 
a városi úttörő bajnokságokat. Ké­
zilabdában, az első őszi forduló 
már befejeződött. Asztaliteniszben, 
sakkban most folyik, tornában pe­
dig decemberben kezdődnek az is­
kolai versenyek. A Jövőévi úttörő 
versenynaptárunkban városi, me­
gyei és országos atlétikai és torna­
versenyeket, városi kézilabda és 
labdarúgó bajnokságokat Iktattunk 
be.

A gimnázium fiataljai pedig a 
megyei versenyeken vesznek részt. 
Sajnos az őszi atlétikai úttörő baj­
nokságokat nem tudtuk megtar­
tani. mert használható sportpálya 
még nem volt és nincs -ároMtrk- 
ban. Általában igen szegényesek 
városunk sportlétesítményei. illegj 
csak most készül az első korszert! 
sportpálya — bár Igen lassan és 
igen drágán, hisz’ harmadik éve 
építik már. Kézilabda, kosárlabda, 
teniszpálya nincs, röplabdapálya 
csak egy van.

jóformán semmiféle szerük nin­
csen — talán maid jövőre.

A legnagyobb és legjobban fel­
szerelt tanterem a Kökönyös ke­
leti 12 tantermes általános iskola 
to műterme. Ez. az egyedüli jól fftl- 
szereú tornaterem, mely valóban 
elősegíti a testnevelési célok el­
érését. Sajnos ennek is van hibá­
ja: az, hogy fűteni nem lehet. Bár 
készen lesz a héten a fűtőberende­

S P O R T HÍRE h
labdarúgás

Komlói Köss u th-akn a—Kom 1 ó 1 
Építők 3:2, Komlói Bányász (ifjú­
sági)—Szigetvárt Bányász Ifjúsági 
2:1, véménd—Komlói Béta-akna 
4:1.

ASZTALITENISZ
A városi serdülő és úttörő esyéni 

bajnokság eredményei: serdülők, 
20 induló. 1. Krejnyák Sáridon 
(MTH). 2. Ábraltám Kálmán (MTH). 
3. Botos Mihálv (MTH). Úttörők. 
13 induló. 1. Ivánvt Antal, 2. Pc- 
renyl László. 3. Both János. (Mind­
három a Kökönvös-nyugati általá­
nos Iskola tanulója.)

BP. GYÁKEPITOK—KOMLÓI 
BÁNYÁSZ 3:2 (1:1)

Budafok, 800 néző. Vezette: Ko­
vács B.

Gyárépítők: Túrái — Petőcz, 
Schneider, Domonkos — Barna. 
Kormos — Szili. Velss. Haász, Hor­
tobágy), Varga. Edző: Szollár Lajos.

Komló: Magyar — Kanizsai. Csár­
dás. tíripi — Kohlmann, Polgár, 
— Pólinger, Korom. Szám, Geren­
csér. Huszti. Edző: Bodola Gyula.

Végig nagy Iramú, nyilt küzde­
lem. A játék képének a döntetlen 
eredmény jobban megfelelt volna.

Góllövő: Veiss (3), Haász, illetve 
Korom. Huszti. z

Jók: Sohneiger, Barna, Kormos, 
Varga, Illetve Kohlmann. Polgár, 
Szám, Pólinger. 

vel és a könyv írói körének 
megszervezésével kapcsolat­
ban fejtett ki.

Kisfaludy — szemben Ka- 
zinczyval — nem az „általános 
emberi** motívumokon fel­
épülő, „eszményi, kifinomult'* 
stílusú irodalmat, hanem „élet­
szerű** irodalmat művelt. Állít­
hatjuk, hogy az Auróra — fő­
leg a nálunk addig ismeretlen 
szépprózai elbeszélések meg­
teremtésével — „demokrati- 
aálta“ legjobban a magyar iro­
dalmat, mert éppen ezekben 
érvényesülhetett legjobban a 
társadalmi bírálat.

Kazinczy esztétikai elvei és 
ízlése kizárta, hogy a közön­
ség a maga legelemibb érzel­
mi jogaival és vágyaival be­
törjön az irodalomba. Kis­
faludy népdalai, balladái és 
elégiái ezzel szemben az iro­
dalmi népiességre való törek­
vést tükrözik. Az ő nyomán 
erősödik meg az az irodalmi 
népiesség, amely a 40-es évek­
ben a politikai népiességgel ol­
vad össze.

A széphalmi mester utódja­
ként fellépő irodalmi vezér 
társadalmi kritikája, a polgá­
rosodó, új világ életeszmé­
nyeit hirdető költő éleslátása, 
nyelvi és formai szempontból 
újat teremtő munkássága mél­
tán emeli Kisfaludy Károlyt 
irodalmunk nagyjai sorába.

zés, csak éppen a legfonfy»abb, a 
meieglevegőt befűvógép hiányzik, 
s ©nélkül semmit sem ér az egész. 
Ezen gépet elkészítő gyár csak no­
vember 15-én fog hozzá a , le­
gyártáshoz s ha oly lassan készí­
tik el, mintahogyan, azt megren­
delték, akkor csak márciusban 
lesz belőle valami.
Az iskolák udvaraival sem állunk 

jobban. A belváros és a keleti ál­
talános iskolának van udvara, de 
csak a belvárosi iskoláé mondható 
— úgy-ahogy — elfogadhatónak. A 
kökönyösi keleti iskola udvarát az 
idén ..készítették-’ el. Harminchat­
ezer forintot költöttek rá. de ebbnl 
a hatalmas összegből csak durva 
salakra jutott. Finom salakkal nem 
hintették fel. mert az talán drá­
gább lett volna és nem lett volna 
annyi sérülés gyermekeink térdén, 
könyökén stb.

A jelen tanévben — ptdig még 
csak az elején vagyunk — 100 fo­
rint értékű kötszer fogyott el térd­
ós könyökzúzódáfiok miatt. Nem Is 
volt talán sehol annvi bekötött 
térdű pajtás, mint a kökönyösi ke­
leti iskolában.

Az iskolaudvar rgyrészét a táv­
fűtés bevezetésekor felbontották és 
be is temették a gödröket, de így 
rosszabb, mint volt. így tehát az 
udvaron testnevelési órát tartani 
nőm lehet, és mondjuk meg őszin­
tén. veszélyes is. Ugyancsak nem 
lehet Kenderföldön. Kökönyös- 
nyugaton és Gesztenyésben, még 
pedig azért, mert itt udvar sincs.

Ezeken a hibákon segíteni l^ell, 
A tanács és az illetékesek olvas­
sák el a Népsport, J905 október 
27-i számát, amelyben arról lehet 
olvasni, hogy a Budapest-i >TH. 
kerületi tanács, hogyan gondosko­
dik az iskolai testnevelésről, hogy 
a testnevelést elősegítő létesítmé­
nyekre, szerekre ez évben 430 ezer 
forintot, adott.

Mi sem akarunk elmaradni, és 
nőm is fogunk elmaradni a többi 
városok mögött., ha még nagyobb 
segítséget kapunk testnevelésünk 
további fejlesztéséhez. Ehhez kér­
jük mi a tanács és a párt-végr©- 
h a Hóbizottság hathatós és állandó 
segítségét.

Cserháti Zoltán 
testnevelőtanár.

EZ VAN MÉG HATBA
November 20: Pécsi Törekvőé— 

Vác, Kaposvár—Pénzügyőrök, Szál­
lítók—Dohánygyár. Bp. Gyárépítők 
—Nagykanizsa, Sztálin város—Tata­
bánya, Sopron—Győr, Bp. Spar­
tacus—Várpalota, Dinamó—Komló.

November 27: Várpalota—Sopron, 
Győr—Sztálinváros. Tatabánya—Bp. 
Gj’árópí tők, N agy ka n izsa - -Szá 11 i- 
tók, Dohánygyár—Kaposvár, Pénz­
ügyőrök—Vác, Konjló—Bp. Spar­
tacus, Dinamó—Pécsi Törekvés.

NYUGATI CSOPORT

I. Tatabánya 20 20 5 3 81 ;20 45
2. Bp. Spartacus 28 16 5 7 60:39 37
3. Komló 28 14 6 8 57 :34 34
4. sztálinváros 28 13 7 8 75:37 38
5. Pénzügyőrök 28 10 10 8 39:37 30
6. Bp. Gyárép. 28 12 4 12 34:39 28
7. Nagykanizsa 28 10 6 13 50:61 36

8. Pécsi Tör. 28 10 6 12 41:59 2o

9. Dinamó 38 10 5 13 39:44 25
10. Vác 28 10 5 13 43:52 25
11. Szállítók 2» 9 7 12 39:57 25
12. Dohánygyár 2« 11 2 13 43:46 24
13. Kaposvár 28 9 6 13 48:68 24
14. Sopron 28 8 7 IS 49:89 23
13. Várpalota 23 6 10 12 33:55 28
18. Gyári Tör. 28 a 5 15 34:48 ú

A felső vonal felett látható csa­
patok már nem eshetnek ki, az 
alsó vonal a kiesési hötárt Jelzi,

Balett-est Komlón
November 21-én délután 4 és 

este 8 órai kezdettel a Zrínyi 
Ilona Kultúrotthon mozitermé­
ben balettestet rendez a Kom­
lói Városi Tanács népművelési 
csoportja. Az esten Lakatos 
Gabriella és Havas Ferenc fő­
városi balettművészek lépnek 
fel, a komlói szimfonikus ze­
nekar kíséretével.

A műsoron a többi között 
Strauss, Csajkovszkij, Brahms 
legszebb művei szerepelnek. A 
Mesék a bécsi erdőről című 
Strauss művet, a Coppélia ke- 
ringőt, Erkel: Hunyadi László 
című operájából a Palotást, 
Brahms V. magyar táncát ad­
ják elő vendégművészeink, s 
részleteket mutatnak be Csaj­
kovszkij: Diótörő című balett­
jéből.

A komlói szimfónikus zene­
kart Horváth Gyula, „ kom­
lói zeneiskola igazgatója ve­
zényli.

A jegyeket fi—8—10 forintos 
árban, a tanács népművelési 
csoportjánál, üzemi kultúrfele- 
lősöknél, a zeneiskolában és a 
Zrínyi Ilona filmszínház pénz­
táránál lehet megváltani.

Mikrobarázdás 
hanglemez-estek

A városi tanács népművelési 
csoportja december 1-én és ért 
követően 'még mégy alkalom­
mal, minden más odúk hétien, 
csütörtökön este 6 órai kezdet­
tel miikvcbarázdás hanglemez - 
esteiket renoiez a városi tanács 
nagy termében.

Az öt a’lktailamtra 10 forintos 
bérletet lehet váltani. Egy-egy 
estre 3 forintos jegyeket áru­
sít „ tanács nápművetósi cso­
portja.

Az első est műsorán Verdi: 
Trutatjur című operája szere­
pel, a második alkalommal pe­
dig Verdi: Rigoletto című mű­
vében gyönyötlködhet zeneiked­
velő 'közönségünk. A további 
tatokén Beethoven, Litert és 
Csajikoiisükij mű veit mutatják 
be.

A hanglemez műsoraikat ta.r- 
ta’mas összekötő szöveggel kí­
sérik.

Munkásokat keresnek
A íennati belépésre az Akná­

mé'yítő Vállalathoz 8 férfi csil­
léét, as Erőműbe ro férfi se­
gédmunkást, a Kőbányába 10 
férfi bunikozót, a Komlói Ce­
mentipart Vállalathoz 10 férfi 
segédmunkást, a MÁV rako­
dási főnökségéhez 10 férfi se- 
gídmunkáat, az Anyagellátó 
Vállalathoz 20 'férfi w^édmun- 
kást, a Helyiipari Vállalathoz 
3 kőművest, 2 férfi segédmun­
kást, a Víz- és Csatorna Mü­
vekhez: 5 (kubikost. a 24-es 
AKÖV-höz 2 a.utóvillfinyszefe- 
lőt, 20 géipí!<c>esi:w®n‘.ő't, fi autó 
szerelőt, az Aszfattútcpítő Vál­
lalathoz 2 kőművest. 1 köve­
zet. 80 kubikost, 40 férfi sa- 
cédmurkásit, a 40-es Építési 
Vállalathoz 20 kőművest, 20 
kuhükiost, 20 segédmunkást, 9 
gétfíocsírekcdót, a Karbantartó 
Vállalathoz: 30 ikönnivert, 30 
kiuláJkofrit, 8 szobafestőt, 4 bá- 
dcigast, 5 tetőfedőt, 2 villany- 
szeirei’jőt és fit) férfi segédmun­
kási*.

ítéletek 
szabálysértések watt

Dómok Andrást 100. Fodor Jó- 
zsetet lófl. Horváth István gyakor­
ló vájárt ISfl és Adorján János 
csillést 100 forint, értékű pénzbír­
sággal sújtotta a Városi tanács v. b. 
TI igazgatást osztálya, mert Mán­
ián szőlőt és gyümölcsöt loptak.

Kozák Györgyöt 120. Orsós 
Györgyöt 100 forint pénzbírsággal 
sújtotta az igazgatási osztály, mert 
iparengedély nélkül végeztek 
munkát.

Vágányokon és a vasút terüle­
tén való járkálás miatt: Rot.t Ar- 
noldnét 30, Bíró Istvánt 80. Lutz 
Adámot 40. Kutast 'kívánt 50. Ko­
vács Mártonnét 50. Kiss Sándort 40, 
Kántor Istvánt 50, Kollár Istvánt 
30. Balázs Györgyöt 70, Höbling 
Ferencet 60. Welpzcr Józsefet 20, 
Weimeon Istvánt 60 és Langer Já­
nost 50 forint pénzbírsággal súj- 
tóttá.

Nagy Bertalan vájárt mozgó vo- 
natra való felugrásért 70 forint 
pénzbírsággal sújtottá.

Vida Tamás gépkocsi előadót az­
ért. mert a vállalatához tartozó 
tehergépkocsi érvénytelen körzeti 
igazolvánnyal közlekedett. 70 fo­
rint pénzbírsággal sújtotta.

Ormós Zoltán főmérnököt, sí­
ért, mert az építkezés befejezése 
után a visszamaradó törmelék és 
szemét eltakarítlatásáról Ismételt 
felszólításra sem intézkedett, 280 
forint pénzbírsággal sújtotta.

Dr. Pilisi László 
saab, előadót

hírek
— A ma este 6 órára hirde­

tett, az Újságírók és levele 
zők Klubjában tartandó iro­
dalmi est a bányászakadéanéa 
miatt elmarad.

— Minőségi borkóstoló nyí­
lott a piactéren.

— A Magyar-Szovjet Társa­
ság Városi Elnöksége kiéri az 
ukránlhét bizottság tagjait, hogy 
az ünnepségre való műsorter­
vet, legkésőbb november 18-ig 
juttassák ei a városi ttikár- 
ságia.

— 260 újabb lakást építenek 
1956-ban a komlói bányászok­
nak, melyet át is adnék. Ezen­
felül további 340 Iwkás építé­
sét megkezdik majd. Ezzel 
újabb 30 nwllóó forintos Iákés 
építés kezdődik meg Komión, 
1956-ban.

— A Komlói Vendéglátó­
ipart Vállalat, társas ösezefö- 
veteletkre külön termeit tartó­
sát. Érdeklődni a 456-os tele­
fonon lehet

— fi vagon burgonya válo­
gatását kezdte meg a Kiske­
reskedelmi Vállalat, a téli tto- 
roiásna.

— Házikenyéraütes, — szom­
bat kivétélévell — mindennap 
délelőtt 9-től 10 óráiig, a Ke- 
nyéngy álban.

— Az Újságírók és Levele­
zők Klubja november 22-én 
este 6 ónál kezdettel baráti be­
szélgetésre hfvjja meg a kom­
lói tanácrtagcfcat.

— Feladattervi, újítási kiál­
lítás tekinthető meg november 
30-ig, a Zrínyii Hong kultúrr- 
otthonban. Ugyanitt, minden 
este 6 órától sxgJcmai filnir 
vetftés.

— Névnapi ég esküvői dísz­
torták készítését vállalja, kí­
vánság szerinti díszítéssel, az 
Anna cukrászda és az Ifjúsági 
cukrászda.

— Őszi divatbemutatót vén­
ei? z klubhelyiségében (Béke- 
szái'ió I-ső emelet) mvember 
19-én, szombaton este 7 órai 
kezdettel, az Újságírók és Le­
velezők Klubja, a Kiskeres­
kedelmi Vállalat közös rende­
zésével. Ez alkalommal be­
mutatja a budapesti üzemek­
ben készült legújabb ősai női 
és férfi ru’iamodeldket. Utána 
táncest.
— 1956-ban megkezdik a ke*n- 

derföldi 16 tantermes iskola 
építését is, valamint teljesen 
felépítik és átadják az új hat 
tn n cenmes .gesztenyési iskolát.

— Újítási hónapot rendez a 
Kom éi Szénbányászati Tröszt 
november 15-itől. december 
15-ig. Az ezen idő alatt elfo­
gadóit itjítájsck után 20 száza­
lékkal magasabb díjat folyósí- 
anak.

— A november 11-én bein­
dult orosz saakmai tanfolya- 
m >1. minden héten pénteken 
tartják meg a tröszt Ikílvbhelyi- 
ségében. JelenWkeznii még min­
dig tehet.

—- Kitűnő konyha, ctúcrász- 
sütemúnyek. kellemes zene 
várja a szórakozni vágyókat a 
Béke-szálló éttennébeai. Szom­
bat, vasárnap délután 5 órai 
■,ea, tánc.

— Az októberben megtartott 
II. BélteWtesön. sorsolásig al­
kalmával, 7 055 200 darafJ egész 
kötvényre emtoikedstt a kisor- 
so? kő:vények eszá.rna. Ezekre 
a kötvén •■•ékre á'lanvjrl’c e-jv 
milliárd 968 millió forintot fi­
zetett vissza, nyerwnény és 
töriesrtés formájában.

— Vízvezeték és csaternaihá- 
lóziHt. valamint a további víz­
ellátás 'megjavítására. Komlón 
IGáÖ-ban majdnem 6 mittlió fo­
rintot ed államunk.

—• A Városi Tanács VB. 
Pénzügyi osztálya közli, hagy 
az 1958. évi háaarjó és laikás- 
helyreá'.lítáai hozzájárulás ki­
vetése végett, november 30-ig 
hazadóbwalíást kell beadni 
azokról r,z épületekről, ame­
lyeket 1954. novemíber 30-a 
teán vettek használatiba: ame­
lyek tulajdonosa, vagy bérlője 
i 955-ben vádtbzptt; amely ei; 
bérjövedelme csökkent, vágj- 
emelkedett 1055-ben.

—* A november 13-i húzis 
után ebben a hónapban még 
agy búzás lesz. November 
28-tó; 29-ig kerti 1 húzásra sg 
Első Békekölcsön kilencedik 
sorsolása Miskolcon.

— iaerwsTwgast
hétfőn, szerdfci és esütörtökóa 
ad ki a Városi Tianáes. A M4 
váttáste z sz^oeégei; okmányait? 
mindenegyes saeimó-
lyi igazcivásvte iHMF «*>«•£ 
hiányában
igazolás a családtagok rásBéee, 
továbbá iílukién gwriás ufón 
1 forintos oSanésijjisáfejíeg.

— Több nrint három aútMs 
forintot fordítunk: 1996-ber. út­
építésre KenrferíBtóön ás Kö- 
könyösön,

— A komáéi W2-fron«btí 
gádok október trörsacbay 
1 755,4 torma szeglet száJVto.- 
tak kű:színre ek&ráriy'Krtt ter- 
vükön leiül

— Gyermek üs ntfi 
papnnsok érkeznek hanwroe’i.. 
a Komlói Háziipari Termelő- 
szö vetkezet üzíethelyiságeibe, 
19 fowrrttól 35 forintos árig. 
Ugyasi tt, nagy Málasx-tekbain é= 
oicsó íren, Jápyfcakötónarek, 
PWC-ve! berorft tartós, erős 
poroló és ruhatartó kapható.

NAPTÁR
1955 november 15., kedd. — 

Lipót napja.
A Nap kél «.« óraker. — 

Nyugszik 16.08 órakor.
A Hold kél 7tt7 órakor. — 

Nyugszik 16.34 órakor.
Ötven évvel eselőtt, 1905 no­

vember 15-én hált meg Iván 
MHiaJlovics Szecsenov, orosz 
fiziológus.

1855 november 15-én stliie 
tett Bársony lsévám író (180 
éve).

326 évvel ezelőtt, 1639 no­
vember. 15-én halt meg Jóban 
nes Kepler német termésrettu 
dós, a modern csíUagászatl tó 
domány egyik megalapítója.

1880 november 16-án szüle­
tett Alexandrovira Htok, orow. 
forradalmi költő (75 éve).

öt évvel ezelőtt, 1959 n»vem 
bér 16-án kezdődött a Béke 
Híveinek II. Világkongresszu­
sa Varsóban.

1935 november 11-án (Méve) 
volt a sztahanovisták első kon­
ferenciája a Szovjetunióban, 
mely alkalommal Sztálin el» 
társ mondott beszédet.

Száz évvel ezelőtt, 1855 no­
vember 19-én halt meg Vörös­
marty Mihály, a magyar költé­
szet egyik legnagyobb alakja.

1875 november 20-án (80 éve) 
született Mihail Ivanovics Ka 
linin, bolsevik államférfi.

Tíz évvel ezelőtt, 1945 no­
vember 20-án kezdődött a né­
met fasiszta háborús föbunö 
sök nürnbergi tárgyalása.

1925 november 20-án halt 
meg Stetan Zeromski, lengyel 
író. a klasszikus lengyel elbe­
szélők egyike.

Százhuszonöt évvel ezelőtt 
halt meg Kisfaludy Károly.

MOZI
Zrínyi Ilona: novamber 15— 

16-án: Bajazzók. Qtert fiten. 
November 17-től 2í)-4g: Iskola­
kerülők. Szos’jet fil’iL. Előadá­
sok kezdete: 4, 6, 8 ciraitor. — 
Csütörtökön, pénteken,, szem 
baton és vasárnap déleiőtt 10 
órától défiután 3-ig folytatóla­
gos híradó műsor, egysége^ l,3l> 
forintos helyárakkal.

Május 1: november 15-én és 
16-án: Leleményes asszonyok 
című csehszlovák film (Ke§- 
kwy filmvetítés)

Kökönyösj Szabadsa s l ttb- 
vember 15—16-án: Töményen- 
kívüli lovag. Francia film. — 
November 17-től 23-ig: Tavasz. 
Legújabb jugoszláv film. No­
vember 24-töl 30-ig: Kilences 
számú kórterem. Uj magyar 
film. Az előadások kezdete. 
5, 7 órakor.

Apróhirdetés
MOTOROSOK! GeperáijavitM flb 

tengelygörgöz&s, akkumulátorlenie- 
zelés. Kovács Pécs, Rákóczi út 43,

ÚJ KOMLÓ
az MDF komlói part-véjr?hi|jt»iz»tt" 
Ság, ■ DISZ. « Tr6«z» és a 

«rer«ezeli bizottság lapja 
Felelőn ezerkeoztéi Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztónígi 

Komló, Pártízékhía. (s* L K 
Telefoni «. 569 

ííerfóblTatals Dunániúli Napló La»* 
kiadóvállalat. Fíen, Jósaef Á Itt

Pécsi Szikre nyomda
Pécs, Mvokácise Ílíbájr eiea 18. a&

Telefon: 20 iW. , 
Nyoiadjérl feleli klellea Kaató
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A MAI SZÁM TARTALMÁBÓL:

I A Pártszervetet«fc vezetőségeinek újjáválMZ- 
tiaa tíé <2. o.>. A TűzpróU*. Dmit.ro Bedzik 
ukrán író elbeszélése (2. o.). A szerkesztőség 
postájából (2. o.). Ukrajna. dolgozik. Vlagyi­
mir Szószaira, ukrán költő verse (8. ».). A 
leehrrika fejlesztése közben.... (8. o.). A tár­
sadalmi bíróságok jetentosége (3. o.). Az Uk­
rán-Hét ünnepi estje (3. o.). Nyilvános ta­
nácsülés (3. o.). Tovább keH fejleszteni Genf 

szenemét (4. o). Sfwrt (4. o.j.

,

A mi kötelességünk
Irta; POZSGAI KÁROLY, 

a Komlói Szénbányászati Tröszt főmérnöke
A ^ösposjtí Vezetőség no­

vemberi határozata a bányá­
szok legfőbb feladatául jelöli 
a l^ksípyiQtó szén termelésé­
nek fokozását. Különösen vo­
natkozik ez ránk, komlói üze­
mekre, hiszen kokszolható 
széntermelésünk eredményei­
től függ a sztálinvárosj Kék* 
szolómu működése.

A Komlói Szénbányászati 
Tröszt ez év első 10. hónapjá­
ban tervét rendszerezett túl- 
teljcsí tette, melynek alapján 
az első félév végén elnyerte a 
SZOT és a Minisztertanács 
vándorzászlaját. Eddigi sike­
reinkké! szemben a november 
hónap eddigi eredményei azon­
ban törést mutatnak. Novem­
ber 2 5-ével bezárólag a tröszt­
nek 3 360 tonna adóssága van. 
A decemberi, termelési terv­
előirányzat nem csökken no­
vemberhez képest és így a 
tröszt összes fizikai és műszaki 
dolgozóira nagy feladatok há­
rulnak, hogy az év utolsó két 
hónapjában is utolérjék koráb­
bi eredményeiket.

Bányász becsületünk, a. meg­
tisztelő vándorzászló megőrzé­
se megköveteli, hogy az év 
végéig hátralevő rövid, idő 
alatt kiköszörüljük azt a csor­
bát, amely eddigi fényes hír­
nevünket ékteleniti.

Ezernyi családi otthon, kór­
házaink betegei várják, gyár­
kémények erdeje, falu és város 
százezernyi tűzhelye sóvárogja 
az éltető meleget.

Nagy feladatok állnak előt­
tünk, hogy a várakozásnak bc- 

* csülejtte! megfeleljünk-
Az utóbbi időben a szénszál­

lításnál mutatkoztak nagy hiá­
nyosságok. Béla vkna szén­
szállításának megjavítására a 
kötélpálya meghibásodott sza­
kaszain folyamatosan le kell 
cserélni a tartó köteleket, s 
a kötélpályán mozgó csillék 
számát k.b. 13 százalékkal kell 
növelni.

A? altárói diszpécser szolgá­
lat megjavításával biztosíta­
nunk kell, hogy Anna-akna 
ugyanannyi üréscsillét kapjon, 
mipt amennyi telecsillét &2 
aknán kiszállítottak.
1 A november hónapban el­
maradó gázszén tervteljesítés 
pótlására fokozott mértékben

káli kihaszitálntzn.k az új b^.%- 
kersorozatot.
A földalatti széntermelés biz­

tosítására elsősorban azokkal 
a területekkel kell foglalkoz­
nunk, amelyek a tervteljesítés­
ben elmaradtak. A U-es üzem 
területén a VII. szintet állan­
dó műszaki felügyelettel kell 
ellátnunk, hogy az a rendszer.- 
télén frontvezetés és Iszapo­
lás, mely e körlet termelési, 
tervének teljesítését lehetet­
lenné tette, minél hamarább 
megszűnjék.

Anpa-aknán december hó­
napban meg kell indítanunk 
két új frontfejtést, hogy ezzel 
végre Anna-aknát is abba a 
helyzetbe juttassuk, hogy már 
tártaiéit fejtéssel is rendelkez­
zék.

A lll-as üzemnél december­
re ki kell alakítanunk a 16-os 
telepi fejtést,- amelynek meg­
felelő létszámmal való telepí­
tése előmozdítja majd az üzem 
tervteljesiíésct.

Különös gondot kell fordíta­
nunk ama, hogy december hó­
napban úgy gazdálkodjunk a 
létszámunkkal, hogy a hideg 
időjárás okozta nehézségeket 
is le tudjuk győzni, amellett, 
hogy a szénfalon dolgozók szá­
ma is növekedést mutasson 
novemberhez képest. Ennek 
érdekében a tröszt vezetőségé­
nek naponta kell ellenőriznie, 
hogy az üzemekben, a telepí­
tésben lerögzített produktív 
műszakszám telepítve tegyen, 
de ugyanakkor a fenntartási 
és feltárási munkálatok se le­
gyenek elhanyagolva.

A november és december 
havi tervteljesítés a felsorolt 
feladatokon kívül még igen 
sok műszaki probléma megol­
dását követeli az üzemek dol­
gozóitól. Kommunistáink, 
DISZ fiataljaink példamutató 
munkáján, párt- és szakszer­
vezeteinknek a műszaki veze­
téssel egybehangolt szervező, 
irányító tevékenységén s min­
denek fölött bányászaink be­
csületen múlik tervteljesitc- 
sűűk sikere.

Időnk rövid és feladataink 
nehezek. Mégis: ha kezünk 
munkáját szívünk becsülete és 
legjobb szaktudásunk vezérli 
bizonyos, hogy elérjük célun­
kat.

Megnyílt a Szovjet Ukrajna hete
Ünneplőbe öltözött emberek, 

Komló város háziasszonyai, 
bányászok és értelmiségiek töl­
tötték meg szombaton este a 
Pártspékhá? ateztermét, hogy 
résztvegyenek, a Szovjet-Uk- 
ra.jng hete ünnepi megnyitó­
ján,

A magyar és <z szovjet Him­
nusz elhangzása után, Simák 
Atpád. elvitte, a Komló Vá­
rosi. Tanács végrehajtóblzott- 
ságának elnöke nyitotta meg 
az ünnepséget. Majd Lőrútld 
Péter elvitte, a Hazafias Nép­
front-bizottság városi elnöke, 
mondott ünnepi beszédet. 
Hangsúlyozta.:

Szovjei-ükrajna hete Mar 
gyár-ország népe számára ün­
nepi alkalom. ünnepi alka­
lom azért, mert mélyebben 
megismerteti az Ukrán Szov­
jet Szocialista Köztársaság 
életet, eredményeit, $ ezáltal 
még szorosabb tesri fis örök 
üarúteágnak azokat au 
kithateiian. szálait, amelyek 
■népünket felsvabadítöjához, q 
'te^y Szovjetunióhoz, fűzik. 
mondott# ióráná elptárs, 
"Wjá á továbbiakban az uk­
rán. nép életet, harcát ismer­
tette, Beszélt azokról a párat­

lan hőstettekről, amclyeltet 
Ukrajna fial először a tőke 
elleni, majd a fasiszták elleni 
küzdelmekben véghezvittek.

A továbbiakban pedig meg­
emlékezett arról, hogy a máso­
dig világháború győzelmes be­
fejezése után, milyen siütere- 
két ért el a békés építőmun- 
kában. a hazánkkal szomszédos 
ukrán nép. Szavai ételre kel­
tették azokat a gyönyörű tá­
jakat, ahol Tgrasz Scvcsenko, 
Gogol, Iván Fragnó, és Li- 
ssenkó, az ukrán munkásosz­
tály nagy írói, költői és zene­
szerzőt éltek. Azokat a falva­
kat és párosokat, melyeknek 
hős fiai eljöttek, hogy fel- 
saabadíteanajt bennünket, s 
amelyeknek mi komlóiéit is 
köszönhetjük, hogy immiir U 
éve építhetjük szabadon egyre 
szépülő hazánkat, közte pára­
sunkat is. Ünnepi beszédét a 
következőképpen fejezte be:

Utunk végéhe? érfflnJe, 
Megismertük a gazdag és 
szép Ukrán Köztársaság vidé­
keit, életet és népét, amely 
n Szovjetunió népével együt­
tesen a kommunizmust építi és 
a világ Miséjét védi.

Az ünnepséget kultúrműsor, 
majd filmvetítés követte.

Üzemeink a második ötéves terv 
első évére készülnek:

FürdőbeFöldalól a
Nem mgyítunk fel semmit, gyedévében a III-as üzemi bá­

nyászok sok meglepetésben 
részesülnék. Az első/ hegy a 
Béta-akna melletti III-as ak­
nára költöznek. Itt olyan für-

ha leírjuk, hogy 1958- I- ne-

dőt építenek számukra, ami­
lyennel Közép-Európában 
egyedül csak ők dicsekedhet- 
nek. A földalól, a szfvótorok- 
szántről, egy 20 méteres lift­
akna segítségével egyenesen a 
fürdőbe jutnak.

Ezenkívül a III. és a IV. 
szint gyorsabb ütemű feltárá­
sával új és jobb munkahelye­
ket biztosít a? üzem vezetősé­
ge, A Ilí-as akna üzembelie- 
Iyezé; ével pedig kevesebbet 
kell gyalogointok a bányászok­
nak inig a „B’’ mezőbe érnek, 
így jobban kihasználhatják a

munkaidőt is. Nem veszhetnek 
el a szénnel megtöltött csillék 
sem, mert a csapatok szenét a 
föld alatt, a déli főkeresztvá- 
gaton veszik át. és e szériát 
történik az elszámolás is. 
Anyaghiány sem hátráltatja 
majd munkájültet, mert a txaj> 
szinten egy hatalmas méretű 
fatér biztosítja a folyamatos 
ellátás!.

Az V. szinten, az I-es keleti 
Itercsztvágat 18-os telepét új, 
áldőléses fejtési móddal ak­
názzák ki. A szintes szelet: 
kamrafejtési módszerek alkal­
mazása helyett pedig áttérnek 
a dőlésmenti, frontszerti ter­
melésre.

Megjavítják
a munkakerülményeket

A II-es üzemben 
is készülnek

Mint gondos, előre­
látó gazda, olyan lel- 
kiismeretesmi tervez­
nek az I-es üzem bá­
nyászai, úgy készül­
nek. a jövő térvévre.

Áz előkészítő mun­
kálatokban olyan­
nyira előrehaladottak 
és napjainkig már 
annyi front-hemüok- 
hosszat képeztek ki, 
annyi szénvagyant 
tárták fel, amennyi 
1950 augusztusáig biz­
tosítja. a folyamatos 
termelést. 1956 janu­
árjától kezdve pedig, 
már a If. félévben 
kiaknázásra kerülő 
szénvagyon feltárását 
vették tervbe.

Az új tervévben a 
paszport szerinti mű­
velést te megkezdik. 
Ez annyit jelent, hogy 
inindqn munkahelyen, 
az előirt teohnológiai 
utasítás szerint dol­
goznak. Az utasítások 
nemcsak minőségi 
munkára kötelezik, a 
hanyagokat, hanem 
csökkentik a kőzet-

huiiásbpl előadódható 
baleseteket is.

Ugyancsak munka­
védelmi szempontból 
javít juk meg a par­
ciális szellőztetést is. 
A meglévő és főleg 
zárt munkahelyekre 
vezető 300 milliméte­
res légcsöveket, 50á 
milliméteresre cseré­
lik ki. Ezáltal gyor-

' AT

sabb tesz a por- és 
gázeterivás, valamint 
ü mukahely hőmér- 
séktete is csökken. 
Ezenkívül a bánya- 
tüzek megelőzésére 
egy fejlettebb eljá­
rást — cement ha­
barccsal és mésztejjel 
való, gátolást alkal- 
TI \Hrii iZLl-l'Vt

A Kossüth-bányai 
II-és üz®m bányászai
— akik ebben az év­
ben súlyos nehézsó-' 
gekkel küzdöttek és 
küzdenek jelenleg is
— szintén készülnek 
az új évre. Megfelelő 
munkahelyeket^ ele­
gendő fejtési homlok­
hosszakat képeznek 
Itl,

Igen ötletes terv, 
hogy az üzem tenme- 
’ésl tervének teljesí­
téséhez szükséges 
szén zömét, a VII. 
szinti 10-es telepben 
akarják kitermelni. 
Ez megkönnyíti a bá­
nyászok ürescsiilével 
Való ellátását, a bá- 
nyafabeadást és a ki­
termelt SZép elszállí­
tását, amellyel az el­
múlt évben nagyon 
sok baj volt. Most ezt 
s problémát úgy old­
ják meg, hogy foko- 
ssHabban gépesítenek. 
A szinklináris kereszt 
vágatban részben gu-

köiélpá’yát építenek 
be, De két 70—80 mé­
teres tartalék fejtés 
előkészítésén is dol­
goznak a VI. szinti 
3,'a és a 2/a kereszt­
vágatokban.

A tervek szerint a 
szállítovágatokat nem 
fával ácsolják, hanem 
betonidomfcővel és 
TH gyűrűkkel. Így 50 
százalékkal kevesebb 
munkaerő kell a fenn 
tartáshoz. S mivel az 
improduktív létszám 
ezzel csökken, a sze­
net is olcsóbban tud­
ják majd kitermelni.

Szakmailag tovább- 
képzik az építőket
A 43. sz. A’-lntni Építőipari 

Váflíalat a követikezűképpen ké­
szül fel az 1958-os feladatok 
végroliajtújárg:

A Váliialdt e? év végéig 50 
ipari tanulót iskoláz be. Ata- 
lulókat a régi oktatási mód­
szertől eltéj-öen míp az első 
naptól kezdve kőműves brigád­
hoz ojziják be, ahol idósébb 
sZ.akrapbérek felügyelete inel­
lett gyorsabba?! sajátíthatják el 
a szakmát,

gyakrnai to\iáíA»képZ'fe ér­
delében még e.j évben betodft- 
ják gz Építők Müpsntö Saatoad- 
egyetemét.

A m'.lV'Mí-ítáh éfi technikusok 
továbbképzése érdekében a 
vállalat vezetősége 32 Építés 
Tudományi intézetet liértemeg 
a belföldi építéstudományban 
létrejött váhoztertásak tájékoz- 
.tatására.

Félmillió forint megtakaritás
Legfőbb gondjúk Anna- 

aknai báínyászokpak, hogy 
1858-ban csökkentsék a szén­
termelés költségeit. Ezért, 
úgynevezett üzemkoticentrációi 
létesítettek, az egyiitáshaz kö­
zel fekvő III., valamint a 
IÍI/a t'Antl 7/’a, 7/b és a 3-as 
telepi frontok kialakításúval, 
így lényegesen kevesebb mun­
kaerő kell a szállítás elvégzé­
séhez. A terv szerint napon­
ként 15 bnproduktív műszakot 
takarítanak meg.

jelentős mQgtakarítápt érnek 
inég el a JÍI/á szinten termelt 
szén elszállítási módjának 
megváltoztatásával is. E mód­
szer bevezetésével huszonnégy 
óránként 30 improduktív mű­
szakot takarítanák hieg.

A fentebb leírt két terv sze­
rint 135ű-ban 540 ezer forinttal 
teszik olcsóbbá az általuk ter­
melt szenet, az Anna^aknal 
bányászok.

A Béta-aknaiak terveiről
A komlói Béta-akna 

1850. legfontosabb feladatának 
többek között a szakmunkás- 
pótlást tartjáit. Ezért 50 gya­
korlott csilléssel már most 
foglalkoznak.

A fabokészítés gépesítésével, 
a termelékenység növelését 
segítik elő. Minden gurítóban 
egy kisebb teljesítményű vitlát 
használnak majd fel erre a 
célra. így akarják elérni, hogy 
1950-rbán egyetlen munkahely 
se legyen, ahol fizikai erővel 
készítik be a bányafát,

Röviden • •.
A snásodiik ötéves terv elsó 

évében, városunk további épí­
tésére 51 stóMió 500 ezer to­
rintet irányzott alő az Orazá 
goa Tervhivatal. Ebből ae öaz- 
szegből 2 millió 750 ezer fo­
rintot az új kórház építésére, 3 
millió 084 ezer forintot pedig 
utak, gyalog járdák, valamint 
Kölcönyös Kelet-nyugati és a 
kenderföldi terep rendezésére 
fordítanák.

*
5.3 M. W-cü emelte a Kom­

lót Erőmű energiatermelését az 
1955. évben elkészített új tur­
bina. Időben való üzembehe- 
iyezését aa Erőmű szakembe­
rei és dolgozói telkes, figyel­
mes munkával biztosították.

«
Bányavárosunk fontos, új te- 

tesítménnyel gazdagodik. 6n 
ezer fociint értékben kezdik 
meg az altárói Qotter-házépi 
tését 1958. második félé vébe 1.. 
Ugyancsak ekkor kerül meg­
építésre az IHotmánj’szértkisdv. 
is, amtaelí jelentősége az, 
hagy a szenei nem caülókbd 
lapátolják, hanem bunkerok­
ból eresztik a kocsikba.

A komlói vusútállomáji Pe­
tőfi DISZ-brigádja csatlakozott 
a Landler Jenő Járóműjavíto 
üzem dolgozóinak felhívásáho:. 
Elhatározták, hogy Landler Je­
nő születésének 80. évforduló­
jára, november 20-tól 30-ig 
„Landler Jcnő-Tnűszak’'-ot tar­
tanak. Vállalták, hogy ez iai‘ 
alatt valamennyi munkísvo- 
natot menetrendszerint indiía- 
nak, és a tolatási idő csöklzen 
lésével 800 percet megtakart 
ínnak. Mar az első négy napon 
560 percet takaritxrttak meg <ls 
a munkásvematokat minden 
esetben menetrendszerint in­
dították.

*
Egy 230 vagonok szénhambar 

ópitesét kezdi meg tavasszal az. 
Erőmű két és fél millió forint 
értékben. A korszerű gépi be 
rendezéssel fészereit fiamba.- 
könnyebbé teszi az Erőmű ré­
szére szükséges szén tárolását, 
ős folyamatosan biztosítja a 
felhasználandó szén mennyisé­
get. *

A vizelláláseal kapcsolatos 
problémák megszüntetésére öt 
millió 900 ezer forint beruhá 
zást irányozott elő a városi 
tanács. Ebből az összegből víz 
műveket fejlesztenek, új kuta 
kát fúratna-k, és tároló meden 
céhet építenek. A KökönyA. 
észak-nyugati és Icenderföld 
csapadékvíz elvezetésére pe 
dig, 1 millió 541 ezer forintot 
fordítanak.

*
Korszerűen berendezeU, uj 

culuászda nyíkilt Kenderföldön 
a • 000 saesnélycs legcnysaállc 
meitett. A modern íelszeiBtes- 
-ei, fagylalt, presszó-géppel el­
látott cukntoáa 1»5<J első felé­
ben késül megnyitásra.

o
A Komtó-meejekjáHosi út­

szakasz átépítését megelőző 
helyszíni bejárás idejét, a 
Közlekedés- és Postaügyi Mt 
uiszterium december M 2-án. 
délelőtt W órában állapította 
meg. Az össaejövaKU helyéül g 
városi tanács városgazdáikoda 
sí osztályát jelölte ki. A itejd 
rés alapjául szolgáló tervek ff> 
napig megtekinthetők, a KPM 
közúti kirendeltségén (Pées 
Széchenyi tér 9.), valamint 
Komló Városi Tanács Község 
gazdálkodási Osztályán

o
A Kossuth-brigád nevembe./ 

144, a Petőfi DlSZ-brigád po- 
veprfjer 16-i évi terv teljevfite 
se után, november 20-án a 
komlói vasútáltomáB dolgától 
globálison te befejewték 1*55 
évi tervüket. A komlói vw 
utasok, ezidáig 323.198 to»* 
árut küldtek el túlsúlyként, «». 
Ezzel 323 ezer tonnás vénái 
indítását ée ahhoz vrt&sésw 
nagymerrnyiBégű fűtőBsenöt te. 
tarrítottvk meg.

Dmit.ro
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Sserkesztőség postájából
' —*

Készüljünk a pártszervezetek vezetőségeinek 
újjáválasztására

Pártunk Központi Vezetősé­
ge nyilvánosságra hozta a ve­
zetőség újjáválasztására vonat­
kozó határozatát. Felkészülé­
sünk e feladatok megvalósítá­
sára megköveteli, az 1955. évi 
termelési tervek teljesítését, 
úgy, hogy egyben különös 
gonddal készüljünk fel a ja­
nuár elsején beinduló máso­
dik ötéves terv sikeres meg­
kezdésére. E feladatok megva­
lósítása nagy erőfeszítéseket 
követel, úgy a széntermelés, 
mint az építkezés területén. 
Úgy kelj, most .megszervez­
nünk a munkát, hogy a terv­
feladatok minden mutatóját 
naponta teljesítsük. Ugyanéi, 
kor harcot kell folytatnunk- 
mindenféle liberalizmus és la­
zasággal szemben. Többet kell 
törődnünk a dolgozók ügyes­
bajos dolgaival, jogos igénye­
dnek kielégítésével, s az eze­
ket célzó szociális, kultúrális 
program megvalósításával.

E nagy feladatokat maguk a 
dolgoz?.*. az egyszerű bányá- 
:'zak is építő munkások va­
lósítják meg azok a nagyszerű 
emberek, akik részt vesznek a 
termelés közvetlen munkájá­
ban. Éppen ezért kell velük 
jól megértetni munkájuk je­
lentőségét; azt, hogy csak a 
tervek teljesítése, a termelé­
kenység emelése, az önköltség 
csökkentése útján lehet bizto­
sítani a szükségletek kielégí­
tését.

A pártszervezetek vezetősé­
geinek beszámolói számot kell, 
adjanak arról, hogyan tettek 
eleget ezeknek a feladatoknak, 
mennyire voltak képesek moz­
gósítani a dolgozókat megva­
lósításukra.

A vezetőségek újjáválásztá- 
sára való készülés szükségessé 
teszi azt,, hogy megjavítsuk 
pártszervezeteink belső életét. 
A fő hiányosság itt a politikai 
nevelő munkában van. Vagyis 
agitáciás munkánkat kell meg­
javítani. Sokkal eredménye­
sebben kell ismertetnünk pár­
tunk politikáját, második öt­
éves tervünk célkitűzéseit s 
azt, hogy ebben a munkában, 
mi a kommunisták, az egyes 
emberek feladata, a végrehaj­
tás idején. Meg kell magya­
ráznunk. a dolgozóknak, hogy 
ezek a határozatok, tervek csak 
akkor valósulnak meg gyorsan 
és eredményesen, ha minden 
ember, minden dolgozó em­
ber, tevékenyen kiveszd részét 
a feladatok megvalósításában.

Az ilyen fajta felvilágosító 
munkát hanyagolta, el az utób­
bi' időben a kökönyösi párt­
szervezet, hisz nem tájékoztat­

ta rendszeresen a népnevelő­
ket, nem ellenőrizte munkáju- 

- kai. De ilyen jelenség máshol 
is tapasztalható. Ezért fontcs, 
hogy megvizsgálják pártszer­
vezeteink vezetőségei a politi­
kai nevelő munkát saját terü­
letükön. Nézzék meg és tegye- 

‘ nek intézkedéseket a tagdíjfi­
zetések rendezésére, mert, több 

' párttag van olyan, aki nem 
tesz eleget tagdíjfizetési köte­
lezettségének. Az ilyen párt­
tagokkal beszélgetni kell é3 
meg kell nekik magyarázni a 
tagdíjfizetés jelentőségét. 
Rendézniök kell tfjapszerve- 

zeteinknek a tagdíjnyilvántar­
tást, és egy percre sem sza­
bad megfelédkezniök á párt­
oktatás továbbfejlesztéséről.

. Gondoskodni kell az ifjúság 
neveléséről szóló párthatározat 
megvalósításáról, mert ennél a 
a feladatnál még nagyon sok 
tennivaló van. Ezen idő alatt 
több segítséget kell nyújtani, 
a mór- megválasztott szakszer­
vezeti vezetőségeknek, bizalmi- 
ákngk, segíteni kell munkáju­
kat, mert nem mindegy az, 
hogyan, milyen eredménnyel 
foglalkoznak a munka verseny 
szervezésével, az új munka­
módszerek terjesztésével, ho­
gyan intézik a dolgozók apró­
nak látszó, de igen fontos 
problémáit.

Mindezen feladatok felsoro­
lásából viláPcrari láthatjuk, 
hogy fokozni kell a párttag­
ság aktivizálását, lui ered­
ményt akarunk elérni.. Már 
pedig azt akarunk.

Igen fontos feladata párt­
szervezeteink vezetőségeinek 
az is, hogy a párttagsággal, 
rajtuk keresztül a széles pár- 
toD'kívüli tömegekkel, tudato- 

, sftsák a pártalapszervezetek 
jelentőségét. Meg 'kell értetni 
minden kommunistával azt a 
tényt, lsogy. a Párt — mint 
ahogyan azt a Szervezeti Sza 
bályzatunk is rögzíti — a:

A Pártépítés 
novemberi száma

Közli; NÉMETH KAROLY: Kon­
krétan, operatívat! vezessük a 
pártszervezeteket! Lankadatlanul 
javítsuk az ifjúság nevelését. Lö- 
RINCZ JÓZSEF: Fejlesszük élen­
járó mezőgazdasági nagyüzemek­
ké az állami gazdaságokat. VÁN­
DOR BÉLA: Emeljük a verseny 
színvonalát a buűapesú üzemek­
ben. HORVÁTH JÁNOS: Nagy erő 
a pártszervezet új termelőszövet­
kezeteinkben, és STEINEÜ TI­
BOR: A pártoktatási év megkez­
dése Komárom megyében című 
cikkeket. 

alapszervezeteken épül fel. S 
az alapszervezeteken dől el a 
párthatározatok sorsa. Az 
alapszervezetek vannak köz­
vetlen kapcsolatban a dolgo­
zókkal és képesek mozgósíta­
ná őket a pánt célkitűzéseinek 
megvalósítására

Helytelenül járnak el azok 
az elvtársak, akik. nem törőd­
nek a pírt szervezeti életével, 
munkájával, nem vesznek 
részt a feladatok -megtárgyalá­
sában, megvalósításában. Se­
hol ne tűrjék kommunistáink, 
a pártfegyelmet sértő cseleke­
deteket.

A vezetőségek újjáválasztá- 
sa során felvetődik majd az a 
kérdés: Iák legyenek az új ve­
zetők? Olyanok, akik képesek 
a pártpolitikájának megvalósí­
tásáért harcolni, mindenben 
példamutatód!:, szeretnek a 
dolgozók ügyéivel foglalkozni, 
a dolgozók szeretik, becsülik 
őket. Természetesen. á vezető­
ségek újjáválasztása'nem azt 
jelenti, hogy most a régi, jól 
bevált harcosokat, vezetőségi 
tagokat kihagyjuk az új veze­
tőségekből és helyettük .újakat 
válasszunk, hanem azt jelenti, 
hogy azokat az ■ elvtár s-di itt, 
akik bebizonyították hűségü­
ket, alkalmasságukat pártunk 
és a dolgozó nép. iránt, újból 
meo kell majd válasszuk. De 
mellettük válasszuk- be az új 
vezetőségekbe azokat a fiatal 
erőket, melyek az utóbbi évek 
során, különösen a márciusi 
határozat végrehajtásában ki­
tűntek és képesek arra, hogy 
a pártszervezetek harcát irá­
nyítsák.

A vezetőség újjáválasztásá- 
nak munkája igen sokrétű, de 
a legfontosabb követelmény: a 
párttagság mozgósítása az előt­
tünk álló nagy feladatok meg­
valósítására.

WIEDER BÉLA 
Párt-végrehajtó 
bizottság III. titkára.

Megjelenik
Mao Ce-tung elvtúrs 

júliusi beszéde
A Szikra kiadósában: A szö­

vetkezeti mozgalom kérdései Kí­
nában címen rövidesen megiele- 
nlk Mao Ce-tung elvtárs Kína 
Kommunista Pártja tartományi, 
városi és területi bizottsági tit­
káréinak 1955. július 31-én meg­
tartott értekezletén elmondott be­
számolója. Mao Ce-tung elvtárs 
beszédének füzet alakú kiadása 
nemcsak a kínai szövetkezeti moz­
galom helyzetét mutatja be most 
a magyar dolgozóknak, de jelentős 
segítséget nyújt hazánkban a me­
zőgazdaság szocialista átépítésé­
nek munkájához.

A szociális normák betartása 
növeli a dolgozók munkakedvéí

A 49. sz. Építőipari Vállalat munkásellátó csoportjának ve­
zetője a többi között ezeket irta:

— A múltban nagy bajok voltak a szociális normák betar­
tásával kapcsolatban. Amióta új igazgatónk, Lakatos József 
elvtárs vette át a vállalat vezetését, azóta e téren is megvál­
tozott a helyzet. Lakatos elvtárs szívügyének, tartja, hegy a 
munkásszállások tiszták, csinosak legyenek, hogy a dolgozók 
második otthonuknak érezzék szállásukat.

Mi a munkásellátó csoport dolgozói minden igyekezetünk­
kel azon leszünk, hogy Lakatos elvtárs törekvéseit támogas­
suk.

A barátságos otthon légköre kihat a dolgozók hangulatára, 
munkakedvére és ez elősegíti termelőmunkájuk megjavulását.

Megköszönjük a vállalat igazgatójának és a munkásellátó 
csoport dolgozóinak eddigi fáradozásait és kérjük őket, hogy a 
jövőben is ilyen lelkiismeretesen és megértőén végezzék mun­
kájukat a dolgozók életkörülményei megjavítása érdekében. 
(Szerk.)

Teljesítették
Görbe Zoltán a Komlói Vasútál­

lomás dolgozója levelében arról 
számol be, hogy a Kossuth- és Pe- 
tőii-brigádok vállalásaikat túltel­
jesítve befejezték évi tervüket.

A Kossuth-brigád 108.368 tonna 
túlsúlyt indított útnak november 
14-ig. összesen 434.768 tonna ter­
het bocsátottak útra a brigád tag­
jai, 8 ezzel jóval túlszárnyalták 
évi tervüket.

A Petőfi Disí-brigád két nappal 
később, november 16-ra fejezte be 
évi tervét és 434.689 tonna rako­
mány elindításával alig maradt, le 
a Kossuth-brlgádiól. A Petőfi-bri- 
gád 107.139 tonna túlsúlyt továb­
bított.

Az elmúlt hónapokban több 
panasz hangzottéi néhány áru 
hiányzása miatt. Ezeket a jo­
gos panaszokat, részben már 
sikerült megszüntetni. A kis­
kereskedelmi vállalat, — ha­
marosan a bírálat után, — 
észrevehetőén jobban dolgo­
zott. Beszerezte azokat az 
árucikkeket, amelyeket az­
előtt, csak igen ritkán lehe­
tett kapni a zöldségesboltok- 
ban.

Ez a javulás azonban nem 
áll fenn minden árunál.

így például a városi 
tanács kereskedelmi osztálya 
december 20-ig 55 vagon bur­
gonya szállítását vette tervbe, 
amelyből 40 vagon kerül tá­
rolásra. Az 55 vagonból ez- 
idáig téli szükségletre még 
csak 12 vagon burgonyát tud­
tak tárolni. Ez a mennyiség 
természetesen nem fedezi a. ke­
resletet. Szükséges volna, ha 
a kereskedelmi osztály veze­
tője nem nyugodna bele olyan 
könnyen a „megváltozhatat- 
lanba”, hanem intézkedéseket 
tenne, hogy a még hiányzó 
mennyiség minél előbb biz­
tosítva legyen.

A tervszerűtlen intézkedést 
bizonyítja az a tény is, hogy 
amíg október hónapban 200 q

évi tervüket
A két brigád tagjai, s közülük is 

főként' Tolnai Gyula, Pankász 
i.ászló, Gyimesi János és Rala- 
tonyi Dezső nagy mértékben hoz­
zájárultak ahhoz, hogy a Komlói 
vasútállomás határidő előtt, még 
novemberben teljesíthesse évi ter­
vét.

‘.V
Hálás köszönetünket fejezzük ki 

e szép sikereket elért brigádoknak. 
Kitartó munkájuk minden dolgozó 
előtt követendő példaként állhat. 
A komlói szénszállítás élenjáró 
harcosainak további jó munkát 
cs sok-sok sikert kívánunk.

(Szerk.)

A város közellátásáról
vöröshagymát hozott forga­
lomba a kiskereskedelmi vál­
lalat, novemberben csak 50 q 
került eladásra. A pótlásra 
szállított, 10 q szárított hagy­
ma háztartási célokra nem igen 
alkalmas. Vöröshagymából ok­
tóber óta csalt a napokban 
kapott elegendő mennyiséget a 
város.

Némi javulás mutatkozik a 
zöldségellátásban. A kiskeres­
kedelmi vállalat raktáraiban, 
1C0 q gyökeret és 100 q fehér, 
répát tároltak, a háziasszonyok 
nagy örömére (— de hét vé­
gén üresek voltak a boltok a 
rossz terítés miatt. Szerk.). — 
Gyümölcs közül pedig, Tolná­
ból szállítanak újabb 10 va­
gon almáit. A vágásokhoz 
szükséges bors, bors-pótló, 
fűszerpaprika, buris, „C” rizs, 
sózott és szárított bél, ele­
gendő mennyiségben kapható, 
a fűszerüzletekben. Nem mond­
ható azonban ugyanez a rizs­
ről, fokhagymáról. Mák, dió­
bél, lencse, sárgaborsó, és szá­
raz tészta is, csalt: igen ke­
vés mennyiségben található a 
boltok raktáraiban. A hús és 
■töltelék, ellátással kapcsolatban 
is, hathatósabb, rugalmasabb 
intézkedésre van szükség.

Nem helyes Kuti elvtársnő 
kijelentése, amikor azt mond­

Sötétben 
botorkálunk...
A kökönyösi dolgozók .azzal 

a panasszal fordultok szerkesz- 
tőségüíiikhöz, hogy -réggel 4 és 
G óra között nem 'világítják 
meg ’ a kökönyösi lépcsőket, 
amikor a délelőtti műszakos 
dolgozók munkába indulnak. 
Sok idősebb dolgozó férfi és 
nő egyaránt bukdácsolt a sá­
ros, csúszós lépcsőkön a haj­
nali sötétségben és csak testi 
épségüket veszélyeztetve tud­
tak munkahelyükre érkezni.

«
Az Áramszolgáltató Válla­

lat vezetőjénél: azonnal továb­
bítottuk a kökönyösi dolgozók 
panaszát és kértük, hogy sür­
gősen intézkedjen ebben az 
ügyben. ■

.A vállalat vezetője 24 órán 
belül kijavíttatta a kökönyösi 
lépcsők világítását biztosító 
Kapcsolótáblákat s így a múlt 
hét közepe óta ismét kivilá­
gított lépcsőkön közlekedhet­
nek a kökönyösi dolgozóink. 
(Szerk.) 

ja: ezen nem lehet változ­
tatni. Mindent lehet, csak 

■ akarni kell, — mondja a köz­
mondás, és ez így is van. Ha 
szívén viselné a dolgozók jobb 
ellátottságát, és „megpróbálna” 
módot találni arra, hogy a je­
lenlegi nehézségek megszűnje­
nek, altkor intézkedései ered­
ményesek lennének. Az áruk 
kiszolgálásánál is nagyobb 
ellenőrzést kell gyakorolnia. 
Nem engedhető meg az, hogy 
1 kg burgonyából 30 dkg sá­
rét mérjenek, mint ahogy ez 
a kökönyösi zöldségboltban 
megtörtént.

■ A kritikát minden öntuda­
tos dolgozónak el kell visel­
nie, Városunk közellátásában 
is-, a jelenleg előforduló aka­
dályokat a tanács kereskedel­
mi osztálya csak, úgy tudja lé- 
küzdeni, 1A meghallgatja a pa­
naszokat,. és a bírálatot . is. 
Ehhez azonban az szükséges, 
hogy Kuti elvtárer.ő a tanács­
ülésen necsak a beszámolót 

; hallgassa meg, — . mint. ahogy 
azt a legutóbbi’ - alkalommal 
tette — hanem á hozzászólá­
sokat is. (— A beszámoló vé­
gén ugyanis angolosan- meg­
lépett. Szerk. —)

Egyik kezélv.n pisztolyt, a 
másikban öngyújtót szoronga­
tott, s úgy lopakodott át éj­
szaka az ismeretlen mezőkön, 
hogy fölgyújtsa a gabonakaz- 
lakat. Ez volt Oleg Kosevoj 
legelső megbízatása. A sötét­
ség ugyan kedvezett a vállal­
kozásnak, de az úttól messze 
nyugatra eső kazlakat megta­
lálni, bizony nem volt könnyű 
dolog. Igaz, Oleg már nappal 
szétnézett a terepen, s 'meg­
jegyzést magának egy kis hi­
dat az úton. Most, hogy elérté, 
éles szögbe balra fordult, '.

Lába alatt surrogott a Ka­
reszt. Ügy érezte Oleg; tán az 
egész sztyeppén hallatszik... 
Sur-sur-sur.... Minden izma, 
idege megfeszült.

Lassankint hozzászokott a 
magas tarlóhoz. Csak ne za­
katolt volna a szíve.

„Félsz, Oleg?" — kérdezte 
magától. Nyomban be is is­
merte: ,.Bizony félek egy ki­
csit”. Nem -is kicsit. MennHi“ 
vei nyugodtabb lehetne oda­
haza a meleg ágyban. Itt pe­
dig most minden lépésénél el­
lenséges csapdát sejtett.

Eszébe jutott a nagyanyja, 
aki azt szoűcta mondani uno­
káinak: „A hős nem Szüleivé, 
a Haza neveli őket.” Oleg 
zsebre dugta a pisztolyt, s 
most már fölegyenesedve ha-' 
laát tovább. A sztyeppe hall­
gatott.

Hja Szavenkov — szigorú, 
sokat .. köveíeZő parancsnolc 
volt, s amikor kiválasztotta 
kis csapat tagjait fltok köz..,, 
akiket Oleg és Szergej aján­
lott, azt mondta: nem leszünk 
sakanj öten-hatan mindössze, 
de úgy dolgozunk majd,mint­

ha legalább ötszázam lennénk. 
Itt a Don medence vidékén, 
ahol erdő alig van, nagy csa­
pattal igen nehéz lenne boldo­
gulni. Ügy csapunk le, fiúk, 
mint a derült égből a villám. 
Meg-rrteglepjiik az ellenséget, 
s már el is tűnünk.

Mielőtt Oleg belépett volna 
a partizáncsapatba, megkér­
dezte Ljutyikov elvtársat, a 
pártbizottság vezetőjét, hogy 
vajon Szavenkov térve meg­
egyezik-e az ő harci feladatai­
val.

Ljutyikov elvtárs, akivel, sze­
mélyesen soha sem találko- 
kozott Oleg (mert a földalatti 
munka megkövetelte a szigorú 
konspirációt). Nye.lina Szoko- 
lovával küldte el a választ: 
„ltja Szavenkov a mi embe­
rünk. Ami a partizán csapa­
tot illeti, amit majd ő vezet, 
oda. csal: a legdrágább, a leg­
jobban felkészült fiatalok lép­
jenek be!” Szokglova még el 
is ismételte a nyomaték ked­
véért.

— A legbátrabbak — 
mondta.

így, az utóbbi napok 
ményeit fontolgatva, Oleg 
meg is érkezett a kazalokhoz. 
Olyan hirtelen, bontakozott ki 
előtte, hogy szinte meghökkent.

Hirtelen megállt. Mintha 
mozdult volna valami az el­
ső kazal tövénél. Talán a kol­
hoz éjjeli őre? Nem, nem le­

azt

ese- 
wár

Dmitro Beuz k
(A mai ukrán írók „Tovariscsi"1 cimű elbeszéléskötetéből)

hét az éjjeli őr, hiszen a meg­
szállók elzavartak mindenkit a 
iMlhozból. Csak az ő emberük 
lehet, az ellenségé.'

Oleg leguggolt, majd egé­
szen lelapult a földre: Előhúz­
ta a pisztolyt, s óvatosan to- 
vábbkúszölt. Az első kazal 
mindössze húsz lépésnyire le­
hetett.

Hirtelen kiáltás hangzott:
— Ki az?
Oleg lehúzta a fejét, lelapult, 
lélegzetét is visszafojtotta.
— Ki vagy, felelj! — hang­

zott ismét fenyegetően.
A sötétben jól lehetett hal­

lani a závár csattanását. Amaz 
s

a

olt csőre töltötte puskáját, 
még egyszer kioltott:

— Felelj, vagy lövök!
Oleg kinyújtotta a kezét, 

amellyel a pisztolyt markolta. 
Ebben a kritikus pillanatban 
átvillant az agyán: ha „amaz” 
ott kiabál, azt jelent i, hogy túl 
akarja kiabálni félelmét, nem 
lesz tehát nehéz túljárni az 

■ eszén.
Lassan kúszva, oldalra hú­

zódott.
— Hé ki az! —. kiáltott is­

mét az őr, de csak néni moz­
dult a kazaltól.

Oleg nem tudta mihez kezd­
jen. Amaz nem hagyja el rej­
tekhelyét, de őt sem engedi kö­
zelebb.

Alig mozdult, a tarló ropogá­
sa rögtön elárulta. Ha nem lett 
volna olyan csendes az éjsza-

hirtelen felugrani.

mellett? Lehet,

ka, Oleg tudta vo-lna mit te­
gyen. De így? ... Legjobb len­
ne talán hirtelen felugrani. 
Egy-két ugrással már ott is 
lenne az őr "" "
hogy az első lövést elhibázza, 
másodikra pedig már nem lesz 
ideje.

Lassan a könyökére Jámasz- 
kodott, föltérdelt, aztán előre 
tette a jobblábát, ugrásra ké­
szült.

'Most teljes erejéből előre 
lendült, fölugrott és... Abban 
a pillanatban lövés dörrent.

Az öröm, hogy nem talált,a 
golyó, megkétszerezte erejet. 
Még egy nagyot ugrott és hir­
telen ... Megbotlott és egész 
súlyával nekizuhant a kazal 
oldalának. Valami ott feküdt 
mellette a földön. Kinyújtotta 
a. kezét, megtapogatta: em­
ber’ Biztos, az őr! „Csak nem 
halott tán? — csodálkozott 
Oleg. — Hogy történhetett?”

De hamarosan kiderült a ti­
tok. Valaki a nevén szólította. 
Szavenkov volt, a parancsno-

— Nem ütötted meg magad? 
_  kérdezte Szavenkov, ahogy 
közelebb ért.

Oleg csak most kezdte, ér­
teni, ■ mi történt. I olai.lt, s 
ahogy kezét tapogatódzva elő- 
renyújitta, a pisztoly hideg 
csövét fogta meg a parancs­
nok kezében.

— Akkor... szóval Szaven­
kov elvtárs lőtt?

Oleg súgva kérdezte:
— Kész?
— Kész! —. felelte Szaven- 

Itov felállva. — Az őrséget el­
intéztük, most már méggyújt- 

' .hatod.
A parancsnok fölvette á pus­

kát, amiből az őrnek nem si­
került egyet sem lőni. Oleg 
pedig odatartotta a kazal olda- • 
Iához az égő öngyújtót. Az ap­
ró kis lángok fürgén ugráltak 
át egyik szalmaszálról a , má­
sikra, majd szétkúsztal: sietve, 
s egyre igyekeztek föl a ka­
zal csúcsa felé...

A parancsnok kicsit távolabb 
ment, s elégedettéi így szólt:

— Szépen ég!
Aztán odaszól: a tűzre feg 

ledkező Olegnek.
— Gyújts meg egy csutaifiot . 

Oleg! Vigyük át a többi ka­
zalra is.

Néhány perc múlva mind a 
három hatalmas ggbonakazal 
lángban állt. Ha.rnúr nem le­
dét azoké, akik megdolgoztak 

■ érte, ne egyen hát egyetlen 
fasiszta sem a krasznodoni ke­
nyérből! Legyen inkább a Ián- - 
gok martaléka, minlkogy az 
ellenségnek- maradjon...

Kosevoj és Szavenkov óva­
tosságból külön indultai: visz- 
szaf elé.

Valami hasonló megelége­
dettséget érzett Oleg egyszer 

. még az elmúlt évben a Dnye- 
peren átélt vihar után. Akkor, 
ott, azon a l-c£s csóúalion a dü- 

, hősen háborgó Dnyeperrel bir- 
’ kozott, itt pedig önmagával 

kellett megküzdenie. Az égő 
, gabona kazlakba behajította a 
J félelmét. Többé soha össze nem 
i szoríthatja a szívét: tűzbe ve-’ 

szett, ................ : • • ■ ■

A parancsnok átölelte a vál- 
lát és magához szorította.

— Erre nem számítottál? — 
kérdezte csendesen Szavenkov. 
— I-Iát csal: nem hányhattalak 
egészen magadra az első.alka­
lommal és egy ilyen veszélyes 
feladatnál. Tud.ni akartam, 
hogy állód meg a próbát, mit 
lehet rád bízni. Hiszen Ljutyi­
kov elvtárs utasítása, hogy 
csak a legbátrabbak kerülje­
nek a csapatba!

Oleg alig merte megkérdez­
ni:

— És?
— Kemény legény vagy! — 

válaszolta a parancsnok. Ki­
álltad próbát becsülettel.

Hirtelen a földre guggolt.
Pszt!- • Jön valókig..

Tálán... ketten ls„
Fojtott kiáltás, hangzott a 

sötétből:
— Te vagy. Mitrofán?
Szavenkov súgva „fekiidj’‘-t 

vezényelt Olegnek, ő maga pe­
dig, kihúzott a zsebéből egy 
gránátot és gyorsan lerántotta 
róla a biztosítékot.

' Hallod, Mitrofán? — kér- 
dezte ugyanaz a hang, most 
mar 10—15 lépésnyi távolság­
ból.
—Hallom . —• válaszolt a 

PftTtizánparancsnok és odaha- 
jította a gránátot.

A robbanás szétcsapott, ■ a. 
repeszdarabok ' a fejük fölött 
sivitottalc el, azután csend 
tel*: Nagy, süket csend, ■

olai.lt
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A technika fejlesstése közben ?
könyebb less a munka — olcsóbb a termék, 

magasabb a kereset í
a jelenlegi 420 kg/négyzetcentiméter szilárdságú idomlzövek if 
helyett 600 kg/négyzetcentiméter szilárdságot érnek el. BGW t 
millSzekundum.os időzítésű izzógyújtókkal dolgoznak azokon a t 
helyeken, ahol azt a bányarendészeti előírások megengedik. A f 
bánya területén áttérnek a zárt zsiliprendszerrel való iszapo- f
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Sokszor volt szó a Komlói Szénbányászati Tröszt üzemei­
nél megtartott 'műszaki értekezleten, a technika fejlesztéséről, 
így például két hónappal ezelőtt is, nagyjelentőségű határoza­
tok és javaslatok hangzottak el. Az üzemek vezetői, bányászai, 
igen részletesen és sokoldalúan foglalkoztak az új, korszerű 
módszerek alkalmazásával. A hiba csak ott volt, hogy ezek az 
elhatározások, feladatok ném kerültek megvalósításra. A kez­
deményezők megelégedtek annyival, hogy javaslataikat meg­
tették, a gyakorlatban azonban elmulasztották azokat végre is 
hajtani. Súlyos hiba volt az is, — a tröszt részéről, — hogy az 
ellenőrzések, ídpasziatdiók alapján, nem nyújtottak több segít­
séget, illetve nem gyakoroltak nagyobb felelősségrevonást a 
technika fejlesztése érdekében.

Éppen ezért — az 1955-ös év hibáin okulva — a következő 
évi .műszaki fejlesztési tervüket már sokkal . részletesebben, 
tervszerűbben készítették el. A korszerű biztosítás érdekében, 
téglafalazás helyett, a betonidomkő falazást alkálmazzák. így,

tröszt szállítási osztálya ?
etríber munkáját takarítják 
meg. Fekete Géza, vasútépítési 
körletvezető, és Glázer Károly 
altéról körtietvezető javaslata, 
ugyancsak a korszerűbb mód­
szerek alkalmazását, a techni­
ka fejlesztését segíti elő.

A számítást osztály — hason­
lóan a többi üzemhez — eziriá- 
ig még nem sok eredménnyel 
büszkélkedhet a gyorsabb és 
korszerűbb módszerek alkal­
mazásában. A felsorolt mtóz- 
kedések nagyobbrészt még csak 
tervek, melyek megvalósításá­
ra ősz. 1956-os évben kerül sor.

Mit tesz a
Nem elégszik meg az eddigi 

eredményekkel a tröszt szállí­
tási osztálya sefti. Mindem szin­
ten, minden aknánál, sűrített 
levegős, automatikus betoló 
szerkezet, illetve továbbítószer­
kezet alkalmazását vették terv­
be. A berendezések már elké­
szültek, s a VI. szinten már a 
beépítést is megkezdték. Fo­
lyamatban , van az aknaszállí- 
tás kiszolgálásának gépesítése, 
valamint a VI. szinti, Il-es ak­
na telepkörvágat vitlájának 
megszüntetése. Villa 
mozdonnyal szállítják

helyett
a tele

csilléket a rakodóra, amivel 9 
fő munkáját takarítják meg.

1956 első félévében elkészül 
a tárószinten egy egészen új, 
automatikus, jelzőberendezés, 
amely bányászati viszonylat-: 
bán az első lesz. A berendezés 
segítségével, központból lehet 
a szerelvények tárószinten va­
ló közlekedéséit ellenőrizni, és 
irányítani. A szállítási osztály 
márciusra tervezd a paladöntós 
teljes gépesítését. Azzal, hogy 
a medaőszén feladását a kötél­
pályára, gépek segítségével 
véfezik el, műszalrcriként 12

lásra. Nagyban megkönnyíti a bányászok munkáját, a PLM 5-f 
ös szovjet rakodógép, melyet Béta-aknán, Anna-aknán, és 

Kossuth-aknán is alkalmaznak már.
De nemcsak a tröszt és az üzemek vezetői, hanem az egy­

szerű munkások is, sokat foglalkoznak azzal: hogyan könnyít- 
hetik meg még jobban munkájukat, és fokozhatják termelésü­
ket. Mátrai elvtárs a vágathajtásnál való, könnyű vasgyűrű biz­
tosítását, a talicskázás megszüntetését, és géppel való helyet­
tesítését, a korszerűbb fejtési rendszer bevezetését, Orosz elv­
társ a fatéri rakodó gépesítését javasolja. Az ötletek megvalósí­
tásával sok emberi erőt takarítanak meg.

Jobb minőségű és . 
olcsóbb kokszolható 
szenet szállíthatunk 

Szlálinvárosnak

A VI os üzem intézkedései
A segédüzemek közül, a bá­

nya gépjavító részlege, jelen­
tős eredményeket ért el már 
eddig is. az elavult munkamód­
szerek ellen tett intézkedései­
vel. Az’•üzent vezetősége és 
valamennyi dolgozója szép és 
nagy feladiátekiat valósít meg, 
a technika érdekében. Újítási 
műhelyükből, egymásután ke­
rülnek ki azok a gépezetek és 
munkadafabok,. melyek segítsé­
gével emberi erőt és 
takarítanakmeg.

Gálos Lajos elvtárs 
sével, a műhelyben 
brigád élilíészítettc- 
zső' újításét: egy kötél tisztító 
berendezést. A szerkezet al­
kalmazásával egy év alatt 25 
ezer forintot lehet megtakarí­
tani. A bánya területén több 
helyen már alkalmazzák az. 
újabb típusú, rázómotorckat. 
Ezeknek üzembehelyezésé, nem 
okoz különösebb nehézségeket, 
újabb munkahelyekre való át­
tétel esetén pedig két tróber 
könnyei! szállíthatja.

A különböző hasznos ötletek 
és javaslatok megvalósításáh 
kívül a műhelyben, jelenleg 
egv olyan szerkezet előállítá-

forintot

vezefé- 
dolgozó 

Taliós De-

sán dolgosnak, mellyel az. 500 
köbméteres zsotnpek tisztí­
tását is gépi erővel végezhetik 
el. Eddig a TH-gyűrűket is 
kézzel alakítgatták. Hamaro­
san elkészül a sajtoló berende­
zés, ami k ét-hárem ember 
munkáját takarítja meg. Las­
san már ismerttté válóik a 
komlói bánya valamennyi 
munkahelyén a Garamvári- 
fále iszapszivajtyú. Mióta ezt 
a szivattyút alkalmazzák, az 
iszap-szállítása és a zsemp ta­
karítása lényegesen könnyebb 
lett. A műhely dolgozói elkészí­
tették, Galambos Dénes újítá­
sát is, egy automatikusan mű­
ködő szerkezetet, melynek ren­
deltetése, a kötélpálya olajozá­
sa. Egy másik olajozó szerke­
zet, Scheffer József ötlete 
volt. Ez a szerkezet, önműkö­
dően végzi el — a bányászok 
helyett — a fejtőkalapácsoik 
Olajozását. A rendszeres, egy-, 
formán végzett olajozás meg­
hosszabbítja a kalapácsok élet­
tartamát.

Az üzem vezetősége, egy 
olyan gépezetet akar alkal­
mazni, a bánya területén,, 
melynek segítségével a száll í-

tó kasok kicserélését, 16 óra 
helyett 10 óra alatt végezhetik 
el. A gápüzem dolgozói tud­
nak eredményeket felmutatni, 
melyekkel könnyebbé, gyor­
sabbá tették a bányászok mun­
káját. Nemcsak azt valósították 
mag, amit a különböző üze­
mek dolgozói javasoltak, ha­
nem saját — a gyakorlatban 
bevált, — hasznos ötíetedMrel 
szintén hozzájárultak a techni­
ka fejlesztéséhez. Valamennyi­
en — műszafciiaik és fizikai 
munkások egyaránt — szív­
ügyüknek tekintik és alkal­
mazzák az új, korszerűbb mód­
szereket. A bálsö munka meg­
gyorsítására ás több értékes 
szerkezetet gyártottak. — A 
Mohi-féle kovácsműhelybesi, 
külön meg kell dicsérni azokat 
az elvtársinkat, Wéber József­
fel és Magyar Ferenccel az 
élükön, akik találékonyságuk­
kal, kisebb szerkezetek segít­
ségével, 20—30 perc alatt ké­
szítik el azokat a munkadara,- 
bokat, melyek elkészítésére az­
előtt — csak kézierővel —egy 
műszak — 8 óra — volt szük­
séges.

A társadalmi bíróságok működésének jelentősége
A" munkafegyelemnek ma óriási 

Jelentősége van az egész társada­
lom érdekében, hisz ettől függ a 
termelékenység emelése, majd a 
dolgozók életszínvonalának eme­
lése Is. Éppen a szocialista egyen­
lőség elvéből következik, hogy 
minden becsületes dolgozó meg­
követelheti társaitól, hogy a mun­
kafegyelem követelményei szerint 
dolgozzék, — de köteles is ezt 
megkövetelni, — mert Ha megtűri 
a fegyelmezetlenséget, elnézi, hogy 
dolgozó társai a munkafegyelmet 
semmibe vegyék, akkor nemcsak 
önmagát károsítja meg, hanem a 
többi becsületes dolgozótársait, az 
egész társadalmat. Éppen ezért a 
munkafegyelem megtartása min­
den dolgozó kötelessége, és be­
csületbeli ügye.

A munkafegyelem biztosításáért 
egy üzemben, elsősorban az igaz­
gató a felelős. De felelős ezért az 
élenjáró, az öntudatos munkás is. 
A dolgozók munkafegyelemben 
való helyét, annak jelentősegét 
Kákosl elvtáre pártunk Központi 
Vezetősége ülésén, 1951 november 
30-án így foglalta össze:

„A légfontogabb fegyelmezési 
eszköz annak a szellemnek a ki­
alakítása, amely elítéli, megbé- 
lyegzi a fegyelmezetlenséget, 
amelyben a fegyelem megsértése, 
az Igazolatlan kimaradás, a selejt- 
gyártás szégyen és gyalázat”.

Ennek a szellemnek, légkörnek 
kialakításában nagyon fontos he­
lyük van azoknak a jogi eszközök­
nek is, amelyek a vállalat igaz­
gatójának rendelkezésére állanak. 
Itákösl elvtárs által meghatározott 
légkört azopban elsősorban az ön­
tudatos munkások képesek klala- 
kítaui, olyképpen, hogy leleplezik 
a fegyelmezetlenséget, kritikát 
gyakorolnak a fegjrelmezetlenekko! 
széniben, nevelik az elmaradt, 
nem eléggé öntudatos dolgozókat. 
Szükség esetén pedig goodoskod- 
nak arról, hogy keményebb esz­
közöket is alkalmazzanak azokkal 
szembeni akiknél a figyelmeztetés 
v^gy a jó példa nem használ.

A becsületes, öntudatos munká­
sok névelő szerepe nyilvánul meg 
abban, hogy társadalmi bírásko­
dást jfolytatnak, A társadalmi bí­
ráskodásnak csak kivételesen és 
csalt olyan esetekben lehet helve, 
ha a fegyelmezetlen esetek külön­
leges Jelentőségűek, vagy tömege-

f.

sen fordulnak elő és ezért a tár­
sadalmi bíráskodás nevelő hatását 
is alkalmazni kell. A társadalmi 
bíróság csak a munkások politikai 
véleményének és a tárgyalt cselek­
mény értékelésének kifejezésére 
szolgál. A társadalmi bíróság fe­
gyelmi határozatot nem hozhat.
Feladata tehát az, hogy a fegyel­

mezetlenséget, a szabálytalanságot, 
vagy törvénysértést elkövető kö­
rül, a helyes társadalmi megve­
tés légkörét alakítsa ki és hozott 
határozatával a vállalat fegyelmi 
jogkörrel felruházott igazgatóját 
szigorú intézkedés megtételére kö­
telezze. Ez a szigorú intézkedés 
leket fegyelmi büntetés, de lehet 
büntető feljelentés megtételére 
való kötelezés ts.

Feltétlenül szükséges, hogy a 
komlói vállalatok és üzemek is, 
létrehozzák a saját társadalmi bí­
róságukat. Egy olyan szervezetet 
tehát, amely arra van hivatva, 
hogy elbírálja a fegyelmezetlen 
dolgozók mulasztását, erkölcstelen 
magatartását, esetleg károkozó 
cselekményét. Ha például a dol­
gozók azt észlelik, hogy munka­
helyükről sorozatosan eltűnnek a 
lerakott értéktárgyak és a vizsgá­
lódások során rájönnek arra, hogy 
azt ki követte el. először társa­
dalmi bíróság elé állítják az elkö­
vetőt. Itt elbírálják, bog?,’ szüksé- 
ges-e a büntető eljárás, vagy pe­
dig javaslatot tesznek a fegyelmi _
úton történő felelíisségrevonásra nevelésben, a bíróságnak pedig 
és a kár megtérítésére. De ha az szocialista igazság i---— 
ilyen személy egyébként is züllött, bán. 
erkölcstelen életet folytat, batáro-

zatot hozhatnak és javaslatot te­
hetnek saját soraikból való eltávyr 
litásra is.

A szállásokon igen gyakran elő­
fordul olyan magatartás, amely 
mélyen sérti a munkások erköl­
csi és igazságérzetét. Ilyen esetek­
ben a társadalmi bíróságnak éjs 
ezek helyes működésének nagy 
jelentősége van, mert azmeilett, 
hogy az elkövető személyét meg­
vetés tárgyává teszi, el is távolít­
hatja a szállásról.

Mindezek a tények szükségessé 
teszik, hogy a vállalatvezető, a 
párt és tömegszervek, da ezen túl­
menően a becsületes dolgozók is 
szívügyüknek tekintsék, a komló! 
vállalatoknál rövidesen • beinduló 
társadalmi bíráskodás működésé­
nek ügyét. Megkívánom említeni 
még azt is, hogy a társadalmi bí­
róság csak akkor fogja betölteni 
politikai jogkörét, ha a bíróság 
tagjai olyan emberek lesznek, akik 
a munkában élenjárnak, erkölcsi 
magatartásuk semmiféle kifogás 
alá nem esik, és politikailag olvan 
képzettek, hogy minden esetben 
kénesek lesznek megbírálni az 
eléjük kerülő ügy jelentőségét és 
hatását. Tőlük függ az, hogy a 
társadalmi bíróság munkája nyo­
mán a munkafegyelem, az erköl­
csi magatartás, nem különben a 
társadalmi és személyi tulajdon 
védelme megerősödjön. Ez a bíró­
ság segítséget nyújt a pártnak, a 

‘ a
megáüapításá-

KADNA1 ZOLTÁN

A többi üzem mögött, a sz&i- 
előkészítömű sem marad el. Ez 
érthető is> hiszen a technika 
fejlesztése ^öntőén befolyásol­
ja mindenhol, a terv teljesíté­
sét. Az utóbbi hóuiapckban, a 
III-as egység szérgápeinél, fél­
termék és rneddőldhordó be­
rendezést. helyeztek el, amivel 
a szerelést most már tökélete­
sen el tudják végezni. Ugyan­
ezt a berendezést, a többi he­
lyiségek dió gépsín ás felszere­
lik. Probléma volt a dió II. 
szénféleség portalanítása. Több 
esetiben a nagy por és meddő­
tartani miatt, a szenet csak 
félórán tudták értékesíteni. — 
Ezért, — ugyancsak a III-as 
egységen — egy portaianitó 'be­
rendezést építettek. Az új gép 
allkáimazásávail tökéletesebb 
minőségű, magasabb értékű 
szenet 'kapnak.'

1956 március elejére elkészül 
a korszerűen átalakított I-es 
egység, ahol nagyobb- teljesít­
ményű szellőztetőket és — a 
gumiszalagos transzportőrök 
helyett — rédleraket alkalmaz­
nak. Az új berendezések segít­
ségével a szérgépek egyenletes 
adagolását valósítják meg. Fo­
lyamatban van a csililerendező 
pályaudvar építése, valamint a 
széntároló bunkerek külön 
feladó, tároló berendezése. így 
a bányából kikerülő szenet mi­
nőségileg jobban tudják osztá­
lyozni és az akna szénbunke- 
rek kapacitását gazdaságosab­
ban tudják kihasználni. A IV- 
es szérégységen alkalmazzák 
majd kísérletiképpen az új por- 
talanító berendezést, amit — 
ha a követePményeknek meg­
felel — minden széregységen 
.beszerelnek.

Annak, hogy a Szénelőkészí­
tőmű tervét mindenkor a kö­
vetelményekhez képest tel­
jesíteni tudja, döntő jelentő­
sége van. Minél több kokszol­
ható szenet Sztáíiinvárosnak! 
— ez náluk a jelszó. S ezt csak 
akkor tudják megvalósítani, iia 
lelkiismeretesen, pontosan, r.z 
egyre fejlődő technika segítsé­
gével végzik munkájukat.

szénbányászati -tröszt üze- 
november 
november

Ukrajna dolgozik
írta Vlagyimir Szösz jura.

Micsoda boldogság e szabad földön át 
ballagni, dolgozni, hogy a vak éjjetels 
amelyet: elfedték az öröm kapuját — 
gyönyörű földünkre vissza ne térjenek.

Aranylő sugárral iramHk tavaszunk, 
erdőnek-xnezőnek cseréli köntösét,
Dong már a kalapács, ez üllő szava zúg, 
testvéri összhang ez, győzelem, dicsőség.

Falvak és városok a kormos romokon 
épülnek s dűsabbák lesznek, mint azelőtt. 
Műhelyek fényiének. Felharsan robogón 
Ukrajna teremtő munkája mindenütt.

Hullámzó tengeren hajók iramodnak, 
végtelen réteken piroslfk a hajnal: 
milyen boldog öröm így dolgozni annak 
kit a Kreml szór be örök sugarakkal.

(Hidas Antal fordítása.

Miért maradt el a Il-es üzem?
A tröszt üzemei közül a II- 

es üzem áll leghátrúbb a ter­
melésben. Többezer tonnányi 
adósságával igen megnehezíti 
az évi terv teljesítését. A le­
maradást igen sok hiba ered­
ményezte.

Nem készültek el idejében a 
fúrólyukak, s így az iszapolás­
hoz szükséges csővezetékeket 
a vágatokban vezették el, ahol 
a rosszul tömített vezetékek­
ből kiömlő víz gátolta a mun­
kát.

A műszaki irányítás: és el­
lenőrzés fogyatékosságai, a
munka rossz megszervezése, a 
sokszor ellentétes műszaki
utasítások is hátráltatták 
termelést.

A ,11/A. fejtésben és a VII. 
szinti F. 4-es vágat déli fejtés­
szárnyában kiütött tűz miatt is 
több frontot fel kellett adni. 
Sabján János 
Kincses József 
elvtársak főleg 
bakban látják 
okait.

Sabján elvtárs szerint , az 
iszapoláshoz szükséges fúró­
lyukak elkészítésével, kapcsola­
tos hibákért a tröszt műszaki 
vezetősége felelős. Garamvöl- 
gyi János elvtárs, a tröszt ter­
melési osztályának vezetője 
szerint a II/Á. fejtés tűz ese-

párttitkár'' és 
bányamester 

ezekben a hi- 
az elmaradás

lében nem az iszapoláson, liá­
néin a tűz rendkívül gyors to­
vaterjedésén múlott, hogy a 
két frontfejtést fel kellett 
adniuk.

A Il-es üzem elmaradásának ' 
okát sokan, sokféleképpen ma­
gyarázzák. Mégis meg kell ál­
lapítanunk: akár az iszapolás 
nehézségeit, akár a termelés 
műszaki irányítását nézzük: a 
tröszt műszaki vezetői éppen- 
úgy felelősek a Il-es üzem 
gyenge teljesítményeiért, mint 
az üzem vezetői.

A pártszervezet mindent 
megtesz, hogy december 1-tcl. 
kezdve legalább napi tervét 
teljesíthesse az üzem. Újra

a. összehívják a párt, a DÍSZ és 
a szakszervezet kommunistáit, 
népnevelőit, aktivistáit. Újra 
megtárgyalják a termelést gát­
ló problémákat, hogy a dolgo­
zók véleménye alapján ha tá­
rozóit intézkedésekkel biztosít­
sák a termelés zavartalansá­
gát.

Az F. 4-es vágat új fejtése: 
elegendő szenet biztosítanak a 
napi terv teljesítéséhez. A gát­
ló körülmények sürgős leküz­
dése a tröszt műszaki vezetői­
nek hatékonyabb munkáján, r. 
pártszervezet szívós nevelő 
munkáján és a dolgozók újült 
münkakedvén: becsületén nrú- 
lik.

Hosszú az út
A tavasz folyamán az . Uj 

Komló szerkesztőség munka­
társai több esetben, lúr.t jártak 
a Kiskereskedelmi Vállalat 
árudáiban és megállapították, 
hegy nagyon kevés helyen is­
merték a dolgozók a vállalat 
párt titkárát és ü. b.-elnökét. Az 
ü. b.-eliriökkel még a tagok is 
ritkán találkoztak. Volt ugyan 
néhány elvtárs, aki nem zárkó­
zott el a közösségtől, de ezek 
pó’idáját kevesen követték,

A na.pok.bain tett látogatá­
sunk azt bizonyítja, . hogy a 
helyzot hasonló n régihez Sem 
a l>18-as, sem pádig a GCÍ-es 
számú árudában nem ismeril:

A

r>

•»

még niálg sem az újonnan 
megválasztott ü.. b.-elnököt és 
á szakszervezeti bizottság tag­
jait. Néhány árudáihoz, botihoz 
úgylátszfílr, nagyon hosszú ár­
út...

— A 26. sz. Autók&slekedétrt Vél* 
lalat (MAVAUT) értesíti az (iiazó- 
kőzönséget, hogy {. hó 24-tSl a 
2405. sz. Pécs—Szászvár—Bonyb.ád. 
Szekszárdi vonal 524. és 527. sz. 
Járatait Kémiára való betérfssel 
közlekedteti.

A 2467. sz. Pécs—nosszStyetény, 
Komlói vonal 524. és 527. SZ. ja- . 
rctalt Komlóra való betéri asél. o 
129. sz. járatot pedig 80 perccel 
korábban! indulással közlsksdteti.

Nyilvános tanácsülés
A felszólalók nagyobb rósze 

tanácstag volt. Ezek1 az elvtár- 
sak választóik kösö|i» problé­
máit, a rossz világítást, az 
utak, járdák, csatornák építő- , 
sét, és a közeilátással kapcsó, ■ 
latos hiányosságokat tolmácsol­
ták a tanácsülés felé. Kiss Ká- , 
rolyné pedig a háziasszonyolv 
nevében kérte, illetve ’ javasol: 
ta, hogy a nagyobb vázasok­
hoz hasonlóan, Komlón is va- 
lósíteák meg a „mirellit pul­
tot”, ahol. , betegek és gyerme- ' 
kék számára, diétás ételek 
kaphatók. Az élelem árusításé- 
val kapcsolatban, különösen ■■ 
a háziasszonyok foglalkoztak. 
Panaszaikból kitűnt, hogy á'" 

kereskedelmi :

tek. A nagyszerű eredmények, 
mellett azonban hiányosságok 
is mutatkoztak. Nem dolgozott 
minden vállalat úgy, ahogy 
kellett volna. Az okok megál­
lapítására, a városi tanács 
még a szeptemberben megtar­
tott tanácsülésen, különbizott­
ságot jelölt ki -és bízott meg 
azzal a feladattal, hogy felül­
vizsgálja az 1955. évi város­
fejlesztési beruházások végre­
hajtását és jelentést adjon az 
1956. évi beruházásokra való 
felkészülésről.

A vizsgálat eredményét, va­
lamint a következő feladatokat 
Gábor Balázs v. b. tag, a kü­
lönbizottság elnöke ismertette. 
Beszámolójában olyan hiányos 

sürgősen meg kel szüntetni. — 
Felsorolta azokat a vállalato­
kat, — így többek között az 
Aszfaltútépítő Vállalatot. és 
a 49. 
is, — 
felelőtlenség 
más külső mumkák 
miatt, nem tudták 
tervüket. Szükséges, 
49. sz. Építőipari 
1956-ban, csak Komló terüle­
tén vállaljon munkát, és azt 
minden esetben el is végezze, kájához,

Az egész évi munka értéke­
léséről, valamint az 1955. évi 
városfejlesztési beruházások 
végrehajtásáról, és az 1958. évi 
beruházásokra való felkészü­
lésről tartotta meg ülését, no- 
venrber 25-én, a Komló Városi 
Tanács. A délután fél 5 óra­
kor kezdődő nyilvános tanács­
ülésen, nemcsak tagok jelen­
tek meg, hanem többségben 
olyan dolgozók is, akik fog- 
laücozmak a tanács eddig vég­
zett ■— és a jövőben végzendő 
— munkájával. Szigorúan meg 
kell azonban bírálni és a vég­
rehajtóbizottságnak — mint 
ahogy ezt később határozati 
javaslatba is vették, -— fele­
lősségre kell vonni azt a 25 ta­
nácstagot, aki igazolatlanul 
maradt el az ülésről. Távollé­
tükkel, több kerület lakóinak 
panaszát, vagy problémáját is 
elmulasztották ismertetni.

A yégrehajtóbizotteág mun­
kájában, a határozatok megva­
lósításában, és a jövő évi ter­
vek elkészítésében, döntő mér­
tékben a dolgozók javaslatait, 
ötleteit vette figyelembe. — A 
résztvevők,’ Simák elvtárs, v. b. 
elnök beszámolójából, forint­
összegben is megismerték azok­
nak az épületeknek a nagysá­
gát, amelyek 1955-ben épül-

oaKmMvjuuou u-v- tattáCS .

Ságokat mondott el, amelyeket osztálya, rsarn ellenőrzi ~ rend-
szeresen — és megfelelően —* 
az árudák, zöldségboltok és 
a piac áruinak minőségét ée . 
eladását.

A tanácsülés elérte délját. 
Minden tanácstag, minden dol­
gozó, aki ezen az ülésen részi­
vett. megismerte II. ötéves 
tervünk első évének, hatalmas, 
nagy összegű beruházásait, me­
lyek Komlón kerülnek megva­
lósításra. Hasznos hozzászólá­
saikkal, a hibák feltárásával 
pedig segítséget adtak, a véfi- 
rehajtóbizottság további mun-

két nap van hátra!
A 'kiváló eredményeket elért 

I-s üzem eddig 5568.6. Béta-ak­
na 1687,8, Szászvár 125.4 tonna 
szenet adott november havi 

1 tervén felül.
Az elmaradt üzemek bányá- 

1 szai-nek becsületbeli kötelessé- 
, gük, hogy kövessek az élenjá- 
: ró üzemek péfdáját és a hátra- 
■ lévő két nap alat minél többe* 
í törlésszenek november havi 

adósságukból.

26-ávsl bezáró­
havi tervelő- 

szemben, 2750.9 
adósak népgaz- 
A II-es üzem 

üzem 2563.3,

A
mei 
lae 
irányzatukkal
tonna szénnel 
das águnknak.
5185.8, a III-as
Anna-aknq 147.9, Nsgymányok
1014.9, Máza 1220.8 tonna szén­
nel maradt le november havi 
tervétől.

pítő Vállalatot
sz. Építőipari Vállalatot 
akik részben hanyagság 

részben pedig 
vállalása 

teljesíteni 
hogy a 
Vállalat
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Tovább kell harcolnunk a genfi szellem megóvásáért
A iwnmányfök. juMusí tár" 

gyalásai után, a vüág népei fe­
szült várakozással tekintettek 
a. külügyminiszterek nemrég 
lézajlott genfi értekezlete elé. 
Az értekezleten a napirendi 
pamok egyikében sem szüle­
tett megegyezés s ezért bizo­
nyos fokú lehangolteág jelei 
.mutatkoznak a világ béfcesze- 
rető dolgozóinak körében. Pe­
dig nincs igazuk a konferencia 
kudarcát hangoztató, borúlátó 
embereknek, sem a nyugató 
sajtó elfogult, vagy éppen 
uszító kommentátorainak.

Az az igazság, hogy csak 
nyílt és őszinte tárgyalások se­
gíthetik elő az eltérő vélemé­
nyek összehangolását, ma már 
mindenki előtt világos. Ezt az 
igazságot hirdette a legutóbbi 
— látszólag eredménytelen — 
genfi értekezlet is, amelyen 
nyíltan, a kölcsönös tisztelet 
és megbecsülés szellemében 
tárták egymás elé véleményei­
ket a külügyminiszterek. Hi­
szen, a megegyezés legtonto- 
sabb feltétele éppen az, hogy 
a szembenálló felek tisztán és 
világosan lássák egymás szán­
dékait és elképzeléseit.

A szovjet delegáció minden 
kérdésben a Legmesszebbmenő 
engedményekkel igyekezett 
elősegíteni a megegyezést,

Az európai biztonság kérdé­
séről a nyugati külügyminisz-

„Esik eső csendesen, becsöpög a cserepen '
Ez a címe annak a névtelen 

levélnek, amely pár nappal ez­
előtt érkezett szerkesztősé­
günkbe.

Szerény Annonymusunk e 
szépen átfabrikált címnél egye­
bei azonban nem közölt ve­
lünk. Hogy hol csöpög, hová 
csöpög, ki és mikor „tartotta 
kaiban'' a. csöpögéseket, arról 
egy árva szó, egy szerény kis 
beiűcske sem tanúskodik.

Szerkesztőségünk munkatár­
sai azonban alapos emberek. 
Erőt, pénzt nem kímélve szé­
leskörű kutató munkába kezd­
ték. Nagyító lencsék, reflekto­

SPORT
Budapesti Spartacus—Komlói Bányász 2:1 (1:0)
Komló, 300 néző. Vezette: Dob- 

szay,
Bp. Spartacus: Verseczi — Neu­

mann, Koczó, Horváth — Szabó JI, 
Hajek — Forgács, Németh. Szabó I, 
Varga, Majercsik. Edző; Gyetvai L.

K. Bányász: Maayai — Polgár, 
Csárdás, Kripl — Fúskerti, Kohl- 
r/iann — Pólingéi-, Korom, Szám, 
Gelencsér, Huszti. Küró. Bodola 
Gyula.

Már a-z első percekben láthattuk, 
hogy szép Játékot és erős küz­
delmet hoz ez a mérkőzés. Mind­
két caapai lapos labdával köze­
líti meg a kapukat. Az 5. perc­
ben baloldali támcdásbil szögle­
tet harcolunk ki. Elénk a játék. 
Spariácus hét emberrel védtúto- 
ztic és a védoKczásbői azonnal, 
gyors támadásikat tx»<X't Magyar 
kapuja télé. De egyelőre veael- 
münk még jól zár es Így a ven­
dég csapat csatárai nem Jutnak 
lövőhelyzcthez.

Keményen Játszanak a fővárosi 
csapat tagjai és 5 percen bellii 3 
büntetőrúgáshoz Jutunk. Kohl- 
manu bombája a sorfalba akad, 
Pólinger lövését szögletre tolja a 
kapus. A 17. percben Gelencsér 
lesgólt lő, majd Húsul lapos 
beedásából Szám lyukat rúg.

Egymás után vezetik a komlói 
fiúk a támadásókat es az. első 
20. perében Ok irányítják n játé­
kot is. A 21. percben Kohl má in 
ejtett labdáját kápu fölé nyomja 
VePtcezl.

Később javult a Spartacus já-

Szórakozzun

a

Béke
hter?mb®n

Minden ssemhat 
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5 órai
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terek csak a német kérdés 
rendezése után kívántak tár; 
gya’r.i. Viszont a német kér­
désben olyan javaslatot ter­
jesztettek elő, amely eleve el- 
fogadhaitatlan volt a Szovjet­
unió számára. A javaslat sze­
rint a nyugati haltaiénak az 
újraegyesített, egész Németor­
szágot fel akarják fegyverezni 
a NATO (Nyugait-Furópaí 
Unió) keretein belül. A Szov­
jetunió természetesen tiltako­
zott ez ellen, bár kellő bizto­
sítékok mellett beleegyezett 
volna Németország NATÖ-tag- 
ságába. Mindenki előtt vilá­
gos: egy felfegyverzett Német­
ország' Európa szívében olyan, 
mint izzó parázs a lőporos hor­
dó mellett.

A leszerelés kérdésében is fe­
lettébb furcsa álláspontot fog­
laltak el. a nyugatiak. Szerin­
tük addig szó sem lehet a le­
fegyverzésről, amíg nem álla­
podnak meg az ellenőrzésben. 
A Szovjetunió nem utasította 
vissza ezt a javaslatot, de nyíl­
tan hangsúlyozta: az ellenőr­
zésnek is csak akkor van értel­
me, ha egyidőben valósítják 
meg a leszereléssel.

A Kelet-Nyugat közti kap­
csolatok rendezése is azon mú­
lott, hogy a nyugati hatalmak 
olyan javaslatokat terjesztettek 
elő, amelyek beavatkozást je­
lentenek más országok bel- 
ügyeiibe.

rok. különféle vegyszerek és 
külföldről hozatott, világhírű 
grafológusok segítségével kezd­
ték el tudományos — e téren 
eddig még egyedülálló — ku­
tatásaikat.

A kutatás irányát több fö- 
és mellékszempont szabta meg:
1. Ki irta a levelet? 2. Hol van­
nak a csöpögős cserepek? 3. 
Mikor csöpögtek a csöpögős 
cserepek? 4. Ki, vagy kik és 
mikor akarták „karban tarta­
ni’' eme csöpögős cserepeket?

Az egyik híres, a világ túlsó 
végéről érkezett Transz-kökö-

téka, s mintegy 15 percen keresz­
tül ők irányítják a játékot is. A 
•10. percben a vendégcsapat bal­
szélsője ugrik ki és egyedül tör 
kapura. Magyar kifut, es Majer- 
csik az oldalhálóba lő. A 42. perc­
ben Vargát szöktitik a 16-os tájé­
káról, s az 7 méterre), ballábas 
lövéssel megszerzi a vezető gólt. 
1:0.

A második félidő helj’változia- 
tással kezdődik. Szám és Kohl- 
mann c.«ieluck. Majd a mieink 
támadása bontakozik ki, de a 
vendégcsapat nUgjszerűén véde- 
Kezik. A IS. percben .Póliuger be­
ívelése Korom fejére száll, de az 
éles fejes mellé perdül A 16. 
percben Szám—Kohlmann a labda 
útja, de Kohlban 18 méteres lö­
vését védi a kapus. Nemsokára 
Huszti l’.jJzali lövését védi nagy 
szerencsével Verseczi.

A 23. percben szép komlói tá­
madásokban gyönyörködhetünk, de 
az. egyenlítő gól nem akar meg­
születni. Huszti jobblábas lövé­
sét öklöz), kapú föle.... majd új­
ból Huszti lövésébe vetődik, bele s 
a kipattanó labdát Geleiievér az 
otdalhálóba lövi. A 33. percben 
Kohlmann labdájával ugrik ki 
Korom, de a nagyszeiütm helye­

A mindentudó nagy sportswk- 
críő, akt'— Uaáió .íózseí ps,.-u
— ismert egyen a labdarúgó 
szurkolók népes lierheiben', á pá­
lyáról hazafelé tartván, véleményt 
nyilvánított a vasárnapi Komló— 
SuatlAeus mérkőzésről. Kisszámú 
hóiiunl, akik szomjazlak tudomá­
nyára, csolléiattiíl hallgatták a 
kakaskukorékoláshoz. Hasonló 
hangját:

— ÍJn mondom, hogy ebben a 
vereségben csakis a város egyik 
vezetőjét okolhatjuk, aki nem 
törődik mostanában a sporttal- 
Igen csakis őt, mert...

Nem bírtam tovább és eltávo­
lodtam, inért ettől az oesmány 
rágalmazó és lazító ízé tukgy 
„spértszakfrtolcm'jot” maid ki­
fordult a gyomrom. De cspdátl- 
csodája, akadtak még hallgatót 
között, akik helyeselték ért. 
Ezeknek és a „sportszakértelem 
Ralivá nevű doktorának” szeret­
nék egy-két szót mondani saját 
rövidlátásukról:

— A csapat tagjai ax utóbbi 
mérkőzésekhez viszonyítva najs'pn 
Is íöl játszottak. Sportszt'zűen 
küzdöttek a győzelemért- 
sajnos a közönség nem biztatta, 
nem Iclkcsilette őket a nagytudású 
ellenre) legyőzésére. Siót olyan ra­
jongók Is a'íádiak — mint Bakró
— akik a spartacusiiak szurkol­
tak, s a ml flclnkat durva szi­
dalmakkal Illették.

Hol itt a győzelemhez szüksé­
ges alap, a nézők szerető bizta­

A november lS-áin végeiért 
genfi konferencia a hideghábo­
rús politika és a nyugati „erő­
politika*’ kudarca volt, nem Pá­
dig a támgyaűáscík feleslegesi^é- 
gének bizonyítéka. Ellenkező­
leg: az értekezlet a kormány­
fők júliusi tanácskozásainak 
szellemében, a megegyezésre 
való törekvés jegyében zajlott 
le. Bár a nyugati külügymi­
nisztereik elutasító magatartást 
tanúsítottak a szovjet javasla­
tokkal szemben, mégis az a 
tény, hogy behatóan tanulmá­
nyozták ezeket a javaslat okát 
és bizonyos pontokban el is 
ismertek azok helyességét, — 
bizonyítja a genfi szellem po; 
zitiv hatóerejét.

A világ pépeire vár az a fel­
adat, hogy a békemozgátam ke­
retében, az emberiség békés 
erőinek harcbavetésével küzd­
jön a genfi szellem megóvásá­
ért, további tárgyalások bizto­
sításáért.

Ha toi dolgozók, továbbra is 
szilárd akarattal harcolunk az 
egész emberiség jövőjét veszé­
lyeztető háborús propagandá­
val szemben, akkor bizonyos, 
hogy a legutóbbi genfi érte­
kezletet még több, magas szín­
vonalú konferencia követi, 
amelyek meghozzák, majd a 
világ égető kérdéseinek békés 
rendezését.

nyösi grafológus kartars mar 
ókori héber, görög szövetjeit és 
egyiptomi hieroglifák kulcsait 
használja, hogy legalább a le­
vélben szereplő cserepek szí­
nére fényt derítsen.

Fájó szívvel, álmatlanságtól 
karikás szemekkel, sápadt, bo­
rostás, elkínzott arccal jelent­
jük: eddig még nem jutottunk 
eredményre.

Felkérjük Kom.ló város la­
kosságát, ha’e titokzatos ügy­
ben bármilyen csekély felvilá­
gosítással is szolgálhatnak: le­
gyenek segítségünkre. Legalább 
azt árulják el, hogy — milyen 
színűek a csöpögő cserepek?

zett labdat Verseczinck újból 
sikerül áftálmatl^hné teunie. Hal­
latlan, milyen szerencséje van 
címek a fiúnak!

A 36. percben gyors, jobboldali 
Sparta'cus-támadás utál! Varga a 
16-os tájékáról nagy gólt tó a 
Jobb felső sarokba. 2:0. Kzncl el 
is dőlt a mérkőzés sorsa, csak 
a 41. percben tudunk szépíteni. 
Huszti szögletet ível be. azt ki­
fejelik, majd újból ő ível befelé, 
s Kórom Gelencsér elé helyezi a 
labdát, aki nagy erővel, kapás­
ból, S méterről a hálóba lö. 
2:1. Még egy lar leadás a kezdés 
után, és Dotezay sípjele a mér­
kőzés végét jelezte.

Szép, izgalmas mérkőzést lái-
I. ni.oit a közörtség. A játék. Időn­
ként csesz magBfss.ttavoiv|.iú volt. 
A jól tömörülő fővárosi védelem­
nek sok melég Helyzetei kellett 
tisztázó lók. hogy a védekezésből 
átcsapva gyors támadással vála­
szolhassanak a hazaiak rohamára, 
ilyen gyors lefutásból lőtték; 
mindkét góljukat is.

Mk: Verseczi (a mezőny leg- 
pu'jbja). Kovács, Szabi IT. For­
gács. Varga. illetve Csárdái. 
Kripl. Kohlmann, Kórom és l’ó-
II. iger.

tása. antely szinte szárnyakat ad- 
ham i lab-la.rőgóliiknak.

Rakró Józsét mégis a város 
egyes vezetőibeu. és'g i-portvérö- 
tökben látja ». hibát, s lizít öl- 
Imiik.’ — nem pedig a fenti ílol- 
gokbsiíí. Mc? kell mondani, hogy 
ez vagy óriást jttd»Uanság. vaé- 
tudatba lázflás. Ha vedig áz utób­
bi, akkor a városi TSB-nek Ingyen 
gondja, arra, hogy miliő bliute 
tt-sben, részesjllljön. Tiltsák cl 
mithlen sportrendezvény látogatá­
sától.

1ÍGY SZUBKOLQ.

Sporlhirck 

Kfty.it ABOY
pedagógiai Vötekölj—Konüol Bá­

nyász 34:15 (7:S)i ‘PéSgtUhágyl p,tö 
nitósz (hói)—Komlói Bányász (női) 
6:0 (3:0).

RÖPLABDA
Komlói Bányász—Lövész Tlsztt- 

Iskola 2:0.

TQflbA
A megyét toí*iiAs?b9jnnicsa.c;ort 

resztvett kom.)ói vecsanyzöK síké- 
wen szerepeitek Pécsett. I. oj-z- 
tAiyb^n éWq Tumor ms.n ponttal, 
második Podpácz 107.5 ponttal. 
nacm«dik Aranyos 10*.$ ponttá1, 
negyedik Dómbóvárt nú ponttal. 
A rr. osztályban Kovács második, 
a III. os •lályban 17 lóri.dó kö­
zül Schmieclt ucgygdik lett,

A tanács elintézte
Nemsökára új látcsítónéiinyel 

gyarapodik Gesztenyés, P. tég­
lák, az építőkövek már ott dí­
szelegnek „glédábarakva” az 
autóbuszmegálló jövendő vé- 
róierméniak helyén. Hamaro­
san pedig az építek is mragje- 
lannek. Felfalazzák, betetőzik 
és bev-aikolják a várótermet, 
amely tónyeitaes menedéket 
nyújt majd a csaitakos hideg 
ősz és a hózivataros tél elől.

Vajon hány gesztenyééi 
autóbusz utasnak jutott az 
eszébe, hogy ezt a szerető gon­
doskodást a városi tanács vég­
rehajtó bizottsága jó és fánad- 
hatatan munkájának fcell be­
tudnia? Hogy ezt a gondosko­
dást azoktól az emberektől 
kapják, akik az érdekeiket 
képviselik.

*
Matesz Mihály öt éve dolgo­

zik már Komlón. Hqrmadma- 
gával egy egészségtelen, vizes, 
— lakásnak nem minősíthető 
nyári konyhában lakott, a 
Kossuth Imjos utca 36 szám 
alatt. Miután ezt elpanaszolta 
a tanács városgazdálkodási 
osztályán, hamarosan segítet­
tek is rajta.
Ma már szép, egy szoba-kony- 

hás, egészséges otthonba tér­
het haza napi munkájának vé­
geztével, mert a tanács segítsé­
gével ilyet kapott.

*
Kusz János elv társ. — a mc- 

csekjánosi lakosok álltai meg­
választott temácstag — nem fe­
ledkezik meg választóinak 
problémáiról. Ezt a legutóbbi 
tanácsülésen elhangzott hozzá­
szólása is bizonyítja. Ugyanis 
azt kérte, hogy a Mecseki áno- 
siban lévő két darab haisznál- 
hateitlan, közkutat minél előbb 
Javíttassák meg.

A városgazdálkodási osztály 
azóta már intézkedett is. Á 
komlói vízmű megkezdte a 
közkutak rendbehozását.

*
' Véndégmarasztaló, cuppogó 
sár va.n Gesztenyésben. Ez a 
habarcshoz hasonló képlékeny 
agyagtömeg, irgalom nélkül ta­
pad és ragad a fényeszipőjű 
gesztenyésiek lábára. De ezen­
kívül még egy nagyon rossz 
tulajdonsága van ennek asár- 
'm1:: nem elégszik mag azzal, 
hogy rátapad a lábbelik talpá­
ra, hanem a boka felé törek­
szik.

A városi tanács most meg­
nyugtatja — a már sokszor pa­
naszt tett gesztenyésieket, nem 
sokáig lesz ez így. Mert azzal, 
hogy kőzúzalékhffl utakat, gya­
logjárókat építenek hadat üzen 
nek a ragadós latyaknak. Rö­
videsen pedig eljön az az idő, 
amikor már sárbalcpés nélkül 
érhetik el a busz^megállót.

K'nryver-po'c
Nagy Lajos:

EGY LÁNY A SZAZ.ADl’ORDLLON

Nemrég elhunyt Koöblh-dijas 
írónk művel sorozatánál: c kötele 
a századforduló éveibe vezet el 
bennünket. Ktalis köpet ftót a 
..régi' ló viióg"-rói. Nélkülözés, 
nyornorúrég. volt osztályrt-tze an­
nak a dolgozó lapyiick. akt hasz­
talan 'származott Rról‘1 vérből ‘ — 
egy' föúr törvénytelen gyermeke 
volt — látástúl-vakuláslg chbéren 
kellett varrogatnta a Váci -itcpl 
Tli|or Mór szabóeé-mek.

te kötet másik regénye: A fiatal 
úr inegBösiil.

A. rrséhy a sz.áza-Jolefel kliuól-r 
sári élet v*m»kbe 'kért-llt ' képi. 
Ar úrhatnám.' iríeíltiiídaaödött 
pégcsplád elkéuyozteiett fia ..r.an-: 
goil ah|ll" h.jz;r.ságot köt. — élve- 
sil egy Itispesll proletár család 
lányát. Níjdv I.^jos ebben a r-af:- 
ii? ében oá.Utosah vonz.ó sx^tif is 
készségével mulattató^n tárja 
elénk a ..measzalünsz** fonák hely­
zetéit. á klsoolsiárl ulx>ckat«-tó«n»- 
lélet apró kfmfúkt.usait .

rarjuelin:

nteNBKIVtJLl K’AD.YS

könyv cínoljp.iáról a Vlfurtta- 
párizii srékházánalé kópé y3* 
a stéinisiöva. Benn a kpnyvr 
pediá a francia íijnnaasoír- 
a Francia Kommupist-q Faft

A 
nlte 
kint 
b»n 
lílV. „ 
lánja »zái:ke»z‘.ő'5é#épek taviul, a. 
..TTuhia” barátainak életliílen 111^3". 
mtnt'. -.o’t alakjai nyi>:sösna»t.

A könw öív:isá.-.a i-ötben eik-a- 
péazt bvnnfinkm » 
ságazíKdáltabtó példétUn a^.xSinS1' 
a kommunista Párt és saVó allén 
indított ráselom- és r2,?e'b'jéMd 
lárma a kor»aí hábppű BitpréSéf kísérő fasW.m tzellrmÜ seitózenn- 
bnna s a háziig pclcóH uiságírás 

..Egész Pórias felvonul a regény 
iiasáWaln. ______

IIAZABN AK REN Dl! EjST^ES LL

— A magyar Wlltészet gy öngy- 
tizemet sorozat —

A liszaszerelet éy a szabadság 
eszméi*, melv Véfrigliwlad az erMn 
macvar költészeten, a 
mlií’-ar költeinénvakból tllkrözo- 
mk'félénk 8 Hazádnak rendület­
lenül 8yüjteményéból.

H 1 R E K
Árucikk lett a sár?...

Eddig osafk annyit tudtunk róla, hogy: van, létezik, las-‘ 
san, de biztosan terjeszkedik és — ragad-

Azonban nemrégiben kotszakaliaptő újítás révén árucikként 
vonult be népgazdaságun!< történetébe. Ugyanis a kökönyösi 
zöldsség-boltban, a Ságvári E. u. és Sallpi I. «. sarkán, 1 kp 
krumplival együtt 30 dkg sarat is kimértek a. bolt dolgozói. 
Az üzlet napi krumpli-fogyasztását enyhén számolva 2—3 má­
zsára becsülhetjük. Ezek szerint kb. 60—80 kg sarat is eladták. 
a vevőnek és ezzel 60—80 forinttal károsították meg a dolgo­
zókat. (Tudniillik a krumpli, illetve a '„krumplis-sár” k-ilójo-. 1 
forintba kerül.)

Szeretjük és becsüljük az életre való öileteket, meg is ju­
talmazzuk érte dalgozómkat, de nem hisszük, hogy e „sáros” 
ötletért premizálják, az illetőidet.

Lehet, hogy ez „szőrözés”. Utóvégre mi az a 60—80 kg sár 
Komló város 10 ezer tonnákra dagadó sár tengeréhez képeSi? 
De azért inkább legyen tengernyi sár a városban, mint j ki- 
lányi a szatyo-ban! Talán, mégis... mert ugyebár fontos a 
kereskedelem áruforgalmának növelése, <fc azért a lelkiismere­
tes kiszolgálás sem kutya ...

— Uj, korszerű gépekkel lát­
ják dl is. He’yKpari Váltelát ci­
pész részlegét 1956 dlső félévé­
ben. A 60 ezer fortotlba kerülő 
gépeikkel me-gínövekedik a ter- 
melés és ezz?l jebbá válik vá­
rosunk liakcssága cipőszükság- 
letei kieléigításe is.

— Az első békekölcsön kii- 
teracedik sorsolását Miskolcon 
a Déryné Színházban 1955 no­
vember 26-tól 20sig bonjro'lít- 
ják le. A ma végződő sctrsclá- 
san 18 darab ötven ezer 
forintos nagy-nyereményt, 39 
darab 25 ezer forintos és 95 db 
10 ezer forintos magy-nyere- 
ményt, valamint többezer ki­
sebb nyereményt húznak ká. 
Összesen 61,328.700 forint ér­
tékben.

— A Komló-Mázai Erőmű 
i,ga?galósága 1956 első negyed­
évében dolgozói részére 300 
ezer fc-rtotos kiölitséggel. a ma­
gyar tenger partján Szántód és 
Siófck között hatszobás üdü­
lőt építtet.

— Nagyobb mennyiségű 
clajjel átiitiatott fűrésziporos alá­
gyújtós étkezett a komlói TÜ- 
ZÉF Bem József utcai teleid­
re. A gyújtás cscma.gja 32 fil­
léres áron körül forgalomba.

— Vájáriskolásaink, miután 
befejezték ez évi tervüket, már 
több, mimt 15G0 csili'.e szenet 
fdtak évi előirányzatukon fe­
lül.

— Uj automata teleíonköz- 
pentoí. kap Komló a jövő év 
második negyedévében. A köz­
pont felszereléssel együtt — 
melyet 1,600 állomásra tervez­
tek — 2 és fél millió forintba 
kortll.

— Nemrég újapb feilszerólé- 
sekltel korszerűsítették váro­
sunk Rendelőintézetét. Többek 
között 4 sterilizátort és több 
asztali kvarc-lámpát szereztek 
be.

— A Karbantartó A'áUalat 
1953 első neéyoctóvébeu új 
mm ■ f sav': di i'nni léles iUnf nyék - 

’.uel gtiróiagoaik. A tervek sze­
rint 35 ezer jfermtos' béruhá- 
?.áic.al njsisdát ég öltözőt épitó- 
r.ek a válfetat telephelyéin.'

— A lielyijpari Vállalat köz­
pontosított te’ephelyein mint­
egy 10 ezer forintos köttteggel 
h'Áeg- és melsgvúzal ellátott 
ö'tözökpt éipí'tenek.

ruM'««V'A - v- mi ia>MWKMttMnMnn'A

Aprób’rdetés

vn..LAm-SZEKEL&Kl?T éf. c»S*d- 
ruiínKiV'.pk’ií httw? katcsónij.iú. jó 
kérésén lehctasegekct bi{iosító 
niilnkhiA filv.-::Fíink. írásbeli j«- 
le.iiUréréi'.t ..Slztps jövő" jeligére 
Kohllo FI. 36.'címre kérünk.
’ GESZrpflVEPtJRa és leiMüih^b 
áliandóqu kapható, valamint al­
kálin! disítorhf tncgi-ondeléseket 
elfolHd 4 Kossuth LaJo? utcqi 
Aiiná c.iKr&szdS. és a kökönyös! 
lljijááS1 ’eükrászda.

MAfJVMENNVIStGBEN- zománc­
edények. rádiók es zománeozoft 
kíiyhs* vAsávolhatók a Vas- és 
Műszaki Böíibjn.

AíonuHII bejtnésré, a |?-m ®PÍ- 
tőlbáti vümatlpz se VöáfilveV, 
ío veibetonsicieiőt: 2ö kúbikoM, és 
13 férfi (MédniuilMáü A Hfelytipa- 
r) Vállsuatlioz, 3 kőművest éí 3 
férfi seirédiTiiiukáSit. A Ceinéut- 
t1píílil. Véllalátlióz t vtUaiiyszeielőt 
és re férfi sesiéűuuinkfist.

Az Aszfaltúlépttő Vállalathoz. 4 
köniflve»t. 6 liövczöt. G0 kubikost 
és 40 férfi scKéátnúuMst. A víé- 
es CsatorúavnJvekhox, 2 bntaő viií- 
yczct*l<szerelőt. és 3 kúbikóst. 
Az Ans-aeclliitö Vállalatkor 15 
férfi jégéduuinkást. A 24-cs AKOV- 
hor, e Rétid éves g- akcrlatlal ren­
delkező gépkucslvczclöl és 2 férfi 
fogédtn'inkást. A MÁV rakodást 
főntíkséichni 15 férfi scsédtuun- 
lust. a Kémtől Eróiuiihöz H> fér­
fi seeértmui’kást. A Karbantartó 
VMUIullöz."?# köíHüvest, 3# KU- 
bikőtt, 4 báúormst, S tetőfedőt, t 
Villanyszerelőt és 40 sesédtmm- 
kltat.

— A technika fejleszti®® ér- 
dafcében egy újszerű Dáng- 
Borsig gyártmányú 24 tonna/ 
óra tefljeeítmény kazánt- építe­
nék be a jövő év első hónap­
jaiban. az iBrőmuiben.

— A piactéren létesített bor- 
ikóstolóban 'kiváló minőségű ba- 
latonszenlgyöngyi bor Jcapiiató.

N i P IÁK
1055 november 29, kedd. — 

Taksony napja.
A Nap kél 7.08 órakor. — 

Nyugszik J5.57 órakor.
A Hold kél 15.42 órakor. — 

Nyugszik 6.44 órakor.
1944 ncvembar 29-éu (11

éve) felszabadult Albánia. Ez 
a nap az Albán Népköztársa­
ság nemzeti ünnepe.

Tíz évvel ezelőtt, 1945 no­
vember 29-én volt a Jugobzlav 
Szövetségi Népköztársbíág 
proklamálása.

1929 november 29-én (35 éve) 
alakult az örmény SzSzM.

Százhúsz évvel ezelőtt, 1S35 
november 30-án született Mark 
Twain amerikai író és humo­
rista.

1945 december t (10 éve). — 
Ezen a topon lett legálissá 19 
évi elnyomás után a Japán 
Kommunista Párt.

Harminc évvel ezelőtt, 1925 
december 1-én kezdte meg 
adásait a magyar rádióállo­
más.

1845 december 2-án (110 éve) 
meghalt ’ancsó Pál, az első 
magyar komikus színősz.

Százhatvau évvel ezelőtt, 
1795 december 4-én született 
Tboinas Carlyle. angol törté­
netíró és bölcselő,

1905 december 4. (ötvenegy 
éve). Nagy tüntetések Buda­
pesté a az általános választójo­
gért,

1936 december 5. Az új 
Szovjet Alkotmány törvénybe­
iktatása. (Emléknap.)

Kökihiyösi Szabadság: no­
vember 39—530. 9-es számú 
■kórterem. Uj magyar film. De­
cember 2-től 4-ig. Hűtlen asz- 
szonyök. Cseh film, december 
5-től 7-ig: Császár pékje. Cseh 
film.

Zrínyi Ilona: november 29;— 
30 Rő.íös hercegnő. Cseh fi’m- 
Cütörtökön, pénteken, szomba­
tén és vasárnap délelőtt 10 
órától délután 3 óráig: Hír­
adó film müsbr. Egységes 1.80 
forintos helyárakka'. Decem- 
bar 1—2: A bátorság iskolá­
ja.. Olasz fűim. December 3— 
4: Széttört bilincsek.

SZÍNHÁZ.

Péítembar 5-án. hétfőn este 
fél py-olc órákar, a Pécsi Nem­
zeti Sa&iház művészei bemu­
tatják: Raehrnanov:' Viharos 
alkonyat című 3 felvonás es 
sainmuvét. Szereplők: Kőszegi 
Gy., Pápai Klára, Tánczos Ti- 
bbr, Jó László, Somló Ferenc 
és még sokan .nások.

A bemutató, a Zrínyi Ilong'' 
Kqltúrettbpn snípiháztelímőben 
lesz. Jegyek, elővétele a mozi 
pénztáránál: ' l2 forintos
áibaiti.

Ü J KOMIO 
a« JjUP konílői part •«<»»>>«jlőViff1’" 
ság. a HISZ. « Trö«a *» « szak* 

ftz«rvexeli bi^otijup
Felelői* éifrkf’-uxtSGábor Balázs 

Felelős kM<i: Tatai Karoly

totuló. PartSíféJíné? fsfc- t.
Teletou:

£<«<ióhir3<*h Dunámúti NfP.IÓ 
kiadóv4ll>il^t Péejs. lóxscf A tt. tik 
t-———:---- T-.7-.:-. ■■■■'.. v .■."tr-r 1 vv. ~.r

Fdkli Jjuikrí nyqojih
Fíck, Muol^écsw Mlháíw ut^a 10 a*. 

TqIqIou ?n4?
NycüjdáéEÍ úl«J;

Kfty.it

